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ACTA SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA DEL PLE DE LA CORPORACIÓ
MUNICIPAL, CELEBRAT EL DIA VUIT DE JULIOL DE DOS MIL QUATRE

- - - o o o O O o o o - - -

A la ciutat de Sagunt, el dia vuit de juliol de dos mil quatre, a les 9 hores i 35
minuts, es reuneixen a la Sala de Sessions d’aquest Ajuntament, sota la presidència de
la Il·lma. Sra. Alcaldessa, Gloria Calero Albal, els/les següents regidors/es:

Sr. José Luís Chover Lara
Sra. Nuria Hernández Pérez
Sr. Miguel García Benítez
Sra. Aurora Campayo Duarte
Sr. Alfonso Vicente Muñoz Muñoz
Sra. M. Monserrat Solaz Latorre
Sr. Miguel Á. Martín López
Sr. Fernando López-Egea López
Sra. Rosa M. Vilalta Villarroya
Sr. Joaquín Estal Lizondo
Sr. Manuel Civera Gómez
Sr. Josep Francesc Fernández Carrasco
Sr. Silvestre Borrás Azcona
Sr. Francisco Zarzoso Usina
Sr. Alfredo C. Castelló Sáez
Sr. Juan Serrano Moreno
Sra. Antonia L. Murciano Rodríguez
Sra.  M. Carmen Gómez Bernuz
Sra. M. Dolores Contreras Matalí
Sr. José L. Martí González
Sr. Marcelino Gil Gandia
Sr. Jaime E. Goig Torres
Sr. Manuel Gallart de la Torre
Sr. Miguel Á. Cortés Flor

Assistits del secretari general, Sr. Emilio Olmos Gimeno, i de l’interventor, Sr.
José Eugenio Garcerán Rodríguez, a fi de celebrar sessió extraordinària del Ple de la
corporació, en primera convocatòria. Es fa constar que la Sra. Contreras i Sra. Murciano
i el Sr. Fernández s’incorporen a la sessió en el punt 1, a les 9 hores i 36 minuts i a les 9
hores i 40 minuts, respectivament.

La Presidència obri la sessió i es passen a tractar els assumptes inclosos en
l’ordre del dia.

1 PROPOSICIÓ EQUIP GOVERN MANIFESTAR VOLUNTAT
CORPORATIVA ASSUMPCIÓ GESTIÓ DIRECTA PROGRAMA TELEVISIÓ
LOCAL AMB TECNOLOGIA DIGITAL

El portaveu del Grup Municipal del PP, Sr. BORRÁS, diu: “Una qüestió
d’ordre, d’acord amb el ROF, en els articles 78, 82.3, 97.2, i la Llei 11 del 99 art. 46.2
modificat, vegem, vull deixar primer clar, em permet que seguisca, el que succeeix
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l’altre dia en la Junta de Portaveus i especialment amb el Grup de l’oposició que
posteriorment no va estar en algunes reunions entre bastidors, que nosaltres havíem
demanat la convocatòria del ple com una petició i emparant-nos en aquests articles que
he esmentat i especialment en la Llei 11 del 99 la modificació de l’article 46.2,
concretament i ve no sols per a aclarir el de la convocatòria sinó d’acord amb el punt 1,
que posteriorment se’ns ha arribat a la Junta de Portaveus se’ns ha fet arribar un
document que aclareix un poc les dates, en l’article 46.2 parla – o el sol·licite la quarta
part almenys del nombre legal de membres de la corporació, sense que cap regidor puga
sol·licitar més de 3 anualment- si dóna uns terminis que el ROF aclareix 4 dies per a
contestar, que no he tingut contestació a aqueix respecte, els dos mesos que donava el
ROF ha sigut modificat per aquest article, que són 15 dies hàbils des que es fica per
registre el document d’entrada, però que no es podran incorporar cap altre punt de
l’ordre del dia a la petició nostra, i després en el cas que no se’ns responga, el Ple queda
automàticament convocat per al desè dia hàbil a partir d’ací, bé, com vulga que se’ns ha
fet arribar un document al punt 1, en el qual es té coneixement que les dates que es
computaran són des del 8 d’abril del 2004, data de la publicació oficial del Reial Decret
que parla sobre les televisions locals per ones terrestres i aquest termini vencerà el 8 de
juliol del 2004, de bona fe el Grup Popular i el Portaveu del Grup Popular va admetre
que aquest punt es tractara donada la urgència, però avui veiem que en aquest paper que
ens han fet arribar diu- no obstant això s’admetran els escrits presentats per alcaldes dels
ajuntaments sempre que el Ple ratifique la decisió de l’alcalde i el certificat de l’acord
plenari es presente abans de juliol, abans del 31 de juliol hi ha un ple ordinari amb la
qual cosa aquest punt es pot tractar en aqueixa sessió i seria bo per a coneixement de
tots els senyors regidors poder aportar una miqueta més que en una sessió extraordinària
i per una declaració d’urgència d’aquest punt que passara a la Comissió Informativa
corresponent que jo no sé si correspon a la Comissió d’Activitats que ha de convocar-se,
o a la d’Urbanisme i Manteniment que no es va convocar al juny i no s’ha convocat
encara, per tant, Sra. Alcaldessa, Sra. Presidenta, hi ha temps per a poder-lo tractar
detingudament i veure si podem aportar alguna cosa, per tant sol·licite en principi la
retirada del punt en l’ordre del dia d’avui, moltes gràcies”.

El portaveu del Grup Municipal del PSOE, Sr. CHOVER, indica: “Bon dia,
davant dels terminis que marcava el Reial Decret que estableix el Pla Tècnic Nacional
de la Televisió Digital Local, l’equip de govern es va plantejar convocar un Ple
extraordinari per a aprovar aqueixa sol·licitud evidentment abans del dia 8 de juliol que
era quan acabava el termini, a la vista de la petició de Ple extraordinari per part del Grup
Popular, vam pensar que potser no fóra convenient convocar dos plens extraordinaris en
el termini d’una setmana i que en un mateix ple ja que només era una proposició, una
moció de l’Equip de Govern podia ser aprovada, a l’efecte i seguint tots els articles que
el Sr. Borrás coneix perfectament del ROF se’ls va demanar autorització al Grup
Popular per a incloure aquest punt en l’ordre del dia, la setmana passada ja, no ahir ni
abans d’ahir, sinó la setmana passada, la resposta va ser que no tenien cap problema,
així es porta a la Junta de Portaveus del dilluns una proposta d’ordre del dia en què
inclou aquest punt com a primer punt i segueix el portaveu del Grup Popular sense
manifestar la seua oposició que aqueix punt es tracte, per tant es fa la convocatòria del
Ple amb els dos punts que s’estableixen, un el que havia sol·licitat el Grup que demanda
el ple i un altre el que l’Equip de Govern li sol·licita que s’incloga, la nostra sorpresa
apareix el dia 6 quan a migdia, és a dir quan ja està convocat el Ple, ens diuen que per la
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temàtica del que es tracta que no els sembla oportú o perquè inclou un aspecte que parla
de la gestió o de la possible gestió, que no els sembla oportú que es tracte i sol·liciten
que es retire el punt de l’ordre del dia, tot això emparant-se en aquest tema que ha
comentat també el Sr. Borrás que hi ha una Resolució de la Conselleria en què diu que
es pot fer una Resolució d’Alcaldia sol·licitant això, el que se li ha oblidat dir i crec que
a propòsit és que aqueixa Resolució de la Conselleria es publica el dia 6, amb la qual
cosa a pesar que vam estar preguntant a la Conselleria si podia fer-se per Resolució
d’Alcaldia i repetidament ens van dir que d’acord amb el Decret s’exigeix acord plenari,
el dia 6 ja no es pot convocar un ple extraordinari per al dia 8, el ple cal convocar-lo
amb 48 hores d’antelació, per tant el Ple calia convocar-lo el dia 5, que és quan es va
convocar, per tant no té cap sentit el plantejament que fan, no té cap sentit, només i
tampoc crec que influïsca massa que es tracte aqueix punt en aquest Ple, llevat que
entenguen que els resta una mica de protagonisme al debat que ells tenen plantejat de
forma unilateral, per tant entenem que és una qüestió no sabem a què respon, sinó
simplement potser a açò i sí que entenem que potser la paraula no servisca tant i calga
fer les coses per escrit, perquè si el portaveu del Grup Popular dóna el seu consentiment
a aquest punt en l’ordre del dia, que estava redactat en els termes que s’ha comunicat a
tots els membres de la corporació, no sé a sant de què i el que se sol·licita és tractar el
punt, no el contingut del punt, el contingut del punt si vostè està d’acord el vota a favor
si està en contra el vota en contra o si no li sembla adequat s’absté o fa el que vostè vol,
però tramitar el punt no té res a veure amb la qüestió que ha vingut a plantejar en
l’exposició de motius que fan perquè es retire el punt, no obstant això no volem córrer
cap risc, s’ha fet ja una Resolució d’Alcaldia i s’ha sol·licitat, naturalment, perquè
l’actitud del Grup Popular és inexplicable en aquest assumpte i la qüestió que ells
plantegen com que no està clar i caldrà debatre, en aquest moment l’única cosa que es fa
és manifestar la voluntat de sol·licitar un canal de televisió digital, és una moció
exactament igual que la que ha presentat el Partit Popular en tots els seus ajuntaments,
que em consta que han tingut informació i assessorament de la Conselleria des del
primer moment, cosa que no li ha ocorregut a aquest Ajuntament ni a cap altre, ahir ens
arriba informació de la Conselleria per si de cas no havíem vist el Decret perquè vérem
la Resolució, ahir de la Resolució, ahir ens envien la Resolució perquè ens assabentem
que es pot fer per Resolució d’Alcaldia, quan ja havia transcorregut el termini per a
poder convocar un ple extraordinari, per tant si el Partit Popular no vol que es tracte el
punt no es tracta el punt, però crec que ha de quedar constància que ha sigut una
actuació, ells al·leguen a la bona fe per a acceptar-lo, jo no sé què entendre que és el que
al·leguen per a no acceptar-lo, potser calga explicar que és també de mala fe.”

El portaveu del Grup Municipal del PP, Sr. BORRÁS, manifesta: “Sra.
Presidenta, gràcies, senyores i senyors regidors, senyores i senyors del públic, mitjans
de comunicació, bon dia, perquè no he dit res abans, portaveu, és cert part del que ha dit
vostè i que acceptàvem per la urgència, perquè he llegit els terminis, primer cal retraure
perquè vostè diu si he dit una cosa i després vull dir-ne una altra, o fer una altra cosa,
no, ni de bon tros, allí en la Junta de Portaveus vostè ens va dir la urgència d’aquest
assumpte, el tenen amb coneixement des del 8 d’abril o deuen tenir-lo, no diuen res, la
Comissió d’Activitats podia haver passat, termini límit del 8 de juliol i davant del
termini de límit del 8 de juliol lògicament hem de recolzar nosaltres aqueix assumpte,
però quan tenim coneixement i a través de vostès que aqueix termini s’amplia fins al 31
de juliol i l’art. 46.2 que he llegit clarament diu -que la petició de ple extraordinari per
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la quarta part dels regidors el punt a incloure és exclusivament el que demane en
aqueixa petició els signants perquè lògicament hem de respondre d’aquesta manera, el
dubte que ens assalta al Grup Popular i és greu, Sr. Chover, és si vostès han convocat el
ple i ens van cridar a la Junta de Portaveus i ho dic una vegada més sense contestar-nos
en els 4 dies que tenia per a atendre la nostra petició, independentment de les dates de
celebració del ple, si era per aquest punt que han inclòs en l’ordre del dia donada la
urgència, o era per la petició que havíem fet nosaltres, perquè no hem tingut cap
resolució de la conformitat, si entre corredors se’ns ha dit que s’anava a celebrar el Ple,
però ens cap el dubte que era per aquest punt o per l’altre, i volem deixar-lo separat i
aclarit, volem debatre el punt, no perquè vulguem més protagonisme ni menys
protagonisme, ni de bon tros si potser el protagonisme és per a vostès, és l’oportunitat
que tenen, nosaltres exercim el dret com a oposició que tenim i no una altra, ja va haver-
hi quan vam entrar a la Junta de Portaveus si era la petició d’acord amb el 106 i el
funcionament i la regulació del Ple d’acord amb el 106 que em vaig quedar sorprès.”

La Sra. Alcaldessa diu: “Sr. Borrás, estem parlant del tema del primer punt, ha
demanat que es retire el punt”.

Continua amb la seua intervenció, el Sr. Borrás manifesta: “Acceptem que
retiren el punt i que passe a Comissió Informativa, moltes gràcies”.

La Sra. Alcaldessa indica: “El ple, nosaltres, aquest Equip de Govern, sobretot
vol complir amb la legalitat, independentment del primer punt de l’ordre del dia, el ple
per a debatre el que vostès van sol·licitar estava previst convocar-lo i així s’ha fet, el que
passa és que vam fer coincidir el dia i l’hora perquè no hi haguera dos plens
extraordinaris”.

A proposta del Grup Popular, el Ple de l’Ajuntament, per unanimitat, ACORDA:
Retirar el present assumpte de l’ordre del dia.

2 PROPOSICIÓ DEL GRUP MUNICIPAL POPULAR PER A DEBATRE
L’ESTAT DEL MUNICIPI. EXP. 29/04-C

Llegida la proposició del Grup Popular Municipal, al tenor literal de la qual:
“Que donat que s’ha complit el primer any de legislatura i recent aprovació del

seu primer pressupost corresponent al 2004, entenem que ha arribat el moment oportú
de realitzar una anàlisi de l’estat del municipi i del grau de compliment del pacte de
govern firmat per les tres forces polítiques que governeu el municipi.

En conseqüència, es proposa al Ple de la corporació l’adopció del següent acord:
1r. Reprovar la gestió municipal del tripartit equip de govern en el primer any de

gestió.”

La Sra. Alcaldessa diu: “Hi ha una rectificació per part del Partit Popular que
demanen el segon punt de l’ordre del dia deia – Debat de l’Estat del Municipi, que es
diga proposició del Grup Municipal Popular per a debatre l’estat del municipi”.

El portaveu del Grup Municipal del PSOE, Sr. CHOVER, indica: “Sí, realment
el motiu pel qual hem acceptat, hem plantejat que se suprimisca el primer punt és
perquè realment l’acceptació no havia sigut de les 8 signatures que convoquen el ple,
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aqueix és el motiu legal realment, però ens plantegem també que en aquest segon punt
hi ha una moció que firmen 8 regidors i hi ha un segon afegit de moció que signa només
un regidor com a portaveu, nosaltres no direm res perquè aqueixa és l’única possibilitat
que la resta de l’oposició també puga intervenir, perquè si no hauríem de cenyir-nos
únicament a la primera proposició que firmen 8 regidors, perquè la segona només la
signa el portaveu, que com s’ha vist no té suficient autoritat com perquè el que ell diu
puga dur-se a terme”.

El portaveu del Grup Municipal del PP, Sr. BORRÁS, manifesta: “Bon dia
novament, aclarir-los senzillament això, Sr. Chover i als senyors regidors, en el primer
escrit el Partit Popular ja demanava una proposició, ja parlàvem de proposició, per tant
davant de la interpretació dels dubtes de vostès és quan vaig ficar com a portaveu el
segon escrit, que creia que ratificava el primer escrit i crec que no tenia major
importància, perquè en el primer escrit ja demanàvem tractar-lo com a proposició, per
això la nostra sorpresa perquè ja demanàvem debatre’l pels articles del ROF que li he
assenyalat anteriorment, el 78, el 82.3, el 97.2 i l’article 46 de la Llei 11/99, per tant que
quede clar açò, ja parlàvem de proposició, encara que jo en la Junta de Portaveus és cert
que vaig parlar de moció, perquè proposició i moció, un és el 97.2 i l’altre és el 97.3 i
l’única diferència és que la moció es tracta únicament i exclusivament en els plens
ordinaris, aclarit açò, com vulga que no pretenc abusar tampoc de temps ometré la part
expositiva ja que ha quedat aclarit els procediments de la convocatòria d’aquest ple
extraordinari i els dic per endavant que iniciem el primer dels tres que ens permet la Llei
11/99 del 22 d’abril, en el seu art. 46, tenim dos plens més en l’exercici, l’any per a
poder fer això, independentment dels arts. 104, 105 i 106 del ROF que els anticipe que
farem ús d’ells també, amb la qual cosa demanarem la compareixença de regidors
delegats d’alcaldia, si així ho acorda el ple tal com diu, i entrant ja en matèria i ometent
la part expositiva com vulga que porten vostès el tripartit així el denominen vostès en el
paràgraf 4t, 5è de la pàgina 1 del document que van entregar als mitjans de comunicació
a l’octubre del 2003 i que a partir d’ací vam tenir nosaltres coneixement, porten com dic
funcionant un any, és un dir el de funcionant, jo crec que més prompte és una disfunció
i analitzat aquest document de 28 pàgines, cinc divisions, que té una enorme repercussió
en la ciutadania i en la situació del municipi en aquests moments, aquestes 28 pàgines
es traslladen aproximadament unes 16 àrees, les he de denominar d’alguna forma, en la
seua part dispositiva i un annex I que denominen, desconeixem si hi ha un segon annex
o un tercer annex, amb 238 propostes d’intencions, en l’annex, que no són projectes i
dic bé, perquè els projectes necessàriament, a més de la memòria descriptiva, de la
valoració econòmica, dels plans i del plec de condicions, no reuneixen cap d’aquests
requisits, per tant l’execució d’aquestes intencions a més repercutirà aquest intent amb
pujades d’impostos i taxes per a poder recaptar i fer mínimament quelcom dels acords
d’aqueix pacte, i l’exemple l’hem tingut en les aplicades en enguany per a l’exercici
2004, volem que aqueixes intencions es plasmen en una cosa positiva i que no
seguisquen vostès pujant els impostos en aquests pròxims exercicis aprofitant la
invitació que ens va fer la regidor delegada d’Hisenda per a començar a estudiar les
Taxes i els Impostos, he d’assenyalar que al llarg d’enguany han demostrat una
inoperància de gestió, tots els portaveus l’han qualificat com a molt roïna recentment
enguany, però especialment la ciutadania que en escoltar el seu descontentament ens ha
motivat a exercir el dret que tenim com a grup polític majoritari en aquesta corporació i
que supera la quarta part del nombre de regidors a la petició d’aquest ple, a pesar del
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document infestat d’intencions en les seues 238 propostes, resulta que cap del tripartit
va pensar, cap i no està plasmat en aqueix document, la seguretat ciutadana, liderar la
tèrmica o invertir i cuidar les nostres platges, que en aquests moments estem assistint a
declaracions en els mitjans de comunicació que són els seus objectius prioritaris, bé, ens
alegrem que siga així però crec que en el document que van entregar a l’octubre haurien
d’haver recollit alguna d’aquestes coses, aquests són uns oblits significatius perquè faig
referència a les declaracions d’aquests dies, hi ha altres importants també, en el primer
no parlen per a res ni en els 238 annexos que hi ha d’augmentar la plantilla de policia
local, clar, calia recordar que vostès es van oposar a la nostra proposta d’augment de la
plantilla per a aquests tres pròxims anys que va ser pactada pel Grup Popular en la
Legislatura passada amb els sindicats, a pesar d’això vostès no posen res, o les nostres
platges que no les esmenten en aquest document i que ara urgentment s’estan portant les
contractacions, la millora, si socorristes, si metges i tota la resta, fan declaracions que
s’aposta per augmentar la plantilla per a garantir la seguretat ciutadana, controlar el
trànsit, la velocitat, el soroll a la ciutat, cuidar i malcriar les platges, etc., i no obstant no
figuren en el pacte, jo crec que ha sigut conseqüència de les calors d’aquest estiu que
s’han destapat ràpidament i llavors se’ls ha ocorregut açò, per això dic que és un
document exclusivament d’intencions, també han explotat al màxim el pressupost del
2003 aprovat pel PP, han dit per activa i per passiva que era roín i resulta que l’exercici
pressupostari ajustat acaba amb superàvit de més 470.000 euros aproximadament i un
resultat negatiu és cert de 324.000, com a romanent de Tresoreria per a despeses
generals, però no obstant al gener prorroguen el pressupost del 2003 fins fa un parell de
setmanes com a conseqüència que el pressupost del 2004 en el seu primer any de
mandat que comprèn dos exercicis pressupostaris, 2003 i 2004 açò ho he de ressaltar, no
ho han tingut disponible com dic fins fa un parell de setmanes i això em sembla trist i
lamentable, per això tira per terra les crítiques i declaracions abocades per vostès en els
primers mesos, concretament el primer semestre del seu mandat, tornant al document i a
la repercussió en la mala gestió realitzada per vostès com a conseqüència de
l’organigrama de funcionament derivat del, concretament la divisió en 4 o 5 grans àrees
de funcionament, encara no sabem si en són 4, si en són 5 a la vista del funcionament, si
sabem que hi ha adscrit un mateix regidor en diferents coses, en diferents àrees, depenen
de distints tinents alcaldes, anem a anomenar-ho així o caps de Grans Àrees, amb la
qual cosa la presa de decisions per unanimitat que diuen que ha d’existir en l’Equip de
Govern o les decisions polítics administratives preses en la Comissió de Govern pel
principi d’unanimitat, o el comandament segons siga al Nucli del Port o el de Sagunt,
segons que siga l’alcaldessa o el tinent alcalde delegat al Port, perquè porta al nostre
entendre la paràlisi a la gestió a què estem observant, a una nul·la participació i
desencant ciutadà i la falta de diàleg amb els grups polítics de l’oposició, inclòs el grup
majoritari del PP i vostès no obstant a tot açò ho anomenen participació democràtica i
açò és molt democràtic, jo crec que en aquest sentit senyors el resultat és zero, zero
patatero per si els sona d’alguna cosa, i d’ací primer que el codi de funcionament entre
els grups municipals integrants de l’acord de govern hem vist que està infestat de
contradiccions perquè les seues declaracions contradictòries i estan reflectides en els
mitjans de comunicació, dues les relacions de l’Ajuntament amb la ciutadania són parts
expositives del seu document, d’acostament res, de servei públic res, només cal veure
com estan els carrers i de la democràcia participativa amb aquests ciutadans i entitats i
associacions veïnals encara que hagen fet una auditoria o encara que la senyora
Alcaldessa haja estat en alguna associació, amb la supressió dels Organismes Autònoms
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pretenent crear en substitució Consells Assessors al cap de l’any i com hem vist que
aquests seran inoperatius per la presa de decisions, estem observant en aquests dies
llevat que vostès ens demostren el contrari i tenim clarament a les entrades dels edificis
municipals unes urnes per a recollir la sensibilitat ciutadana en una assumpte tan
important com pot ser l’Agenda 21 que vam iniciar nosaltres, se’ls recorde, perquè
estem veient que la participació està sent nul·la, menyspreen a l’oposició i a vegades
fins hem de recollir insults i som ciutadans i polítics que representem legítimament la
meitat dels ciutadans de Sagunt, no sols els representen vostès, els tres, les relacions de
l’Ajuntament amb el seu aparell administratiu segueixen les seues tres propostes sense
iniciar i també sense iniciativa per a millorar els tres acords i si no li done trasllat del
que succeeix en la Comissió de Personal, que després aclarirem pel que no em vull
estendre, pel funcionament i des de quan no s’està convocant, el quatre la reforma i
modernització de l’organització administrativa és cert que l’Ajuntament ha augmentat la
seua grandària, és cert, en el 79 hi havia a la ciutat 59.000 habitants de cens i una
plantilla municipal d’uns 300 treballadorament i pràcticament al Nucli Històric la
mateixa superfície de nucli urbà i nombre d’habitants que avui en dia i al Port poc més,
avui tenim a la ciutat 62.000 habitants, 3.000 més que llavors i tenim el mateix terme
municipal, només hi ha 3.000 habitants més, però si tenim aproximadament amb la
supressió dels Organismes Autònoms l’Ajuntament tindrà complicat com resol el
problema perquè pot suposar una plantilla de 2.000 treballadors que ja el vaig dir en els
Pressupostos, encara que hi ha residents a l’altre costat del Palància i s’ha ampliat el
casc, el sòl urbà al Port, hem de tenir molt atenció amb açò que els he dit, la supressió
dels Organismes Autònoms encara no hem tractat en cap Comissió Informativa com es
funcionarà a partir d’ara i quines comissions s’adscriuen les decisions preses ja en el
Patronat Municipal d’Esports, en Cultura o en Menjadors, és cert també que el
pressupost d’ingressos i despeses ha crescut moltíssim, de 279 milions de pessetes
llavors s’ha passat a 52 milions d’euros aproximadament, amb els mateixos serveis que
prestava llavors l’Ajuntament i ara amb la xicoteta diferència del Patronat Municipal
d’Esports, Menjadors, amb la qual cosa ha millorat la qualitat de l’aigua, perquè de la
resta hi havia la mateixa extensió de la xarxa de clavegueram, d’abastiment d’aigua, un
poc més d’enllumenat, però a pesar que vostès asseguren que no hi haurà
burocratització, no sé com pensen resoldre açò perquè no s’ha tractat encara res en la
Comissió de Personal, parlaven també de coordinació i no l’estem veient, i que hi haurà
un edifici nou, intencions perquè encara no tenim plasmat absolutament res i no
coneixem si s’ha contractat i si el sòl que vostès apuntaven en un principi està
disponible, perquè ens consta que no està disponible encara perquè hi ha parcel·les que
no són propietat municipal, per la qual cosa per a llarg ho tenim, però són pistes que els
done, jo crec que més bé han estat somiant com la pel·lícula d’Alicia al País de les
Meravelles i va sent hora que desperten ja per favor, i respecte al Pla General
d’Ordenació Urbana que toquen al punt cinquè i pacte polític sobre el territori seguim
sense conèixer si pensen portar endavant la gerència d’urbanisme, s’han realitzat
mínimament aqueix estudi de què parlen i seguirem sense conèixer si van a reunir-se
amb els grups polítics a més dels grups municipals d’aquest Ajuntament per a saber si
comencem a tractar aquest punt, això sí, en el punt sis el protocol de signatures el van
tenir molt clar i tenen l’escala perfectament determinada encara que no es corresponga
amb l’ordre que determina els nomenaments la Junta Electoral pels quocients de la
fórmula d’Hont, crec que és prou, posteriorment entrarem en l’annex  en la part
dispositiva dels annexos en els seus 238 punts d’intencions i que com veuen res de res
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s’està executant o tan sols es té estudiat i decidit, almenys ni el coneixem nosaltres, ni el
coneixen els ciutadans, ni el coneixen els mitjans de comunicació i van, els recorde 13
mesos i 2 exercicis pressupostaris, o el que és el mateix el segon any i tot això havent
variat el nombre de membres de regidors en les Comissions Informatives per a tenir
majoria en elles a pesar que el PP va ser i segueix sent la força més votada en aquest
municipi en les últimes tres eleccions que hi ha hagut, la primera força política i no
obstant no se’ns té en compte per a res, ens van postergar en el nombre de Consellers a
dos a l’empresa municipal, quan lògicament si establírem la proporció de les accions
que són els nombres de regidors ací representats, encara que no es pot considerar així,
ens corresponien també molts més, tampoc van respectar el nombre de regidors
alliberats per als grups polítics de l’oposició, pels acords a què van arribar la Federació
Valenciana de Municipis i Províncies igual que la Catalana, la Basca, la Gallega i altres,
o la Federació Espanyola de Municipis i Províncies, es van alliberar 12 de vostès de
l’Equip de Govern i només ens van aportar un funcionari per al Grup que en el nostre
cas per al Grup Popular amb 8 regidors es queda curt i sempre els hem demandat, no
vam insistir molt en el primer, en la pròrroga del pressupost, però si quan aprovaren el
pressupost, que tingueren en consideració açò, tampoc se’ns ha respectat i atès, bé,
tampoc hem observat que d’aquests punts pràcticament en el primer exercici en aquests
dos anys haguera representat la quarta part d’aqueixos acords, el 20 o el 25%,
consideren un 25 o un 20% respectivament, perquè ni tan sols analitzat amb deteniment
al 5%, ells poden dir i al·legar que és el primer any, és el segon pressupost, però és que
ni tan sols aconsegueix el 50%, només ha servit per a pujar els impostos als ciutadans,
igual que les taxes a fi de recaptar més, aprovar Ordenances i recentment hem assistit a
una més tristament, no de tipus fiscal, sinó de regulació de funcionament com ha sigut
la d’instal·lacions desmuntables, tendals, taules i cadires, i després dir-los si hem
d’interpretar les declaracions del President de l’Associació de Comerciants en la reunió
que es veu que han mantingut amb vostès, açò és una informació a través de la premsa,
que després no l’aplicarien, serien benèvols i no ho tindrien en compte, si ho hem
discutit tant en comissió com en el ple i el Partit Popular ha demanat prudència el
mateix que altres grups en aquest sentit, perquè la porten a aprovació definitiva, si
després no tindran com en altres tantes coses voluntat d’aprovar-la, no parlarem de la
grua i altres coses, no descendiré a res d’açò, mal en la gestió, mal en el resultat, l’anem
coneixent dia a dia entre bastidors, acabe amb la frase, una frase que em va marcar en
els anys 68 en unes eleccions sindicals del vertical i en la meua empresa, de l’eslògan
que va portar un de què es presentaven per a jurats d’empresa de llavors, que va dir,
“Tot amb el poble i per al poble” i per baix deia “però sense el poble”, jo crec que
aquest és el pacte del tripartit i no hi entro res més, a partir d’ací els grups polítics el que
tinguen o hàgem de dir i respondre’ls, moltes gràcies, a fi de no fer el ple llarg, Sr.
Martín, moltes gràcies”.

El portaveu del Grup Municipal d’EU, Sr. MARTÍN, indica: “Al Grup
Municipal d’Esquerra Unida ens agradaria que el secretari procedira a la lectura de la
proposició presentada pel Partit Popular, i en especial la part dispositiva”.

El secretari general, Sr. OLMOS, procedeix a llegir: “Una primera amb data 24
de juny del 2004 que diu: “els sotasignats integrants del Grup Municipal Popular en
virtut del que estableix els articles 78.2 del ROF i art. 46 de la Llei 7/85,amb les
modificacions plantejades per la Llei 57/2003, per mitjà del present escrit exposen: que
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atès que s’ha complit el primer any de legislatura entenem arribat el moment oportú de
realitzar una anàlisi de l’Estat del Municipi, per la qual cosa sol·licitem que tenint per
presentat aquest escrit es convoque ple extraordinari a la major brevetat possible, en el
qual s’aborde com a únic punt de l’ordre del dia el següent, ÚNIC: proposició del Grup
Municipal Popular per a debatre l’estat del municipi, als efectes del debat sol·licitem
que es realitze després de la ponència dos torns d’intervenció dels grups municipals del
menor a major, de 45 minuts el primer i 30 minuts el segon, en la data indicada firmen
Sr. Silvestre Borrás, Sr. Francisco Zarzoso, Sr. Alfredo Castelló, Sr. Juan Serrano, Sra.
Leonor Murciano, Sra. Carmen Gómez, Sra. Mª Dolores Contreras i Sr. José Luis
Martín, i posteriorment una moció dirigida a l’Excm. Ajuntament de Sagunt, moció del
Grup Municipal Popular a prop de l’Estat del Municipi, d’acord amb el pacte subscrit
per l’actual Equip de Govern, Silvestre Borrás com a portaveu del Grup Municipal
Popular, en nom i representació d’aquest i a l’empara del que estableix l’art. 97 del
Reglament d’Organització i Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals de
1986 que eleva al ple de la corporació per al seu debat la següent proposició: Que donat
que s’ha complit el primer any de legislatura i recent aprovació del seu primer
pressupost corresponent al 2004 entenem que ha arribat el moment oportú de realitzar
una anàlisi de l’Estat del Municipi i del grau de compliment del Pacte de Govern firmat
per les tres forces polítiques que governeu el municipi, per la qual cosa en conseqüència
es proposa al Ple de la corporació l’adopció del següent acord: Primer, reprovar la
gestió municipal del tripartit Equip de Govern en el primer any de gestió, signa el Sr.
Borrás Azcona”.

El portaveu del Grup Municipal de SCP, Sr. CORTÉS, manifesta: “Vaig a
centrar-me en la gestió almenys el que nosaltres entenem que ha sigut la gestió d’aquest
Equip de Govern al llarg d’aquest últim any, d’acord no sé si al pacte o no, però el que
sí que està és d’acord, en principi el que jo entenc que pensen els ciutadans d’aqueixa
gestió i lògicament el que pensem nosaltres, indiscutiblement no és roín...

La Sra. ALCALDESSA diu: “Perdone un moment, Sr. Cortés, en la Junta de
Portaveus es va pactar 30 minuts la primera intervenció i 15 minuts la segona
intervenció”.

Continua amb el seu torn d’intervenció el Sr. CORTÉS: “Moltes gràcies, Sra.
Alcaldessa, jo crec que és bo que hi haja un debat anual sobre l’estat del municipi, que
es veja un poc la gestió dels equips de govern, que es puga analitzar i que es puga
debatre dins del que ha de ser la política, del respecte i intentar encara que a vegades és
difícil, intentar ser el més objectiu possible, jo crec que, bo, en 17 anys aquesta és la
primera vegada que hi ha un debat de l’Estat del Municipi, però jo crec que ni en
l’època predemocràtica, ni en l’època democràtica hi ha hagut, amb la qual cosa jo crec
que és important que hi haja sobretot perquè jo crec que hi ha un element diferenciador
respecte d’aquesta legislatura, respecte de totes les anteriors que hi ha hagut i ha sigut el
fet diferenciador al meu entendre de l’alliberament dels 13 o dels 12 regidors exceptuant
el Sr. Alfonso Muñoz i crec que és important perquè això sí que és un punt d’inflexió
respecte de la gestió, si no, bo, diríem que la gestió més o menys és possiblement, si li
preguntàrem als ciutadans el que pensen de la gestió d’aquest Equip de Govern, jo
pense que dirien que no es diferencia molt de la gestió anterior, pense que dirien això,
pense que dirien que els carrers segueixen bruts, que els gossos i les motos campen per
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on volen, que la policia local brilla per la seua absència, que els carrers estan mal
terraplenats o amb clots, pense que dirien tot això, dirien que la Tinència d’Alcaldia
segueix tan abandonada com sempre o més, per tant jo crec que aqueix seria un poc la
imatge que aquest Equip de Govern tindria dels ciutadans, però tornant un poc al tema
primer, jo crec que hi ha un fet diferenciador que sí que és convenient analitzar, és si
veritablement feien falta alliberar els 13 o els 12 o no feia falta, perquè entre altres coses
jo recorde que hi havia una proposta d’Esquerra Unida en la línia, que em semblava bé,
però crec que es podria haver fet d’una altra manera, em semblava bé en el sentit
d’analitzar transcorregut un cert temps, jo entenc que un any és un temps més que
suficient per a valorar si veritablement fan falta que tots els regidors de l’Equip de
Govern estiguen alliberats per a assumir la gestió d’aquest Ajuntament, jo pense que
podria haver sigut al contrari, després de la inexperiència de majoria de regidors
d’aquest Equip de Govern, el normal haguera sigut entrar en la gestió i una vegada
comprovada la necessitat de permanència d’aqueixos regidors en les seues delegacions,
alliberar-se o no, jo sempre he defensat que aquest Ajuntament necessita 4 o 5 regidors
alliberats perquè hi ha àrees importantíssimes de gestió i de funcionament com pot ser
personal, com pot ser urbanisme, com pot ser manteniment, com podria ser policia local
i trànsit, com pot ser els recursos econòmics, crec que són 5 o 6 àrees que veritablement
requereixen la permanència total i absoluta dels regidors, pense que altres àrees
veritablement no són tan necessàries, però, bo, indiscutiblement com no podria ser
d’una altra manera respectem totalment i absolutament la decisió d’aquest Equip de
Govern quant a alliberar els regidors i quant a organitzar l’Ajuntament com estimen
oportú, però igual que nosaltres acceptem el dret que té aquest Equip de Govern a
organitzar-se, també han d’acceptar el dret que té l’oposició per a poder criticar la gestió
d’aquest Equip de Govern, bé, jo sempre com acabe de dir he dit que pense que fan falta
que s’alliberen alguns regidors, crec que tots no, però, bo, reitere una vegada més el dret
que té aquest Equip de Govern per a organitzar-se, nosaltres l’Equip de Govern anterior
fa un any, jo crec que els vam deixar un tren en marxa, un tren que possiblement no fora
l’AVE però que tampoc era el borreguero, jo crec que era un tren que podíem dir que
era l’Interciti en el qual hi havia una activitat econòmica important, una activitat
urbanística important i unes expectatives de futur molt importants, ha passat un any i jo
crec que aquestes expectatives s’estan perdent, jo crec que estem entrant en via morta,
crec que la falta de liderat que hauria de ser indiscutiblement pel Partit Socialista com a
grup majoritari d’aquest Equip de Govern, la falta de serietat en els projectes i en les
idees, la falta d’un projecte comú, jo crec que als ciutadans els dóna la sensació que més
que un Equip de Govern són tres grups corrents per quatre carrers diferents, per tant ja
he dit que si els preguntàrem als veïns que lògicament per desgràcia sempre es
mantenen a distància de l’Ajuntament, veurien el que he dit, veurien que les variacions
amb respecte a l’Equip de Govern anterior no són moltes, jo diria que pràcticament
posarien el mateix que deien fa dos anys o que deien fa tres anys, però qualsevol veí que
vera entre bambolines el que és el teatre de la política, el que és l’Ajuntament, veuria
moltes coses més que lògicament des de la distància o des d’un poc la distància,
sobretot la distància amb l’Ajuntament diria altres coses, jo crec que dirien quelcom
molt important, dirien que enguany hi ha hagut un increment en la despesa d’un 17%,
que possiblement quan acabe l’any estiguem en un 20%, que això és gravíssim perquè
enguany vostès han tingut la sort de trobar una empresa a què vostès van injuriar i a la
qual estaven en contra que els ha salvat el pressupost d’enguany, però i a l’any que ve,
qui els salvarà el pressupost, perquè el que sí que han de tenir molt clar i supose que ho
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tenen, que ací despesa que es consigna es queda per a tota la vida consignada, els
ingressos és una altra història, però ací com poses un duro per a una determinada
despesa aqueix duro continua any rere any multiplicant-lo clar, incrementant-lo pel IPC
o incrementant-lo en funció del poder que tinga el regidor de torn, per tant una persona
sí que veuria que és gravíssim que uns pressupostos s’incrementen en un sol any en
gairebé un 20% en la despesa corrent, una persona veuria també que la Tinència
d’Alcaldia que seria el vaixell almirall d’aquest Equip de Govern està més abandonada
que mai, la gestió tributària que estava allí ja no està, i supose que la permanència del
Tinent d’Alcalde serà la que tenia subscrita en un principi, cosa que seguisc pensant que
és insuficient, la gestió tributària indiscutiblement la gran oblidada, possiblement el que
aqueixa àrea no depenga ni del Bloc ni d’Esquerra Unida suposa que els regidors del
Partit Socialista d’alguna manera s’han d’acollir perquè a allò que d’alguna manera no,
podríem dir que, volia dir que està molt clar, no cal gairebé ni que ho explique, però, bo,
el que està clar és que el no ser d’Esquerra Unida o del Bloc fa que els regidors del
PSOE al cap i a la fi treballen amb el que poden o el que els deixen els altres, i aquesta
àrea era una àrea molt important, la gestió tributària és una àrea fonamental per a
l’obtenció de recursos econòmics d’aquest Ajuntament com és l’àrea d’urbanisme, i
l’àrea d’urbanisme pel que veiem en aquests dos o tres mesos últims està més aturada
que el cavall d’un fotògraf, no i als fets em remet, a veure tots els temes que han vingut
al ple, a veure totes les comissions que hem fet d’urbanisme, jo crec que ací està el quid,
si s’està treballant s’estarà treballant en altres llocs, perquè ací al ple que jo sàpiga fa
temps que no ve pràcticament res, jo crec que és un Equip de Govern poc seriós i amb
falta de credibilitat, jo crec que un Equip de Govern que passa d’anar amb la pancarta
en contra de la Central Tèrmica, que bons que són, que ens porten d’excursió, home, la
veritat és que jo crec que això de cara a la credibilitat dels ciutadans jo pense que deixa
molt a desitjar, però això jo crec que no és el més important, jo crec que vostès han
generat una desconfiança i una falta de credibilitat total en un sector importantíssim
com és el sector industrial, vostès estan aconseguint, i mira que Sagunt sempre ha
funcionat malament de cara o sempre ha tingut mala pega de cara al tema de la
indústria, mira que sempre ens han dit, qualsevol industrial quan li parlen de Sagunt,
vaja, ix corrents, però jo creia que això en els últims anys s’havia millorat i ho dic com
ho pense, crec que en els últims anys hi havia hagut una volta d’aqueix sentiment del
sector industrial respecte de l’Ajuntament de Sagunt, però vostès han aconseguit en un
sol any tornar a l’estat anterior d’aqueixa situació per les seues desavinences quant a
Equip de Govern, pels seus plantejaments erràtics respecte al que és la política
industrial, no es pot estar avui en contra i demà a favor, no es pot aplicar el IAE que ha
llevat el Govern Central i aplicar-se’l a les empreses majors perquè no és pels diners, els
diners jo entenc que a una empresa, una gran empresa el que li puges el IAE li supose
un milió o dos milions de pessetes supose que això no suposarà ni la ruïna de l’empresa
ni la fallida de l’empresa, però sí que deixa molt clar quin és el posicionament d’aquest
Equip de Govern respecte de la indústria, i això jo li garantisc que a curt termini ho
anem a pagar, hi ha un altre tema també important que també l’han viscut els ciutadans,
sobretot els ciutadans del Port, els seus errors polítics, els seus greus errors polítics ha
fet que un poble que ja de per si per la seua idiosincràsia té problemes a vegades
problemes importants de relació Sagunt i Port, vostès han aconseguit amb els seus
errors polítics han aconseguit que avui més que mai hi haja un cert enfrontament, hi haja
una certa crispació sobretot entre els ciutadans del Port, i això són fets objectius, no són
fets subjectius que jo crega, no aqueixos són fets reals, el de la indústria jo no el puc
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certificar, no puc dir jo certifique que els empresaris en aquest moment tenen més
desconfiança cap a aquest Equip de Govern que cap a l’anterior, jo crec que sí, perquè
els fets d’alguna manera analitzats amb un poc de sentit comú, jo crec que veure un
Equip de Govern erràtic, un Equip de Govern que no sap a on va al camp industrial, un
Equip de Govern amb aqueixa falta de serietat, jo crec que això ha de fer témer a l’hora
que un industrial decidisca instal·lar-se en aquest poble, per tant jo crec que ha sigut un
any com deia abans Miguel Àngel amb llums i ombres, indiscutiblement com no tindran
llums, qualsevol persona que treballe sempre no tot serà un fracàs i no tot el va a fer
malament, jo crec que han fet una cosa molt bé i és la premsa, la dominen, vaja, jo mai
havia vist un desplegament mediàtic com el que estic veient amb aquest Equip de
Govern, no té cap problema a fer publicitat en totes les àrees, en tots els moments, ja dic
al final com deia feia uns dies arreglarem un clot i el publicarem en el Levante i a les
Provincias, els mitjans de comunicació com un gran èxit, no, ja ho estàs fent, Miguel
Ángel, o siga que no cal que t’esforces, bo, vull dir que en això sí que ho estan fent molt
bé, i supose que l’atenció al ciutadà ja que tenen total dedicació, supose que serà també
prou millor, per tant jo diria que el resultat d’aquesta gestió al llarg d’enguany és un
suspens, vostès han suspès al juny i com els mals estudiants, si durant un any no han
sigut capaços d’aprovar supose que al setembre també tornaran a suspendre”.

El portaveu del Grup Municipal del BLOC, Sr. CIVERA, manifesta: “Bon dia,
quan van presentar la petició d’aquest ple, el Bloc no entenia molt bé el tema perquè
com ha dit Miguel Ángel mai a Sagunt s’havia fet un debat sobre l’estat del municipi,
de la gestió del municipi, i nosaltres vam creure ja conjuntament amb l’Equip de
Govern que si algun sentit podria tenir un debat sobre l’estat del municipi caldria fer-lo
bé, caldria agafar i utilitzar un procediment semblant al de l’Estat, però no per res, sinó
per la senzilla raó que els que primer han de parlar sobre l’estat del municipi lògicament
són els que estan portant la gestió del municipi, açò és com si tu li demanares a l’algú,
escolta, com van les obres, no pregunta-li al veí, no pregunta-li al director de l’obra o
als obrers que estan treballant, no, clar, nosaltres no enteníem res en absolut, l’Equip de
Govern el va proposar al PP aquest procediment al nostre entendre i a mi no me’l lleven
del cap, per protagonisme no es va acceptar i avui tenim el que tenim, jo pense que si no
millora estem a punt de fer un ridícul espantós, perquè, clar, ací hem tingut la
introducció ja del Sr. Borrás, no sé si millorarà, ja dic, i espere que millore, però, clar, la
introducció del Sr. Borrás, jo quan estava sentint-la m’ha semblat allò del xiquet curt
que va a escola i que li posen l’examen davant, no té ni idea de la qüestió que li han
preguntat, i el xiquet diu, però com jo sé parlar, que ma mare em parla que el tema que
siga, del sexe dels àngels, jo parlaré d’això i després fins i tot, senyor professor, que
acabant l’examen m’adone que m’he equivocat de pregunta, aqueixa és la impressió que
a mi m’ha donat vergonyosa, sincerament vergonyosa, de fet la manera que ho han fet,
ja sincerament és per a posar-se a tremolar i ho dic sincerament, a qui se li ha ocorregut
fer una proposició per a reprovar la gestió de l’Equip de Govern quan resulta que en la
part expositiva no són capaços ni de dir mínimament quins punts exactament centraran
el debat o quins punts vostès creuen que són els més dèbils de l’Equip de Govern, això
en cas d’haver-ho fet hauria sigut com a mínim elegant, perquè l’Equip de Govern
s’hauria pogut defensar i dir: anem a preparar-nos aquests punts perquè segurament a
aquests senyors no els sembla bé el que estan fent, per tant jo no sé si algú ha suspès
però la veritat és que algú ha anat a l’examen sense tenir ni idea, ni idea del que estava
fent, però, bo, vegem si l’assumpte el traiem endavant, que jo ho veig difícil però, bo, el
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Sr. Borrás ha fet una olla mal feta de coses allí, que no ha parlat exactament de res, jo
pense que fins i tot alguns temes són contradictoris dels que has parlat, per exemple has
parlat, ha confós el que és la qüestió programàtica i pense que tot l’argument anava per
ací, ell creu que el que és el programa és l’error de gestió, jo crec que el programa
sempre és orientatiu de la gestió, que està jutjant, li agrada el programa, li agrada el
pacte que hem fet l’Equip, això és un tema, però jo no crec que tinga més interès, bo,
això es podria fer fins i tot en la premsa, un partit polític ix i diu, escolte, aqueix pacte
no m’agrada per això o per allò altre, o aqueix pacte ja veuran vostès el resultat que
donarà, però com que el pacte l’hem fet els que l’hem fet ja veurem si dóna resultat o
no, per tant jo no sé si el que volia era criticar el programa i el pacte de govern i si volia
criticar la gestió, la veritat és que no m’he aclarit, sí, clar que té a veure, diu en el pacte
de govern no estava la vigilància de platges, i què, però això què té a veure, o siga la
vigilància de platges s’està fent?, hi ha una política respecte d’això de les platges,
s’estan atenent les platges, diga vostè si li agrada o no li agrada, però no diga que ara
estan fent vostès vigilància de platja amb metges cap amunt, cap avall, que si va i
resulta que no estava en el programa, però això què té a veure, que hem de fer amb el
programa, posar totes les coses, per favor, Silvestre, un poc de serietat, perquè si no
farem riure i la ciutadania no es mereix això, en absolut, que queden moltes coses per
fer, evidentment, nosaltres calculem que portem aproximadament un 25%, portem un
any de quatre, el 25%, que es va quedar alguna cosa per fer, és possible, que hem fet
algunes coses malament, segur, que farem algunes malament, segur, que en farem bé,
també segur, però vosaltres sou els que heu de fer el seguiment, però de parlar de les
coses que hem fet, de les coses que hem fet, no del que tu t’inventes, en aqueixa
exposició que has fet, no sé si criticaves el programa o criticaves la gestió, jo a final no
entenia les coses, perquè açò és un pacte amb tres partits, no és monocolor i per tant han
d’haver-hi diferències, però exactament igual que en la legislatura anterior, o és que en
la legislatura anterior era monocolor, tu feies el que podies fer, que per cert amb menys
transparència que en l’Equip de Govern actual, però això és una altra qüestió, jo no
entre ací, però tampoc érem monocolor, no obstant no has parlat d’una cosa que és igual
que una altra, que del punt de vista dels socialistes sempre hem criticat, que és el toma y
daca, a vosaltres us va molt bé, quan mana A el B que entre, quan entre el B el A ataca,
la frontissa funciona de meravella i és el que tracta, en definitiva el que es tracta ací és
de fer la frontissa, heu d’estar com a frontissa, has tocat un tema i Miguel Ángel també
que és els alliberats i jo aquest tema jo crec que ja estava prou parlat, però he de dir una
cosa que de cara a la ciutadania no dieu i que jo pense que és injusta i a més molt
negativa per als que la critiqueu, perquè continueu també en aquest tema fent
moltíssima demagògia, parleu que efectivament l’Equip de Govern s’ha alliberat,
efectivament l’Equip de Govern està alliberat, però us diré una cosa, l’Equip de Govern,
els tres partits que formem l’Equip de Govern no tenen alliberat, l’Equip de Govern, els
tres partits de l’Equip de Govern són els únics que no tenen alliberat, vosaltres teniu un
alliberat, Miguel Ángel té un alliberat, Segregació Portenya té un alliberat, nosaltres no
en tenim d’alliberats, cap dels tres partits, entenguem-nos, de manera que si portem el
diàleg més enllà, el Bloc que està en l’Equip de Govern té dues persones, veritat que sí,
dues persones alliberades, per exemple Miguel Ángel té una persona alliberada i ell
mitja persona alliberada perquè també cobra, perquè vosaltres també cobreu com a
regidors, el PP té un alliberat i vuit persones que també cobren, tenen un sou, tenen una
dedicació a l’Ajuntament, açò és importantíssim perquè potser el greuge comparatiu se
us tira en contra, perquè jo pense que la ciutadania no és ximple i ho sap això també, i
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sap perfectament el temps que ve a dedicar la gent a l’Ajuntament i quant cobra cada u,
heu parlat d’infraestructures, les infraestructures en la legislatura anterior vam fer una
bona tasca, es va fer un esforç important, es va millorar algunes coses, prou i a nivell
d’infraestructures aquest Equip de Govern té jo pense que un projecte molt ambiciós, el
que passa és que com tot el món sap que la compra de Bancaixa, per a solucionar el
problema d’espais dotacionals a nivell cultural que té el Nucli Històric i després en la
construcció de la ciutat administrativa al centre, jo pense que aqueix projecte per parlar
d’aqueix tipus d’infraestructures, és molt interessant, jo pense que és molt entusiasta,
possiblement el més entusiasta que mai que han proposat en aquest municipi i que
evidentment vostès hauran de criticar si es realitza o no però encara estem donant els
primers passos perquè vostès saben perfectament a què m’estic referint, sobretot en
quina situació estava aqueix Macrosector 7 en el qual volem fer les inversions, no
accepte en absolut la crítica, ja ho diran també els meus companys d’Equip de Govern
també sobre el que ha dit de l’urbanisme i de la indústria que estem en una situació
nefasta, jo crec que en absolut, a mi em sembla que són afirmacions poc afortunades,
Miguel Ángel, perquè açò també crea opinió d’alguna manera quan jo pense que no has
parlat de coses objectives, llevant el IAE, mira, sobre urbanisme no hi ha cap aturada de
res, tu ho saps perfectament, estem desenvolupant més espai que mai, estem cobrint els
buits que hi ha al Port, des del Port a Sagunt desenvolupant tot aqueix espai i el que
teníem previst a l’altra part del Palància, per tant jo no sé on veus l’embós, i després
respecte a la indústria l’actitud que hi ha en l’actualitat és la mateixa que l’anterior,
segurament no, segur que amb un control més afinat si es vol del que serien les
qüestions mediambientals de seguretat i una actitud de suport perquè les indústries se
situen a Sagunt es comprometen no sols en la qüestió impositiva com ha dit el Sr.
Miguel Ángel, sinó en convenis que col·laboren amb l’Ajuntament mitjançant mesures
bé impositives com ha dit ell, però sobretot conveniades perquè aquest Ajuntament tire
endavant en l’actualitat i en el futur totes les necessitats que una major població puga
exigir, jo ho deixaria ací, segur que en la segona part eixirà Quico i ja dirà algunes coses
i si toqueu algun tema meu, no heu tocat res de Cultura, pareix que la cultura a vosaltres
no us importa, ja ho sabem, de fet, lògicament els avanços que feu no sols el PP, sinó
tots els grups de l’oposició i alguns de l’Equip de Govern també, evidentment els
esforços que es fan respecte d’això del que és el patrimoni més important d’un poble, la
llengua, el cas que fem és pràcticament omís sobre el patrimoni material, perquè ens
recordem de la Mare de Déu quan plou, i assistir per exemple a les sessions culturals, la
veritat és que sempre hi ha excepcions, evidentment, però no, aquests regidors els
nostres no els agrada anar a les conferències, al teatre, a la música, jo no sé per què serà,
però ja que estem fent un debat del municipi, jo ho dic, perquè ho sàpiguen també els
ciutadans, perquè sàpiguen que els nostres conciutadans això de la cultura entesa per
aquestes qüestions no és del gust dels polítics en general, tampoc vull ara jo tirar les
tintes que siga l’oposició, no, en general la veritat és que la cultura en aquest
Ajuntament, en aquest hemicicle brilla per la seua absència, d’això no havíeu dit res,
però jo pense que això sí que seria un motiu de crítica important, o per exemple una
cosa que forma ja part d’aquest projecte d’aquest Equip de Govern, però que en un
període embrionari que per tant no hauríem de parlar-ho, és que aquest municipi
necessita ja posar les seues instal·lacions al nivell que li correspon a una ciutat de
60.000 habitants, perquè nosaltres en la legislatura anterior, m’estic referint al Bloc, al
PP i al Grup Mixt, en la legislatura anterior vam aconseguir dotar aquest Ajuntament
d’una programació estable, en música, teatre, arts plàstiques i literatura, però lògicament
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estem posant en ús les instal·lacions que en aquell moment havíem de posar en ús, però
lògicament avui en dia necessitem ja un gran palau, no sé si es diu palau, però un gran
centre auditori-teatre, un centre cultural important que puga reduir els costos i que puga
ser un centre digne, no com Barcelona, ni com València, sinó que estic parlant ja com
Paterna, però d’això no heu parlat, jo no sé si teniu interès, tampoc crec que siga un
motiu per a tractar-ho en una sessió de l’estat de la qüestió del municipi, perquè si
realment i fins i tot monogràfica, seria extraordinari, però bé també crec que es podria
fer per la premsa, tampoc és una qüestió, perquè sí que hi ha qüestions en cultura, com
en urbanisme, com en la indústria, en aspectes mediambientals i en tantíssims aspectes
que aquest municipi, el que necessita, companys, és tenir qüestions municipals,
qüestions d’estat, és a dir defensar tots els mateix, perquè ho vaig dir en la legislatura
anterior i ho torne a repetir, el problema d’aquest municipi, la situació d’aquest
municipi respecte d’això del que jo m’estic preocupant sobretot que és cultura i
patrimoni, per exemple, el patrimoni, que no n’hem parlat, sobretot el que necessita és
que comencem a compartir objectius, i una vegada compartim objectius podrem parlar
de quina manera serà millor fer-ho i que si una concepció i de quina manera una
ideologia o una altra pot anar-li millor a això, però hem de compartir objectius comuns,
perquè si no en comptes de fer poble el que estem fent és destruir-lo i això és un poc la
impressió que m’ha donat a mi al començament d’aquest debat que espere i us demane
que us centreu i sigueu positius perquè, si no, no anem enlloc, moltes gràcies”.

El portaveu del Grup Municipal SP, Sr. GOIG, diu: “Des d’Iniciativa Portenya i
des de la seua representació política SP, sempre hem mantingut una actitud d’absolut
respecte cap a les diferents postures polítiques, és a dir ideològiques, representades en
aquest consistori.

No obstant, en aquesta moció presentada pel PP en relació amb l’estat actual del
municipi i, per tant, respecte a la gestió durant aquest primer any de govern del tripartit,
no s’està debatent un plantejament o un model de caràcter polític sinó un plantejament
de gestió, gestió que, al nostre entendre, es troba, avui per avui, desproveïda de
qualsevol component ideològic.

M’explicaré, entenem que, els responsables de la gestió municipal han donat
l’esquena, lamentablement, als ciutadans que en el seu moment van dipositar la seua
confiança en aquest govern.

Per a nosaltres és imprescindible aquest aclariment, atès que les critiques que
expressarem en aquest debat no les realitza SP en contra de partits o d’ideologies, estem
farts de repetir-ho, però anem a repetir-ho una vegada més perquè se’ns entenga. En
aquest debat exercirem la crítica sobre la gestió d’alguns dirigents que s’han servit
d’unes sigles per a poder exercir unes accions de govern en molts casos radicalment
oposades als principis defensats pels seus partits.

El nostre primer punt d’anàlisi parteix doncs de preguntar-nos: en quines
condicions es troba l’estat de,  permeteu-me el terme, salut política d’aquest municipi.

Per a  desenvolupar aquest punt, no s’estranyaran jo sóc segregacionista prendré
com a referència, com a exemple, el tractament que des d’aquest consistori s’està
donant a la tramitació de l’expedient de segregació.

Bé. Tots recordem les declaracions que, davant del fet segregacionista, han
efectuat els diferents membres d’aquest equip de govern (bé siga  durant la passada
campanya electoral municipal o ja iniciada aquesta legislatura). Manifestacions
respectables que han intentat incidir en el respecte, que teòricament, l’equip de govern
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demostraria cap als veïns signants de l’expedient de segregació, a pesar de no compartir
les seues reclamacions d’independència municipal del Port, com diem molt legítim i
molt respectable.

Unes manifestacions que, lamentablement, han resultat ser falses i que
contrasten de manera alarmant amb les realitzades per la senyora Gloria Calero en el
diari El Mundo en  què, literalment, es pot  llegir: “no permetré la segregació del Port de
Sagunt”.

Bé. Si aquestes declaracions són totalment desproporcionades en boca de
l’alcaldessa del municipi, almenys tenen la virtut de desvelar les vertaderes intencions
de l’Equip de Govern respecte a la segregació. Metafòricament diríem que, per primera
vegada, podem veure el “llop sense la seua pell de corder”. Aquest és l’estat de Salut
Política de l’equip de govern.

Un equip de govern que nega avui, el que ahir afirmava.
Però a més, la Senyora Calero (que és molt propensa a alarmar-se amb facilitat)

quan  diu que no consentirà la segregació està creant vertaders motius d’alarma entre la
ciutadania ja que dóna a entendre clarament que utilitzarà qualsevol mètode al seu abast
per a frenar un procés legítim, democràtic i constitucional, abonat a més per un ampli
sector de la societat portenya, molta de la qual és votant del partit a què representa la
senyora Calero.

No em negaren que aquest és un mal començament a l’hora d’analitzar el
caràcter d’aquest govern que es va presentar davant dels ciutadans com el govern del
diàleg i de la participació ciutadana. Per tant, i des del nostre punt de vista, la salut
política de l’actual govern aquesta molt danyada perquè, entre altres coses, el tripartit
manca de credibilitat.

A aquest respecte cal recordar la crisi oberta, i mal tancada, per aquest govern
“de tots i totes”  a prop del topònim del Port.

Una crisi que pareix que no ha servit per a fer reflexionar l’equip de govern.
Un equip de govern que sembla trobar-se molt còmode creant i alimentant la

crispació entre els ciutadans.
I en aquest àmbit d’actuacions, l’exemple més recent el trobem en el procés de

confrontació de signatures de l’expedient de segregació, un assumpte merament
matemàtic, dos més dos quatre, jo crec que ací estem tots d’acord, doncs bé, l’equip de
govern ha tingut l’habilitat de fer d’un procés matemàtic un tema de profund debat, no
entenem molt bé per què.

I és que resulta sorprenent com les signatures dels ciutadans del Port semblen
haver convertit no en signatures, sinó en personatges d’una novel·la de Kafka:

Miren... les signatures apareixen, desapareixen, creixen, minven, es
reprodueixen, moren, escolten vostès, sembla que, en compte d’un expedient de
segregació, els hem entregat  un organisme viu.

Doncs bé, seguint en aquesta mateixa tònica de despropòsits, i incidint en l’estat
de salut política de l’equip de govern d’aquest municipi, utilitzarem aquest ple per a
pronunciar-nos respecte a un fet, sobre el qual des d’Iniciativa Portenya ha mantingut
silenci almenys de forma oficial i pensem que aquest és, potser, el fòrum i el moment
més adequat.

M’estic referint a les declaracions de la senyora Alcaldessa, Gloria Calero, quan
es va permetre en roda de premsa, preguntar a una associació veïnal com Iniciativa
Portenya, que mai ha utilitzat la violència, si defensaria l’expedient segregacionista amb
els mateixos mètodes que ETA utilitza al País Basc. Des d’IP no anem ha fer cap tipus
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de valoracions respecte a aquestes declaracions, crec que es qualifiquen per si mateixes i
qualifiquen també la seua autora.

El que ocorre és que creen un precedent greu. Perquè, clar, després de llegir les
declaracions de la senyora alcaldessa, en el diari El Mundo, en les quals diu literalment
“no permetré la segregació del Port de Sagunt”, jo podria preguntar-li a la senyora
Calero si utilitzarà la prevaricació, la falsedat documental o fins i tot els mètodes del
franquisme per a intentar paralitzar un procés democràtic, podria preguntar-li-ho, no?,
s’ha obert la porta.

En fi, en nom d’una millor salut política municipal, he de dir que lamente
profundament que la senyora Calero se senta amenaçada,  i ho lamente profundament
encara que no m’ho crega, que se senta amenaçada, però ho lamente.

I no crec que la senyora Calero se senta amenaçada perquè durant la crisi del
topònim en aquest mateix ple, la senyora Calero no va saber mantenir la seua postura i
assumir la seua responsabilitat davant de la presència dels veïns del Port en aquest
mateix saló de Plens, no va ser capaç d’assumir i suportar la seua responsabilitat,
difícilment puc creure  que siga capaç de suportar les amenaces de ningú.

A aquest respecte, jo, estic convençut que alguns membres de partits polítics que
actualment mantenen la mateixa postura difamatòria que enfront d’IP que manté la
senyora Calero, mai serien militants de cap partit al País Basc, perquè per a mantenir
actituds polítiques clares a Euskadi, d’un signe o un altre,  fa falta “ser d’una pasta
especial” i, per descomptat, posseir un grau de convenciment que, per desgràcia, no
s’observa en molts membres d’aquest consistori.

Ací sí, ací és molt fàcil comparar els veïns del teu poble amb ETA i després
anar-te’n a casa  tranquil·let tenint l’absoluta certesa i l’absoluta seguretat que sap que
no li passarà res, en fi, canviarem de terç. No insistirem més, de moment,  en el tema de
com la corporació està portant la tramitació de l’expedient de segregació. Pensem que
tindrem ocasió de parlar àmpliament del durant els pròxims mesos, ja siga en els
tribunals o en el Ple que a l’efecte es convocarà, esperem que prompte. Però, en aquest
debat sobre l’estat del municipi, sobre els quals sí que volguera seguir parlant, és sobre
la gent que se senta amenaçada de veritat, els veïns que estan patint una situació cada
dia més greu respecte a la inseguretat ciutadana.

La carència de mitjans que sofreix la Policia Local, és un fet vergonyós que,  no
se soluciona, eixint la fotografia i fent campanyes propagandístiques que ací tot el món
sap positivament que no es compliran, no es poden complir amb els mitjans que es
disposen.

Ha passat més d’un any des que aquest equip de govern va prendre possessió del
càrrec i no s’han trobat solucions, i jo sí que volguera fer un prec, per favor, en tema de
seguretat ciutadana, més mitjans i menys fotos.

El problema de la delinqüència generat per menors d’edat està arribant en aquest
municipi a graus molt preocupants, i no s’està atallant a un nivell estructural, que és el
que esperaríem de qualsevol govern de progrés, almenys no s’està fent de manera
efectiva, amb programes de reeducació, de control dels jóvens que estan delinquint i del
seu entorn, perquè d’altra banda la delinqüència i sobretot aquest tipus de delinqüència
resulta com he dit pràcticament impossible de controlar amb els dispositius policials
dels que ara mateix disposa el municipi i pel que fa a la Policia Nacional, fora de la
jurisdicció d’aquest Ajuntament, no estaria de més, que vostès, senyores i senyors de
l’equip de Govern es preocuparen de sol·licitar a les autoritats pertinents, l’augment en
el nombre d’agents, perquè, perquè així haurien veïns que no es trobarien davant del fet
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lamentable de no poder interposar una denúncia per falta de personal, aquesta és una
situació que no es produeix de forma esporàdica, es produeix  amb molta més
freqüència de l’habitual.

Bé, al principi de la meua intervenció, he manifestat el profund respecte que des
d’IP, sentim davant de qualsevol ideologia política, i els deia que l’actual equip de
govern està renunciant, en la seua gestió, a qualsevol expressió de contingut polític o
ideològic. I això afecta de manera més que evident, l’estat actual del municipi, i a més,
en molt variats aspecte, un clar exemple d’aquest tema  el vam trobar en l’àmbit
econòmic.

Fixen-se, l’actual Equip de Govern s’ha negat a acceptar unes al·legacions als
pressupostos presentades per SP en entendre que tornaven a incidir en les denúncies que
el nostre grup municipal ha realitzat durant legislatures anteriors. Unes denúncies que,
en molts casos, cal dir eren aplaudides pels senyors que ara estan a l’oposició, no ens
oblidem.

Què demostra aquesta situació? Al nostre entendre que la  política econòmica
d’aquest Ajuntament  no ha millorat  respecte a legislatures anteriors, clar, davant
d’aquests fets, uns senyors que a l’oposició abonen les iniciatives de Segregació
Portenya, diuen que són raonables i que en l’Equip de Govern es neguen tan sols a
assumir unes al·legacions, perquè caven i crec que dues interpretacions, la primera, els
actuals integrants de l’Equip de Govern mantenen ara postures absolutament
contradictòries amb les que manifestaven  quan estaven  a l’oposició.

Una altra interpretació: Que al municipi segueixen governant els mateixos, és a
dir, el BLOC, felicitats per la seua habilitat i perquè són l’únic grup que estan
demostrant una vertadera coherència a l’hora de fer qualsevol tipus de plantejament, hi
hauria una tercera interpretació, potser la més encertada, que és el resultat de sumar les
dos anteriors.

Fixen-se, en unes declaracions realitzades durant la passada legislatura pel qual
va ser secretari comarcal de política institucional del PSOE, aquest afirmava que el Bloc
feia política de segregació saguntina i que la compra de l’edifici de Bancaixa era una
aberració. Però, no s’ho perden, durant la passada legislatura, el company Miguel Ángel
Martín, recriminava el Bloc el fet d’haver convertit “el Consistori en una Cabina dels
Germans Marx i a Sagunt en una ciutat fàcil” (una frase preciosa) encunyada a l’abril
del 2003

Jo supose que aquesta actituds del Bloc que Miguel Ángel deplorava durant la
legislatura passada, s’hauran esmenat, màximament des que el senyor Fernández es
manifesta, obertament, com la reserva espiritual de l’Esquerra a occident, encara que
això sí, quan arriben les eleccions europees no es talla un pèl en passejar-se del braç
d’Artur Mas, que com el propi nom indica és Mas, més de dretes que el senyor Zarzoso,
que va dir en aquest mateix ple que ell militava en el PP des de feia quaranta anys.

En fi són coses acceptables dins del joc polític, crec que a ningú cal recordar-li
quina era la postura d’Esquerra Unida amb respecte, per exemple, a la compra de
l’Edifici Bancaixa; clar que tampoc caldria recordar-li a ningú qual era la postura de
cada un dels membres de l’Equip de Govern sobre la Tèrmica i la regasificadora  i ara
veiem l’Alcaldessa, en la primera plana dels periòdics, dient que cal liderar el projecte
d’UNIÓN FENOSA. I ací no passa res, escolta, a viure que són dos dies, de què ens
anem a espantar.

Mire, dels partits polítics que es van presentar a les passades eleccions i que, a
dia d’avui estan governant en aquest Ajuntament, només el Bloc, està complint el seu
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programa electoral, enhorabona per al Bloc, però crec que açò resulta un precedent
gravíssim, perquè la força política menys votada en aquest municipi després del SCP,
està aplicant el seu programa, i que el PSOE i Esquerra Unida, estiguen engolint amb
carros i carretes, en la qual cosa això per a mi que manifesta una vulneració dels més
elementals principis de la democràcia, no el que va ocórrer ací en el ple del topònim.

És a dir que una minoria impose d’alguna forma el seu projecte a una majoria,
això resulta molt difícil d’explicar a qualsevol ciutadà, i què ocorre amb açò, que açò a
més  reflecteix una  falta de direcció i la debilitat de l’equip de govern, esbalaïdora, que
es manifesta?, bo, pràcticament en tots i cada un dels aspectes de la vida municipal, en
l’econòmic ens trobem, en primer lloc, amb una desproporció absoluta entre les
inversions previstes per al Port i per a Sagunt, a això els segregacionistes ja estem
acostumats, i ací no cal explicació, només fa falta sumar partides i els nombres canten,
el que passa que si sumem igual que confrontem signatures igual ens donen altres, però
anem sumant partides l’exposició està claríssima, i canten a més quan, per a gestionar
malament i de manera desproporcionada, es recorre a l’endeutament bancari en almenys
un 50% del muntant global del pressupost i  un altre  30% s’espleta  de la venda de
solars municipals, i diran vostès: per què es recorre, per què recorre un Ajuntament a
l’endeutament bancari?, s’ho preguntaran, és lògic que s’ho pregunten, per a acabar amb
els problemes endèmics que sofreix la Tinència d’Alcaldia per exemple?, doncs no.
Miren, a pesar del panegíric que ens va soltar ací la companya Montse Solaz a principis
d’aquesta legislatura, que semblava que en comptes de la Tinència d’Alcaldia tindríem
l’edifici de l’ONU poc més poc menys, a pesar del malbaratament de promesa i bones
intencions, els serveis de la Tinència d’Alcaldia no sols no han millorat, sinó que s’han
agreujat encara més. Mancança absoluta de funcionariat, i per tant de deficiències en el
servei, açò també en matemàtiques no té massa voltes, això sí, l’increment en els sous
dels regidors a través dels alliberats ascendisca a un 289 %, del pressupost, el Sr. Civera
diu que ells només estan alliberats dos, són només dos, si anaren catorze estarien
alliberats catorze.

Diran vostès, les polítiques d’endeutament que planteja l’equip de govern
podran servir per a abordar la recuperació del patrimoni històric Industrial, es milloraren
infraestructures municipals, se solucionaren els problemes de trànsit i aparcament, es
prestarà més atenció a la platja, es milloraren els carrers del Port, s’invertirà en cultura,
s’actuara sobre el Fornàs, s’intentara recuperar la Gerència, es compliran les promeses
que se’ls van fer als veïns, no senyors, res d’això. Perquè entre altres coses els
pressupostos que han presentat aquest Equip de Govern no són reals. I no són reals
perquè a l’hora de recaptar ens trobem amb partides, com les relatives a l’impost de
construcció i obres, que estan totalment inflades, o ens trobem que es preveu recaptar,
agarren-se,  un 547,22% més que en exercicis anteriors en concepte de multes de trànsit,
a mi açò em té sorprès, jo, Nuria, no isc de la meua sorpresa, jo volguera saber, d’on
trau aquesta dada la senyora Nuria Hernández, perquè donaràs ordre a la policia
municipal que multe indiscriminadament, o s’ha transmutat en la Pitonissa Lola, i ací no
ens hem assabentat ningú, no t’enutges, no poses dues veles negres, explica-m’ho
després, per al cas que ens fareu, el mateix que avui, per a nosaltres hi ha una cosa
evident, els diners dels pressupostos de 2004 no s’utilitzaran a millorar la qualitat de
vida dels nostres veïns, ni les infraestructures municipals.

Des d’IP que entenem com el punt més negre, el punt més gran i el més destacat
de totes les inversions, la compra de l’edifici Bancaixa, una compra al nostre entendre i
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en entendre de moltíssima gent totalment innecessari. I no sols innecessari, sinó
perjudicial enfront de les realitats i necessitats d’aquest municipi.

Per què es compra llavors l’edifici de Bancaixa?
La resposta és molt senzilla, jo no sé per què la gent el cobreix tant, la resposta

és facilíssima, a més està assumida perfectament pels representants del PSOE i EU, es
tracta d’un peatge polític, interessa el ciutadà, no, interessa perquè amb la compra de
l’edifici Bancaixa es garanteix l’estabilitat del govern de Sagunt, és a dir amb la compra
de l’edifici Bancaixa  PSOE i EU, estan comprant també les seues regidories en aquest
equip de govern d’una forma metafòrica.

I jo pregunte val la pena?, val la pena renunciar a ideologies moltes vegades per
mantenir-se en un Equip de Govern, està fent coses tan importants aquest Equip de
Govern, s’està notant en la qualitat de vida dels ciutadans com perquè meresca la pena,
jo pense que no, em diuen des del meu grup que parle de polítiques culturals i a pesar de
l’opinió de Manuel Civera jo pense que de coses que no existeixen, perquè no es poden
parlar, i de les polítiques culturals en aquest municipi no es pot parlar perquè per
desgràcia no depèn en molts casos d’aquest consistori, sinó que vénen imposades per
agents externs, llavors si volem parlar d’una cultura en minúscula, de quatre coses que
es poden anar solucionant ací, podem entrar en un debat de polítiques culturals, si no
hauríem d’entrar en perquè la falta d’autonomia en aquest Consistori per a tractar tots
aquests temes, bo, quedarien moltes més coses, el tema de l’educació, els problemes que
té realment la gent als Instituts, amb la ubicació dels Instituts, és un tema que dóna no
per a un sinó per a molts debats, per a punts monogràfics, jo supose que després el
company Marcelino Gil incidirà en temes a prop de com estan funcionant departaments
que pareix que no funciona perquè hi ha un moviment segregacionista i els empresaris
tenen por, com poden ser activitats, departaments com a urbanisme, de moment aquest
ha sigut el gros de la intervenció, moltes gràcies”.

El portaveu de Grup Municipal EU, Sr. MARTÍN, indica: “Bon dia a totes i tots,
en principi no trobem avui en aquest Ple suposadament per a debatre la situació en què
es troba el nostre municipi, i la nostra ciutat i tot açò la veritat és que fa la impressió que
no és amb el son objectiu ni de millorar ni amb la contribució ni amb la
coresponsabilitat de tots/es els membres de la corporació, sinó amb una idea
preelaborada de criticar per criticar i desqualificar a l’Equip de Govern. Prova d’això és
el propi text que es presenta per a debatre, text que en unes breus línies jutja i condemna
la labor de l’últim any d’aquest equip de govern, i en el qual a més de manera
demagògica es demana un debat. I la pregunta és: per a què?, per què volen vostès un
debat, si en la pròpia proposició vostès ja demanen un acord de rebuig a la gestió del
govern municipal, jo sincerament encara espere que m’ho aclarisquen al llarg del debat,
però encara no ho entenc, i jo crec que açò és una prova més de valor que el Partit
Popular en aquest cas atorga tant al debat, a sa debat democràtic com a la pròpia
paraula.

A vostès els dóna igual el que nosaltres li diguem, però és que el pitjor de tot és
que a vostès els dóna igual el que diguen la resta de grups de l’oposició, vostès ja han
fet la seua idea, han presentat una proposició i en aqueixa proposició tenen molt clar el
que exigeixen, i dóna igual el que transcórrega en aquest debat, i la veritat és que a mi,
jo ho lamente perquè en aquests tics es nota que vostès al seu dia van ser els últims a
arribar a la Constitució a què tant s’aferren ara, i que sens dubte en el futur arribaran
tard a tots els processos que pretenguen aprofundir la democràcia en el nostre estat.
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A nosaltres a diferència de vostès no ens importa debatre, fins i tot no ens
importa reconèixer errors, crec que per a això estem, i també no ens importa rectificar,
però a diferència de vostès, nosaltres tenim una profunda herència democràtica, que fa
que a pesar de tot intentem avui donar-los un poc de llums en el que ha suposat la gestió
d’aquest últim any.

La intervenció del portaveu del Partit Popular, com ens té acostumats, ha anat en
la línia esmentada, i a mi personalment el preocupant no és la seua intervenció, el que
em preocupa és que el que ha dit s’ho crega.

El  passat dia 28 de juny, fa uns dies, l’Equip de Govern vam celebrar un any de
gestió de l’Ajuntament de Sagunt, un any de gestió a què vam arribar després de més de
20 dies de reunions i debat entre les tres forces polítiques que avui formen l’Equip de
Govern, el PSOE, el BLOC i EU, i els aclariré una qüestió perquè crec que és important
i sobretot en el que s’ha referit el portaveu del Grup Popular, d’aqueixos
aproximadament 20 dies, vam dedicar jo crec que els 19 primers a treballar en un acord
programàtic que dibuixava un projecte de ciutat, un nou model, una cosa que jo a
diferència de nosaltres encara estic esperant conèixer d’una altra legislatura, i sap el que
vam fer l’últim dia, l’últim dia com no teníem més remei vam haver de repartir les
delegacions, l’últim dia, perquè es faça una idea, una composició de lloc de la
importància que vam donar a aqueix acord, nosaltres vam posar per davant la prioritat
de govern dels ciutadans/es d’aquesta ciutat i en segon terme el repartiment de
responsabilitats, perquè evidentment calia fer-ho, quelcom que a vostès no se’ls passaria
ni pel cap, però no contents amb això vam fer públic el nostre acord, perquè la
transparència forma part de la idiosincràsia d’aquest  Equip de Govern  em poden dir
vostès en els seus futurs torns quanta publicitat van donar al seu acord de govern en les
passades legislatures?, li ho vaig a dir jo, Sr. Borrás, sap quant es van gastar en
difondre’l?, zero patatero, perquè no els interessava difondre’l, perquè a vostès aqueixes
coses no els interessen, els incomoden, els pertorba que la ciutadania sàpiga què els
interessa, quines són les seues prioritats, que els avaluen, que els jutgen, a nosaltres no,
al contrari, volem que els ciutadans/es coneguen el que fem amb la responsabilitat que
van deixar en les nostres mans, volem que sàpiguen que els nostres compromisos es
plasmen en un documents per a ser complits, i no temem la crítica, a contrari, la vam
incentivar perquè és la garantia de millora, el garantia d’un Ajuntament democràtic.

A l’estiu del 2003, aqueix que parlen vostès de les calors que ens van fer fer
aqueix pacte, quan vam assumir les nostres delegacions, tots els regidors vam coincidir,
tots els regidors de l’Equip de Govern vam coincidir en una anàlisi, les seues
delegacions, les de l’anterior legislatura eren un autèntic regne de Taifa, incloses les
delegacions dels seus regidors, dels 8 regidors del PP, per tant no hi havia tres maneres
de gestionar, una per partit d’aquest tripartit que també existia en passades legislatures,
sinó que hi havia tretze, entre les seues delegacions, entre les delegacions del PP jo crec
que tenien de tot, tenien Campistes, tenien Zaplanistas, Blasquistes, crec que hi havia
pràcticament fins a ritistas, pràcticament no existia cap coordinació entre les seues
regidories, i el més semblant a les reunions de la Comissió de Govern crec que seria
assimilable a una tertúlia de concursants o exconcursants de Gran Germà. Afegint a tot
aquest caos, jo crec que la visió extremadament presidencialista de l’anterior Alcalde i
avui portaveu del Partit Popular.

En aquest temps vostès ens han acusat de moltes coses, però a mi m’ha cridat
l’atenció una, vostès ens han acusat de viure dels projectes del PP en aquest últim any,
de quals, del Pàrquing de Sants de la Pedra, de l’herència que vostès ens han deixat amb
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la Tèrmica que vostès han esmentat, mire, el normal jo crec que ja haurien de saber-ho
és que en un sistema municipal democràtic, és que un Equip de Govern de continuïtat
inaugure equipaments iniciats per l’anterior Corporació, al Sr. García Felipe li va tocar
inaugurar un Passeig Marítim, a vostès els va tocar inaugurar un Centre Cívic del
Sanatori que no havien iniciat vostès, no, no, possiblement més que vostè, i
possiblement nosaltres el fem amb algun dels seus projectes, i en la pròxima legislatura
ens tocarà inaugurar algun dels els nostres, això, Sr. Borrás, és la democràcia i la gestió
de la cosa pública, els temps en què ell mateix inaugurava pantans de manera indefinida
fa molt de temps que els vam deixar arrere. Però així i tot li dirà, ho dic perquè és una
dada i ací no s’han parlat de dades reals en les intervencions que s’han fet fins ara, li
diré que en el primer mes de govern d’aquest nou equip vam aprovar una inversió
bàsica per als nostres jóvens, el Casa Jove del Port, valorat en 80 milions de les antigues
pessetes, una cosa en el que vostès en el seu moment tampoc van estar d’acord, i això a
pesar que el portaven ja diverses legislatures en el seu programa electoral, vam donar
sortida a la nova piscina coberta que vostès pràcticament van deixar llista en el ciber
espai, 400 milions de les antigues pessetes també, espere que açò no els semblen
menudeses.

I això pràcticament van ser en els dos primers mesos de govern, també ens han
acusat bàsicament, vostè ha passat tímidament, jo crec que es troben més còmodes en la
premsa, però, bo, també han criticat com hem de molt tardat a aprovar el pressupost del
2004, i estic d’acord, hem tardat molt, hem tardat massa, però quant tardaven vostès
també amb 13 vots?, un poquet menys, bé, encara així, sàpiguen que a pesar d’això
l’Equip de Govern va haver de realitzar diverses modificacions en el seu pressupost del
2003, aprovat al març del 2003, ho dic per si algú s’equivoca, no es van aprovar l’any
anterior, es van aprovar al març del 2003 el pressupost del 2003, bé, aqueixes
modificacions ens han permès en enguany destinar recursos a aspectes que vostès
havien desnonat com; una brigada de treball en Ciutat Vella, pràcticament abandonada,
les tasques de repavimentació en Ciutat Vella, dotar d’equipament infantil i millorar 11
plaça públiques, rehabilitar la històrica font del Sanatori, escometre una important
inversió a millorar l’accessibilitat de les nostres vies públiques, augmentar els recursos
destinats a l’ajuda a domicili dels nostres majors, dotar d’equipaments els nostres
col·legis i un llarg etc., que si volen després més endavant passarem a esmentar,
l’important els diners dels ciutadans/es d’aquesta ciutat, l’important és que hem aprovat
aquest pressupost i en el que ja es contemplen projectes d’una envergadura estratègica
crucial per a tota la ciutat, el nou edifici administratiu, que curiosament ningú ha
esmentat per part de l’oposició, la reurbanització de l’av. del País Valencià, la
continuïtat de l’av. 3 d’Abril, la reforma de la Tinència d’Alcaldia, el nou Centre Cívic
a l’edifici de Bancaixa, i un llarg etc., però, clar, a vostès açò ha de ser que no els
interessa, no els preocupa.

Bé, un altre dels seus temes recurrent i jo crec que sens dubte major demagògia a
destil·lat, ha sigut la qüestió dels alliberaments i el sou dels regidors, és cert que vam
prendre una decisió arriscada, però també que apostàvem per una dedicació en exclusiva
que permetera els delegats entregar-se al 100% a la gestió municipal, una cosa al que
molts de vostès entre corredors semblen estar d’acord però quan arriben ací les coses
canvien, aqueixa transmutació de sobte passen a ser del Dr. Jeki a Mr. Haid, la veritat és
que vostès l’han repetit i jo crec que han fet, però fonamentalment ho han fet en la
premsa, han repetit que els regidors cobren mig milió de pessetes i això és una veritat a
mitges, els regidors vostès saben perfectament que cap regidor d’aquest Equip de
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Govern cobren 500.000 ptes., pràcticament els regidors vénen a ser retribuïts entorn de
les 300.000 ptes., ho dic perquè ho matisen, la seua dedicació, la dedicació de l’Equip
de Govern és total, del matí a la nit i creure que servir als altres en aquest cas no millora
la qualitat de vida dels regidors, a vostès no obstant se’ls oblida dir i jo crec que és un
bon moment per a dir-ho, que avui per avui el PP li costa als contribuents de Sagunt
perquè entorn del milió i mig al mes i això per assistir a dues comissions informatives i
un ple ordinari mensual, dedicació entorn de 10 o 12 hores mensuals, possiblement
alguna més, expliquen-li vostès als ciutadans/es que treballen en una residència de
majors o en una obra que vostès cobren el mateix que ells treballant 40 hores setmanals,
però que a més vostès segueixen treballant i percebent els seus salaris, jo crec que és
important que açò també s’explique, perquè vostès quan fan la primera intervenció
s’obliden de la segona, veuen, i en aquest cas que fàcil és fer demagògia, això és
demagògia i això és el que vostès han estat fent durant aquest últim any, nosaltres vam
pensar que aquesta ciutat necessita una major dedicació política, i no li ho vam ocultar a
ningú, Esquerra Unida ho portava en el seu programa electoral, i ho defensaríem si ho
hagueren plantejat vostès, perquè aquesta és una ciutat de més de 60.000 habitants i com
deia Miguel Ángel Cortés abans requereix una major dedicació per part dels polítics,
però aqueixa és la diferència entre vostès i nosaltres, que nosaltres tenim sentit de
govern i vostès no, han parlat molt d’incompliments, però he tirat en falta projectes en
què se’ls ha unflat la boca durant molt de temps, perquè no han parlat vostès de la
Ciutat de les Arts Escèniques, en aquest debat, perquè no han parlat del nou Centre de
Salut del Port, que misteriosament cauen dels pressupostos de la Generalitat Valenciana,
del Civis, perquè no parlem de l’àrea de rehabilitació Ciutat Factoria del Port que a
vostès se’ls va oblidar renovar, i va ser com vam tenir de primer que fer aquest Equip de
Govern i, bo, ja sense esmentar l’esperpent que vostès van organitzar al Centre Soci
Sanitari del Raval, que, bo, això és més digne d’una pel·lícula dels Germans Marx que
d’uns regidors d’aquest Ajuntament, fent-se fotos en plena campanya electoral, realment
en aquests casos vostès crec que no van actuar de la millor manera i ho sent perquè a mi
a diferència de vostès, a mi m’agradaria tenir davant una oposició seriosa, rigorosa i
amb un arrelat sentit de la responsabilitat institucional, vostès estan sense rumb, van a la
deriva i de veritat em dol, però, bé, la pregunta del milió en aquests moments és o seria
que hem aportat en aquest últim any?, em permetran des de la modèstia de pensar que
podríem haver fet molt més i des de la satisfacció de la labor realitzada, en primer lloc
en aquests moments podríem afirmar que hem complit d’aqueixos acords programàtics
que el Sr. Borrás feia referència abans, d’aqueixos 235 itens, que són itens d’un acord
programàtic, no són projectes, ni han de ser visats pel Col·legi d’Arquitectes o
Aparelladors, són itens en els que es comprometen tres partits de govern, doncs bé com
els deia estarem entorn del 30% del compliment d’aqueix acord programàtic, i si vol
després en la segona part vam passar a detallar-los, perquè ací jo realment el que fet en
falta és un debat seriós sobre qüestions que s’han fet, que no s’han fet i com està la
situació al municipi, però a més d’aqueix 30% és que hem hagut d’atallar problemes
que no teníem contemplats, entre ells la seguretat ciutadana i altres més, però hem tingut
que esmenar-los i millorar-los en aquest últim any, i no estaven contemplat en aqueixos
235 itens, mire al mateix temps que hem fet, perquè a diferència d’aqueixa, no es dóna
la impressió a vegades sentint algun portaveu que a Sagunt han caigut les 7 plagues,
hem visualitzat un projecte de ciutat, un projecte de ciutat en xarxa de què mancàvem, i
amb el que gran part de la ciutadania s’ha il·lusionat i s’ha sentit identificat, i finalment
hem donat estabilitat i coordinació al govern municipal, gràcies perquè possiblement a
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una major afinitat ideològica i a un major compromís amb la ciutadania, potser tot açò a
vostès i tenint en compte que ja ens han jutjat i tenen el seu veredicte clar, m’imagine
que no els semblarà gran cosa, però miren, és més del que vostès han oferit en 6 anys.

Miren ja per a finalitzar permeten-me que els done un consell, no seguisquen per
aqueix camí de convertir una cosa tan important com un ple de debat, en una espècie de
guerra de les fal·làcies, siguen seriosos, rigorosos, aporten, facen oposició i facen
l’oposició que a vostès els agradaria que els feren, recorden que són el principal partit
de l’oposició, que tenen vocació de govern i que ja han governat aquesta ciutat, i per
favor no ens ho posen tan fàcil, el futur d’aquesta ciutat passa per un bon govern i també
per una bona oposició, espere que al més prompte possible superen els seus problemes
interns i es tornen a trobar amb la realitat, moltes gràcies”.

El portaveu del Grup Socialista, Sr. CHOVER, manifesta: “Bon dia de nou, jo
vull començar dient que s’està fent un debat al revés, sembla lògic que un debat sobre
l’estat del municipi, l’equip de govern explique la seua gestió, els seus projectes i la
temporalitat, les seues previsions i que a continuació l’oposició mostre el seu acord o
desacord amb el que executa i els projectes, assenyale les carències de gestió i fins i tot
expose propostes alternatives a les del govern. Però ací no ocorre així, precisament
perquè no està regulat aquest debat en el famós ROF, està ocorrent tot el contrari. En la
Junta de Portaveus vam intentar aplicar un procediment semblant a què s’utilitzen en les
Corts, tant espanyoles com valencianes, per a aquest tipus de debat, perquè ens sembla
un debat important, procediment que el Sr. Borrás com a portaveu del grup demandant
del ple va rebutjar. Un altre procediment que semblava adequat era el recollit en l’article
106 que s’ajusta gairebé exactament al que demanda i que explica i té el gran avantatge
d’explicar una forma de desenvolupament de la sessió. Tampoc li quadrava al Sr. Borrás
aquesta fórmula i després de diverses sortides de la reunió, supose que a consultes, torne
finalment amb un escrit, que vol simular una moció perquè conté una proposta d’acord,
i amb aqueix argument se li dóna contingut de moció perquè puga desenvolupar-se la
sessió d’acord amb allò que s’ha establit amb caràcter general, és a dir el portaveu de PP
obri i tanca el debat, però també el portaveu suplent podrà disposar de minuts per a
donar-li canya a l’Equip de Govern, això és del que es tracta.

Imaginen-se per un moment que en comptes de ser 6 grups fórem 2, que l’Equip
de Govern té 18 regidors i el de l’oposició té 7, demanen aquesta moció i l’oposició pot
disposar de 4 torns d’intervenció, dos d’ells sense temps i l’Equip de Govern ha de
disposar d’un torn de 30 minuts i un altre de 15, això és la democràtica en el seu estat
límit, estupend. Evidentment no estem d’acord amb la interpretació que s’ha donat, ja
que un debat sobre l’estat del municipi no pot basar-se en una moció que sense
argumentar absolutament res en la seua part expositiva proposa al Ple l’adopció de
l’acord, reprovar la gestió municipal de l’equip de govern en el primer any de gestió.
Açò no és seriós, aquest estratagema els ha permès que el debat es desenvolupe segons
els seus interessos, però açò suposa donar-li una colp de peu a les regles de joc que
haurien de ser sagrades per a tots els representants del poble. Aquest debat és una burla
perquè el procediment està adulterat. Nosaltres no negarem un debat d’aquest tipus, fins
i tot creiem que és de molt d’interès per a la ciutadania, però no el pervertisquen per pur
protagonisme, perquè a vostès no els interessa gens ni miqueta l’estat del municipi,
només els interessa el titular de premsa que deixe en molt mal lloc a l’equip de govern. I
volen aconseguir-ho acaparant temps i paraules en el debat, quan en realitat açò
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s’aconsegueix dient una cosa que siga interessant i fins ara només he sentit al Sr. Borrás
aportar desqualificacions i judicis de valor més que discutibles.

Una altra possible justificació de l’empenyorament del Partit Popular de
desenvolupar una sessió de debat sobre l’estat del municipi amb aquest format pervertit
és fer-se la composició que encara ostenten el govern i els fa il·lusió obrir i tancar el
debat. Tinc la sensació que encara no han assumit el paper que en aquest moment els
correspon d’oposició. Jo creia després dels primers mesos que ja els havia passat la
mona que els va suposar desenganxar-se del govern, però crec que l’actitud que estem
veient aquests dies dels seus líders Rajoy i Zaplana, que estan en la fase àlgida de la
mona, els ha contagiat, els ha recordat temps passats i com ells també creen que haurien
d’estar governant en l’estat i a Sagunt.

Però a pesar de tot, el debat s’està celebrant i des del meu grup que és part
integrant de l’equip de govern aportaré la nostra perspectiva del treball realitzat en
aquest curt any. I el faré en positiu perquè és la intervenció que com a grup ens
correspon, la d’obrir el debat.

L’actual equip de govern se sustenta i fonamente en la suma de diferents forces
polítiques entorn a un projecte comú per a la nostra ciutat, respectant el manteniment
dels espais polítics de cada força però amb el compromís i la lleialtat que ha de
caracteritzar un acord d’aquestes característiques, la qual cosa implica coresponsabilitat
en l’orientació política global i per tant la transversalitat de les decisions. Decisions que
s’adopten per unanimitat, vinculant-se amb lleialtat a les mateixes encara que no siguen
de la seua competència de gestió.

Aquest codi de funcionament que vam tractar de desenvolupar i mantenir, que és
lògic i desitjable en tot equip, contrasta dràsticament amb el model de tripartit que
formaven vostès, que era el més semblant a un regne de taifes. Nosaltres debatem els
assumptes i potser algun es retarde en la seua execució fins a aconseguir acords, però
vostès cada un anava als seu i els altres mirant per a un altre costat.

Per a la seua tranquil·litat els diré que la salut del pacte és bona i que la nostra
intenció és la de durar, aqueix és un esforç complementari que estem disposats a fer,
esforç que, tinguen la seguretat, és més suportable coneixent l’alternativa a aquest
govern. Per tant, el pacte bé, gràcies.

Cert que vostès han governat poc de temps a Sagunt, però sempre ho han fet en
coalicions tri o quatripartites. I  què ha conegut la ciutadania dels acords a què vostès
havien arribat amb els seus socis per a formar govern? Res, la ciutadania mai va
conèixer quins eren  els objectius d’aqueixos governs. Aqueixa és la vertadera cara del
PP, absolutament opaca quan està governant i demandant transparència total quan està a
l’oposició. Curiosa manera d’interpretar l’acció política en un estat democràtic.

Doncs bé, nosaltres vam firmar un acord de govern i vam fer públics els punts
programàtics del dit acord. Segur que vostès han manejat aqueix document per a
preparar aquesta sessió de control. Si han revisat el contingut dels punts hauran
comprovant com ja hem complit el 30% dels compromisos que reflexa l’acord, sense
comptar el temps i l’esforç que hem necessitat invertir per a recuperar mínimament el
pols d’un Ajuntament sense govern, en el qual l’Alcalde es dedicava a encarregar
projectes res viables o a repartir productivitats al marge de la norma reguladora, mentre
tècnics d’alta qualificació tractaven de buscar acomode en una altra administració. Fins
a tres caps de secció hem recuperat en enguany.

Conscients de la necessitat de reorganitzar i racionalitzar l’administració local, i
de donar un impuls a la modernització dels serveis s’ha començat una tasca que passa
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per millora el servei d’informàtica, per l’ampliació  dels serveis que es presten a les
oficines PROP, i per escometre un pla de millora de les oficines d’atenció al ciutadà, i
ací s’inscriuen actuacions en el pressupost del 2004 per a adequar la Tinència
d’Alcaldia i el propi Palau Municipal.

En base d’aquesta reforma ha sigut, sens dubte, posar ordre en el departament de
personal que estava sumit en el caos. Vam trobar les ofertes públiques d’ocupació del
2001 i 2002 sense executar, els acords de millora d’ocupació firmats amb els sindicats
al desembre del 2000 sense resoldre, fins a tres convocatòries o concursos recorreguts
en els tribunals, un emmascarament de l’augment de plantilla mitjançant contractes
d’acumulació de tasques, que en cessar cada sis mesos creaven importants problemes de
treball dels departaments, recorden l’assentada que els feien el departament de Gestió
Tributària, la inexistència d’una programació formativa, totes les borses de treball
esgotades, retards escandalosos de pagaments d’hores extres, també escandaloses, dit
siga de pas, hem hagut d’aprovar un muntó d’hores extraordinàries i pagar a càrrec del
pressupost del 2003.

I que hem fet enguany, s’han creat bosses per a cobrir vacants d’auxiliars
administratius, conserges, psicòlegs, agents de policia d’estiu, operaris de cementeris i
enginyers tècnics industrial i ja convocades d’arquitectes, tècnics d’administració
general i oficials. S’han realitzat les oposicions de selecció d’agents de
desenvolupament local, del personal del programa Equal, d’Intendent Principal de la
Policia Local, d’agents de policia local, de conserges, de tècnics de cultura, en fi de tot
el que vostès havien deixat de fer en els últims 3 anys. També van deixar sense personal
el departament d’estadística i el desquadre existent entre el padró municipal real i el que
reconeixia l’Institut Nacional d’Estadística ens ha privat, pel nombre d’habitants,
d’ingressos de l’Estat per damunt dels 50 milions de pessetes, aqueixa va ser la seua
gestió en personal.

L’altra base per a la reforma administrativa que pretenem és poder comptar amb
un edifici administratiu municipal que permeta acabar amb l’actual dispersió dels
serveis administratius  i una millor interrelació entre els departaments i serveis. Un altre
aspecte de capital importància que en els llargs anys de govern del PP no se’ls va
ocórrer  plantejar-se. Avui ja s’ha determinat la ubicació d’aquest nou centre en el
macrosector 7 i es treballa en el dimensionament de l’espai necessari com a pas previ a
l’elaboració del projecte. Com hem anunciat, gran part dels serveis ubicats en aquest
edifici i els dispersos s’instal·laran transitòriament a l’edifici Bancaixa del Camí Reial
l’adquisició del qual es realitzarà de forma immediata per la corporació.

La construcció d’aqueix nou centre administratiu determinarà amb sengles
edificis de l’INSS i d’Hisenda un espai singular situat a mig camí entre els nuclis
principals de població i constituirà a la ciutat  administrativa de Sagunt.

Aquesta iniciativa, al costat de l’ampliació de la ciutat esportiva en la qual
construirem ara ja aqueixa piscina que vostès han donat tantes voltes, un camp de futbol
i altres instal·lacions esportives annexes a aquesta, són la base de la concepció d’un
model de ciutat que hem començat a definir en enguany de govern, per al
desenvolupament d’aquest model i conjugant la necessitat d’habitatges de protecció
oficial hi ha conveniat amb l’IVVSA el desenvolupament del SUNP-5 i vam estudiar
l’avantprojecte del PAI en el Macrosector VII presentat recentment.

L’aprovació del SUNP-2 est permet el tancament de la trama urbana del Port de
Sagunt i el projecte de reparcel·lació de la Unitat d’Execució núm. 4 del Nord del
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Palància permet seguir desenvolupant en aquest espai urbanístic al nucli històric,
integrant el nucli urbà amb la gran zona verda que representa el turó de Sant Cristòfol.

Però encaminats aquests projectes que asseguren el creixement urbà de la ciutat,
ens preocupa i és objectiu d’aquest equip de govern, actuar de forma continuada en la
millora dels espais públics. Un exemple d’aquest primer any són les actuacions
realitzades a les places de Ángel Perales, La Moreria, El Pi, Luis Cendoya, Sant
Francesc de Borja, Concòrdia, Passeig Marítim, Germanies, així com la recuperació
dels barris de Crist Rei i Santa Anna, l’asfaltat realitzat al barri dels Metalls o la
finalització de les rotondes del vial a la platja. El complement per a la millora dels
espais públics el dóna l’atenció prestada des del servei de jardineria, servei que hem
rebut molt en precari, amb pocs recursos humans i materials. La nostra aposta de millora
és clara i li hem consignat per al 2004 una partida pressupostària que supera en un 30%
a la de 2003, la qual cosa ha permès incrementar el nombre de jardiners i l’adquisició de
vehicles específics.

Quant a la seguretat ciutadana cal assenyalar que la falta de personal, una gran
desorganització interna, la falta de mitjans materials, l’incompliment en matèria de
formació, la falta de motivació del personal, i la falta d’autoritat eren les notes que
caracteritzaven la policia local que ens trobem.

Tot just començar la legislatura es van iniciar les proves per a la selecció de
l’Intendent Principal, perquè s’estava incomplint la legalitat en tenir aquesta plaça
ocupada sense haver cobert amb un procediment de selecció adequat.

De forma immediata es va començar a aplicar un compromís d’aquest equip de
govern en ordre a incrementar de manera més ràpida possible la plantilla de policia. Per
a això es van convocar dos procediments de selecció, d’una banda el de 10 agents
estivals que l’anterior equip de govern va oblidar iniciar els tràmits abans d’anar-se’n,
encara que després ens van criticar i això va fer que els agents s’incorporaren tard, i
d’altra banda es va realitzar el procediment de selecció de 10 places d’agents de policia
que es corresponia a les ofertes del 2001 i 2002, que record seguien sense executar-se.

S’han cobert en enguany 23 places d’agents de policia local, la qual cosa ha
permès que en compte de tenir, com teníem quan vam arribar 2 agents al carrer per a tot
el municipi moltes nits, cosa que vostès van denunciar, tenir un mínim de 8, així com
anar implantant progressivament nous serveis que es feien necessaris com el de platges,
on no sols es vigilen les platges, no sols la platja del Port, sinó també la platja
d’Almardà que també forma part del nostre municipi.

Abans de finalitzar enguany tindrem en plantilla 33 policies més dels que hi
havia al maig del 2003, per a aqueix moment s’ha elaborat un nou organigrama de
serveis que té en compte les necessitats de seguretat i trànsit que vénen demandant els
ciutadans, i que després de la fase de negociació amb els representants sindicals,
permetrà implantar un vertader servei de policia de proximitat, 33 policies més en un
any, m’agradaria que després comentaren quan van incrementar la plantilla policial en
els 6 anys que han estat vostès.

S’ha dotat de millors mitjans materials a la nostra policia amb nous vehicles
policials, i el que és més important se’ls està impartint cursos de formació, oblidada
totalment en l’anterior legislatura, en matèries molt específiques, tals com violència
domèstica, trànsit, etc., ja s’han impartit 5 cursos dels 9 previstos per a la policia.

Un altre aspecte a què em referiré és a la neteja urbana, que és una altra de les
grans preocupacions de l’equip de govern. S’ha tractat enguany de millorar la qualitat
dels serveis basant-se en la modernització de l’empresa, invertint en mitjans tècnics i
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aprofundint en un millor model organitzatiu. Hi ha conteneritzat la totalitat de la
població, s’ha instaurat la recollida individualitzada als bars i restaurants de la platja i la
recollida específica del cartó als comerços. Aquest mateix mes estarà operatiu el moll de
transferència de residus urbans amb el que es podrà augmentar la freqüència en la
recollida selectiva al no tenir que dedicar recursos humans i materials en el seu trasllat a
Sogorb. Destacar l’increment de les quantitats de residus recollits que es xifra en un
any, en un 87% més d’efectes i un 38% més de paper i cartó.

En el desenvolupament industrial del municipi, fet a què semblava totalment aliè
l’Ajuntament, hem assenyalat punts d’implicació i control del procés, s’ha donat un
impuls notable i està preparat per a urbanitzar el polígon Camí la Mar després d’una
paralització inexplicable de gairebé 4 anys. S’està construint la regasificadora en
l’extrem Aquest del moll d’ampliació del port i s’ha iniciat la urbanització del Polígon
on s’ubicarà la Central de Cicle Combinat i Parc Sagunt 1.

La Central de Cicle Combinat la instal·lació de la qual a Sagunt vam qüestionar
en el seu moment, segueix el procediment administratiu corresponent i l’Ajuntament a
través de la Junta de Govern, s’ha personat i intervingut en el dit procediment a fi de
garantir als ciutadans el desenvolupament d’un projecte compatible amb el respecte
mediambiental i la seguretat de les persones. La Conselleria de Medi Ambient tramita
en aquest moment l’autorització ambiental integrada.

El desenvolupament econòmic de la ciutat creiem que té un important ancoratge
en l’evolució del polígon Parc Sagunt, en la societat del qual vam insistir a participar
com a Ajuntament, fet que l’anterior alcalde va rebutjar, no sabem si per la seua
curtedat de mires o perquè necessitava quadrar el pressupost. Confiem que el
nomenament d’una nova direcció en el SEPI permeta fer realitat aquesta pretensió que
ens ha sigut negada tot enguany de govern.

La promoció turística és una altra de les grans bases d’aquest equip de govern en
el desenvolupament econòmic de la ciutat. La tramitació del Pla d’Excel·lència Turística
a l’Agència Valenciana i les expectatives de la seua concessió poden ser un punt
d’inflexió en el desenvolupament turístic de la nostra ciutat i tenim també en marxa el
pla de senyalització explicativa de monuments i zones històriques i de recuperació de
sengles que promocione el turisme verd.

En clau de projectes que depenen en tot o en part d’altres administracions volem
assenyalar l’acord final realitzat amb el Ministeri de Foment per a la supressió dels
passos a nivell, tema que venia demorant-se més de 2 anys, o la rectificació del traçat
del desplegament de la carretera de la IV Planta que afectava de manera notable a
empreses com Bosal o Pilkington. Estem pendents de la recepció del tram de la N-340
per a donar forma de bulevard urbà a l’av. País Valencià.

Tenim la confirmació de la Confederació Hidrogràfica del Xúquer d’inici del
projecte d’adequació del delta del Palància, un projecte preciós, que crec que vostès ja
coneixien, almenys el van dibuixar en el seu fullet de propaganda electoral, projecte que
creiem canviarà totalment la fisonomia de la desembocadura del riu, com també
canviarà la perspectiva del castell el projecte de restauració de la pedrera ja iniciat o
amb les tímides inversions del Ministeri de Cultura a la muralla, actuacions que han de
continuar en els pròxims anys i en el que insistirem davant del Ministeri de Cultura.

Un altre projecte, aquest enquistat en el temps, és el de la Ciutat de les Arts
Escèniques, el procés de desenvolupament del qual seguim amb il·lusió, però també
amb molta preocupació perquè seguim estant davant d’una indefenició del projecte i
davant de la inexistència de terminis per a la consolidació del mateix. Seguim mantenint
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la pretensió de formar part com a Ajuntament de la Fundació que la gestiona, però
inexplicablement la Conselleria de Cultura segueix sense donar resposta a aquesta
demanda, altres temes pendents que les Conselleries respectives donen el pas en el seu
pressupost són, el Centre de Salut del Port núm. 2 o el Centre de Disminuïts Psíquics o
l’atenció requerida i promesa per als malalts d’Alzehimer o que es mullara la
Conselleria al Consultori del Raval, que fins ara s’ha cridat a andana, i acabaré, perquè
podria en base a allò que s’ha actuat explicar mes detalladament i aportar més dades
sobre la gestió del govern en enguany, però sembla evident que per a fer una crítica a la
gestió de l’equip de govern no han necessitat les aportacions que en aquesta i en les
intervencions dels portaveus del Bloc i EU hem facilitat, és evident que tampoc han
necessitat contrastar el seu discurs amb els els nostres per a decidir que l’Equip de
Govern mereix o no ser reprovat per la seua gestió. A vostès els val, d’acord amb la
seua proposició “que atès que s’ha complit el primer any, i que recentment s’ha aprovat
el pressupost del 2004 reprovem, reproven vostès”.

El portaveu del Grup Municipal del PP, Sr. BORRÁS, diu: “Bon dia de nou,
esperava aquesta intervenció seua, Sr. Chover, vaja per davant en aquest sentit i no
m’ha sorprès gens ni miqueta, per això hem fet el canvi ara el meu company i jo en la
intervenció, per tant procediré a respondre un poc, que pareix que alguns no s’han
assabentat i ho entenc, perquè vostès a petició nostra, d’altres grups polítics i dels
mitjans de comunicació van redactar el document del pacte que va ser presentat a
l’octubre del 2003, dient anem a omplir-lo, que siguen molts fulls, perquè així ningú se
les llegirà i ningú després farà un seguiment d’això, vaja per davant que pràcticament el
pacte que és cert que no es va publicar, firmat en l’Equip de Govern anterior i en
l’anterior que no es va publicar, perquè en aquesta coses alguns vam discrepar
perfectament, pràcticament es va executar en més d’un 95%, amb grans infraestructures
que ací estan, amb grans projectes, amb xicotets i mitjans projectes amb el que
requereix la paraula projecte, i partint de dues premisses Sr. Chover que sembla que
vostè no les vol tenir en compte o les ignora, perquè en aqueix període de temps vostè
no va estar, partíem del fort endeutament que tènia aquest Ajuntament i com a
conseqüència per això vam accedir aqueix grup de 4 partits al govern municipal,  fort
endeutament assenyalat clarament, comprovat i verificat, que calia sanejar i la Llei
d’Acompanyament dels Pressupostos Generals de l’Estat que impedia cobrir les places
dels funcionaris que es jubilaren en les administracions locals i també en bombers del
més del 25%, vam afrontar una policia local la plantilla de la qual era de 76 persones
amb 64 funcionaris, 64 policies locals i se’ns van jubilar, van ser les primeres
jubilacions que vam tenir i no vam poder cobrir-les perquè nos l’impedia la llei, no
obstant vam acabar el mandat en el 2003 havent augmentat aqueixa plantilla en 34
persones, amb 95 policies locals i pendents del ple de març que vostès no van aprovar i
fins i tot dins de l’equip de govern, el soci que teníem tampoc el va aprovar, un pacte
que havíem aconseguit amb les Centrals Sindicals, vaja per davant tot això, jo, Sr.
Civera, m’ha limitat i està molt clar el document, les seues intencions, el té vostè ací, i li
he llegit els 6 punts que té vostè en el principi i vostè pel que es veu no s’ha assabentat
d’això i he esmentat el codi de funcionament entre els grups polítics municipals
integrants de l’equip de govern, li he esmentat les relacions de l’Ajuntament amb la
ciutadania, les relacions de l’Ajuntament amb el seu aparell administratiu, numerant-lo i
coincidint amb açò, la reforma i modernització de l’organització administrativa, el Pla
General d’Ordenació Urbana pacte polític sobre el territori i el protocol de signatures i
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vostè no s’ha assabentat, aqueix és el seu problema, perquè lògicament no s’ha complit
res, el procediment si és del Congrés jo me’n vaig sempre als Reglaments i sempre
me’n vaig a l’Administració Local, i crec que hem sigut clars i en la petició que ha fet el
Sr. Martín ha quedat reflectit que els articles que jo he esmentat a l’inici estaven en
l’escrit contingut, per tant només cal dir i és el que no volen sentir-se ells que una
comissió tan important, importantíssima, no aqueixa, totes, com a urbanisme i
manteniment, com a personal, com a cultura, com SAG, com a activitats, que el ple
d’aquest ajuntament en les seues sessions i per obligació, són obligatòries, han de fer
mínimament unes reunions periòdiques, fixades per endavant, perquè urbanisme i
manteniment i manteniment absorbeix pràcticament la totalitat de delegacions com són
els serveis municipals, perquè pràcticament no s’ha reunit, en el que va d’any a penes hi
ha hagut una reunió per mes, fins i tot hi ha hagut mes que no hi ha hagut reunió, quan
corresponien si són 6 mesos, 7 mesos, el doble, pràcticament 14, 15, el mateix en
personal que només ha tingut 6 reunions, que haurien d’haver reunit 12 que són 6 mesos
i mig, 13 reunions, i només s’han reunit 6 vegades, i no obstant el Comitè de Salut que
això el presideixen els Sindicats, que s’han de reunir una vegada trimestralment, perquè
porta més reunions que la Comissió de Personal i tot això que tenen el funcionament
reflectit en aquest pacte perquè resulta que no ho estan complint, i vostès a això li criden
funcionar i gestionar, no està succeint, tot el contrari i faltava més que en un any de
gestió i amb un pressupost de 46 milions de pessetes, 42 milions perdó d’euros que
havia de l’any passat i que es va aprovar a l’abril de l’any passat, que no va tenir temps
d’aplicar-se, no s’haguera fet quelcom, clar, però que s’ha fet, en algunes coses
continuar amb els projectes que estaven el PP i contemplats en els pressupostos que els
ha esmentat el Sr. Martín, perquè les fonts estaven pressupostades amb noms i
cognoms, el mateix que les places amb nom i cognoms, el mateix que les rotondes amb
nom i cognoms, el lògic és seguir, o es carrega en el pressupost i fan les modificacions
de crèdit, i no el van fer i s’han favorit 6 mesos més, si ha funcionat la comissió
d’activitats Sr. Chover i jo li he de felicitar sincerament, perquè vostè ha sigut l’únic
president de comissió que ha complit amb elles, com a mínim les dos que
reglamentàriament corresponguen cada mes, i alguna extraordinària, però no ha sigut
així en les altres, amb la qual cosa es furta la participació política dels grups de
l’oposició, el dret i el deure que tens és d’exercir aqueixa labor i el control pressupostari
de la despesa o dels ingressos i de la situació en què es troba el municipi en cada
moment, però si no hi ha reunions difícilment per la petició d’accés a la informació que
ve regulada tant en el Reglament de Funcionament com en la Llei són traves
administratives, i un pot passar ací els 4 anys sense assabentar-se de les coses, gràcies al
que passa per les comissions informatives i les decisions i a la vista dels expedients
podem assabentar-nos de les coses, perquè a més el que més i el que menys treballa en
un altre lloc i no entraré més, jo entenc que la comissió d’urbanisme i manteniment és
l’única crítica que faré ací, com hi ha un xoc necessàriament de delegats amb el
president de la comissió que puga donar lloc a açò, ací està el Sr. Miguel Àngel Martín,
que és responsable de manteniment, després està el Sr. Miguel García, que és
responsable de prou serveis, però que les coses de trànsit han de passar per aqueixa
comissió, la de guals ha de passar per aqueixa comissió, jardins ha de passar per aqueixa
comissió, tot ha de passar per aqueixa comissió, que era la d’antany la de serveis
municipals, i l’organització de funcionament d’aquest ple l’Equip de Govern va decidir
que seguira portant-lo manteniment, Sr. Martín, el debat d’avui crega que és important,
que hi ha una proposta d’acord molt simple, ja li vaig dir que tractaria el pacte, l’acord
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del pacte perquè és el que hem trobat que com a conseqüència del xoc que hi ha en ell,
resulta que el funcionament no s’ha aportat res de nou en enguany amb dos exercicis
pressupostaris, almenys al mes de juliol que estem avui, la proposta d’acord és simple i
senzilla, podíem modificar-la durant el debat, però s’ha d’iniciar perquè va ser el
Secretari General qui ens va dir que no es podia interpretar com una proposta una
proposició perquè faltava la proposta d’acord i era en els únic que havia de veritat en
aqueixa reunió, era l’única cosa perquè allò altre estava reflectit clarament en els articles
del ROF i la Llei 11/99, millor dit, la 7/85, que havíem esmentat en el nostre escrit
inicial, perdó per la seua memòria o mala memòria, Sr. Martín, i ho sent, el Partit
Popular va aprovar la Constitució Espanyola l’any 78, vostè es confon amb AP, o
alguns membres integrants d’AP que es van integrar en el Partit Popular, jo vaig votar a
favor de la Constitució aqueixa i a més es va fer una campanya enorme amb els
adhesius que encara conserve que eren xapes metàl·liques, perquè el Partit Popular va
eixir oficialment a la palestra al novembre del 76 i el 4 de maig del 77 constituïa amb el
Partit Socialdemòcrata i el Partit Liberal, partits únics que hi havia al Parlament
Europeu de llavors, al Mercat Comú, partits demòcrates els que van integrar la unió de
centre democràtic i el 4 de maig va aterrar el Sr. Suarez en aqueixa plataforma política,
per tant no ens reprotxe als membres del Partit Popular si ara resulta que volem fer
eslògan de la Constitució que en el 78 vam aprovar o no vam aprovar, que quede molt
clar, li felicite per la celebració de l’aniversari de l’any de gestió, si porten 1 any vostès
governant i han celebrat un aniversari i celebrar l’aniversari no vol dir que ho hagen fet
bé, ni de bon tros, si no, no haguérem tingut avui aquest ple, haguérem fet ús de l’art.
106 per a jutjar a la Comissió de Govern exclusivament, dret que ens dóna també la
Llei, o fer comparèixer als regidors delegats, ens semblava més convenient per bé de
vostès, per bé dels ciutadans que són els que estan descontents, fer aquest tipus de
proposició i analitzar el pacte, que no contempla les primeres coses que he dit en un
principi, la seguretat ciutadana, quan és la primera preocupació junt amb l’ocupació dels
ciutadans, que vostès cap de vostès s’hagueren recordat d’incloure’l en aquest pacte i no
obstant ara estan tractant d’augmentar la plantilla de policia local que llavors no van
acceptar el pacte dels sindicats.

Per a nosaltres no estem d’acord i vostès sincerament han de reconèixer-lo que
diguen que han complit un 25 o un 30% d’açò que van firmar, estic totalment convençut
senyors portaveus de l’Equip de Govern, Sra. Alcaldessa, que hi ha regidors de l’Equip
de Govern que no han realitzat una lectura completa de tot el que vostès van escriure i
van firmar, i com a conseqüència d’això no estan fent un seguiment del contingut
d’aqueix pacte, estic totalment segur i, mire, Sr. Martín, des de centres d’especialitats,
centres cívics, poliesportius, piscines, amb més o menys defectes, carreteres, accessos a
aquestes inclosa la A-23, les millores en sanitat amb el Centre d’Especialitats, a
l’Hospital que es va invertir molts diners, la problemàtica del transport públic
municipal, SALTUIS i AVSA que ací quan es resolen els problemes ningú vol recordar-
se que era un càncer des dels anys 70, el sanejament econòmic, l’endeutament que hi
havia, l’edifici del Musical enquistat, el patrimoni històric amb les cases museus que
estan realitzant en aquests moments amb pressupostos de llavors, les muralles, la
il·luminació del Teatre que no havia possibilitat d’il·luminar el Teatre Romà per la
sentència, o l’Església de Begonya encara que alguns no els agrade, els PROP per a la
descentralització administrativa, els accessos al delta del riu que ha esmentat el Sr.
Chover també i que el projecte va quedar iniciat, perquè com havia de primer que
demanar era Fons Europeus i aconseguir els Fons Europeus, el que he parlat abans dels
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projectes, o el CIVIS, que el CIVIS és independent el vehicle de les necessitats que
comporta en les calçades, als semàfors o a les andanes, o la Ciutat de les Arts
Escèniques que s’està executant i s’està invertint molts diners en la rehabilitació
d’aqueixes naus, que calcule vostè exclusivament el que suposa una superfície de
10.000 m2, el cost que puga representar, o el que suposa l’adquisició d’aqueix
patrimoni, adquisició que estava en mans privades, no en una empresa pública, en mans
privades, i el que contempla i comporta pels problemes que això suposa, no per
problemes interns com vostè vulga pretendre que puga haver-hi en algun grup, mire, la
crítica que ha fet a la convocatòria, debat al revés i les regles del joc sagrades,
precisament el que estem respectant i hem demanat que es respecte, són les regles
sagrades, acollint-nos en la llei que vostès van fer en el 85, que la va fer el Partit
Socialista i la va aprovar només el Partits Socialista, que contempla aquestes
possibilitats i per tant hem fet ús d’elles, hi ha unes que les poden proposar vostès a
iniciativa, han celebrat l’aniversari i el lògic és que l’hagueren portat en el ple passat o
en un ple extraordinari i l’hem fet nosaltres, que tenim el mateix dret i que està regulat,
ja jutjarem a la Comissió de Govern no es preocupe, perquè la Comissió de Govern són
8 membres més l’alcaldessa i el pacte està firmat pels 13 regidors, he tocat el de la
proposta d’acord com una moció, vaig dir que una moció, és el 97.3 en vegada del 97.2
que és una proposició pitjor en fi, que s’entenia, que a vegades es confonen o confonc
les paraules, pitjor no es pot acceptar ací és demanar que se aplic el Reglament del
Congrés, facen vostès un reglament d’ací, si creuen que aquest ens els agrada que és el
que val per a tot el món, però els recorde que haurà de ser acceptat per tot el món, per
les 2/3 parts d’aquest ple, perquè no s’ha iniciat ni tan sols aqueix debat i el porten
vostès en el pacte també, propose’ns reunir-nos per a debatre’l també, no obstant l’ús
que hem fet nosaltres d’aquest debat és el mateix que vostès fan sempre que presenten
un expedient en un ple, vostès tenen un ponent, intervenen en el torn dels grups polítics
d’acord amb l’art. 94 del ROF i tanquen el debat, per tant res de nou i nosaltres la mona
en cap moment l’hem tingut, mai l’hem tingut, no li càpiga el menor dubte, si vam
discrepar en un principi de les propostes d’acord que s’han de consensuar entre tots els
grups polítics i  que es va menysprear clarament a l’oposició i entre ells a nosaltres que
érem el grup majoritari i que vam seguir igual en aqueix sentit i no hi ha hagut
productivitats a cap funcionari Sr. Chover al marge de la legalitat, i els recorde el ple
presidint el Sr. Girona ací que l’oposició majoritària llavors, va proposar llevar igual
que li va rebaixar el sou, les productivitats que l’alcalde per Llei pot posar als seus
funcionaris, el que vam retraure llavors el Partit Popular és el nombre de funcionaris
que cobraven aqueixes productivitats que eren molts, però li vam recolzar que era
designació exclusiva del Sr. Alcalde i repasse’s vostè l’acta d’aquest ple i el podrà
comprovar, i nosaltres mínimament hi havia un grup que no aconseguia la dotzena que
tenien això, per repartiment de tasques que afectaven altres delegacions i no per una
altra cosa, han aconseguit posar vostès ordre en personal, jo no el cree des del moment
que li he dit el nombre de comissions informatives que es porten celebrades, i el nombre
de policia local el comprovarà la Sra. Delegada quants es van quedar amb aquells més
10 i els que havien anteriorment al meu mandat, al mandat de l’Equip de Govern format
per aquells quatre partits i posteriorment tres i lògic que la SAG ha d’anar a més, vam
realitzar moltes inversions i modernitzada les instal·lacions, però han tardat vostès 11
mesos a construir aqueix moll de càrrega, des que es va iniciar, i hem preguntat en
nombroses ocasions, perquè d’acord amb els informes tècnics i els càlculs tècnics
suposava un estalvi i podia representar un estalvi en la taxa del fem, si no, no haguérem
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insistit, fer les coses per fer per a nosaltres per capritx no, sinó perquè el vèiem que era
necessari i en un dels consellers en Parc Sagunt, perquè una decisió que va prendre tot
l’Equip de Govern, no tinga cap dubte, perquè vam veure quina necessitat pinta ací un
conseller en la primera fase com era la construcció del projecte i les infraestructures i
ens podia suposar potser aportació econòmica, que el decidiren ells els que havien
d’aportar ells els diners, que el feren, que nosaltres facilitaríem les solucions
administratives i al seu dia tindríem la possibilitat de veure si ens convenia o no ens
convenia, el mateix la Ciutat de les Arts Escèniques, no com vostès que han fet ara a
Europa dels 25 que prefereixen permutar nombre de diputats o nombre de consellers
augmenten per estar allí representats a canvi d’altres coses que són molt més
interessants per al país, per a la nació, com eren els acord a què havia arribat en aqueix
sentit el Partit Popular i el President Aznar a Niça.

Jo crec que del que es tracta i del debat és que no es poden fer les coses per fer,
no es pot escriure per escriure i després que no s’execute absolutament res en el primer
any, volem que les comissions informatives complisquen el mandat del ple, si no ho
estan incomplint i hem vist que és cert, en l’assumpte d’alliberats sempre s’obliden que
els funcionaris d’ocupació no tenen res a veure amb els alliberats dels grups polítics que
també està contemplat en els pactes de la Federació Valenciana de Municipis i
Províncies, pels sis grups polítics que allí el van firmar i que no compten vostès, perquè
ja el teníem nosaltres, perquè ja el tenia anteriorment la Corporació amb el Partit
Socialista, que la Secretaria Particular de l’Alcaldia són funcionaris d’ocupació, encara
que es nodrisquen de funcionaris d’ací, són funcionaris de lliure designació, ho dic
perquè en el pacte del passat va tenir la seua discussió si havia de ser una, si havia de ser
dues, perquè fins i tot alguns defensàvem i en aquest sentit els recolzaríem que Alcaldia
havia de tenir el seu gabinet, màximament quan almenys són tres partits els que estan
governant, perquè sabem les dificultats amb què s’ha de desembolicar per a resoldre
problemes puntuals que sorgeixen en Alcaldia, i crec que clarament sense descendir a
detalls, sense descendir a més detalls clarament veiem que com a conseqüència d’aqueix
pacte no s’està gestionant bé, perquè entenc que hi ha xocs per les delegacions, els
regidors delegats amb els qui ostenten la representació de les grans àrees o la Comissió
de Govern encarregada de donar les ordres i que els pot donar lloc a moltes reunions i
això suposa paràlisi en la gestió i paràlisi en el funcionament, no entraré perquè tenia
amb detall tots els annexos, al medi ambient, en indústria, en agricultura, comerç i
mercats, turisme, serveis socials, gestió, esport, immigració, pau i solidaritat, festes que
ja es parla de modificar el pressupost aprovat fa dues setmanes, així com alguna altra
delegació que necessiten més diners i s’han compromès a donar més diners, i fa dues
setmanes tan sols que ha entrat en funcionament el pressupost del 2004, sanitat ens
alegrem en una part del del Raval, serà bo per a vostès, serà bo per a nosaltres i serà bo
per als ciutadans, però crec que s’han d’esforçar més, que estan a temps complet i rara
vegada els veiem per la Casa, perquè algunes vegades a les vesprades alguns venim per
ací, i excepte excepcions, sempre n’hi ha, a alguns no se’ls veuen, encara que després
diguen que tenen les delegacions en altres llocs, en altres terrenys, res més i moltes
gràcies, després, Sra. Alcaldessa, amb el seu permís farem ús previsiblement del torn
del segon temps i el tancament que possiblement el portem conjuntament, no ens
allargarem en el temps, no es preocupe”.

La Sra. ALCALDESSA diu: “Vegem, es desenvoluparà exactament igual que en
totes les mocions, moltes gràcies”.
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El portaveu del Grup Municipal SCP, Sr. CORTÉS, manifesta: “Sere molt breu,
bé, de nou bon dia, possiblement la forma, el desenvolupament del ple jo crec
indiscutiblement que no ha sigut tal vegada l’idoni per d’alguna manera avaluar la
gestió d’aquest Equip de Govern, però a pesar d’això, jo crec que la realitat és tossuda
per a avaluar aquest primer any, jo entenc que hi ha un projecte de futur importantíssim,
jo crec que la ciutat administrativa, l’ampliació de la ciutat esportiva, la construcció
d’habitatges de VPO, adequar la Tinència d’Alcaldia, el Delta del Palància, jo crec que
són temes importantíssims que lògicament si vostès són capaços de portar-los endavant,
ja els garantisc des d’ací que tindran el meu vot a favor l’any que ve, però estem
avaluant enguany, i la raó és molt tossuda, la policia local a pesar de tot, que jo no sé
tots els han dit que han incrementat, no es veu un policia local pel carrer, i no que ho
diga jo, és que només han de preguntar-ho a la gent del carrer, preguntar-li què pensen
de la policia local de la seua participació, de la seua involucració en la societat, i veuran
el que els diuen, és més, parlaven de motivació de la policia local, la motivació és portar
un inspector de fora, no es portarà, em sembla molt bé, perquè jo crec que ací havent-hi
setanta i tants policies, que s’haja de portar un inspector de fora, home, em sembla, quan
ací tenim policies com en tots els cossos, bons, roïns i regulars, però també hi ha bons i
per tant el que cal fer és promocionar la policia, si volen que veritablement la policia
funcione, la ciutat segueix bruta, i dic segueix perquè està igual que estava abans, la
brutícia, la gent, els ciutadans veuen un poble brut, i és cert també que no és més net qui
més neteja o qui més agrana, sinó qui menys embruta i per descomptat que som un
poble prou porc en aqueix aspecte, però, bo, crec que cal donar-li un impuls important a
aqueix tema, els gossos i les motos segueixen campant per on volen, aqueix és un altre
problema important que aquest Equip de Govern ha d’atallar, els mosquits encara que
s’està fent el que es puga, però també ha sigut un tema que ha agreujat d’alguna manera
el problema estiuenc de molta gent, en l’aspecte humà el que està clar és que les
relacions entre Sagunt i el Port s’han deteriorat i s’han deteriorat d’una manera
innecessària, s’han deteriorat sobretot basant-se en errors polititzes que vostès han
comès d’embalum i que eren totalment innecessaris, en l’aspecte urbanisme jo el que
veig és que últimament sembla que el departament s’haja paralitzat, perquè entre altres
coses al ple no vénen temes i comissions fa ja almenys una o dos que no es fan, per tant
deixe’m que opine que veritablement entenga que el departament o està paralitzat o com
ara eixirà ens ho expliques, en l’aspecte industrial i crec que els vaivens polítics que
vostès han tingut i que segueixen tenint, sí que afecta d’una manera important la
credibilitat d’aquest consistori i sobretot afecta l’interès de la indústria o dels industrials
per ubicar-se a Sagunt, en el tema dels alliberats jo crec que, és que no vull entrar en el
sentit que és que em dóna exactament el mateix, jo l’única cosa que he dit és que jo crec
que era un bon moment perquè es vera o perquè s’analitzara si veritablement el que
estiguen alliberats els regidors suposa una millor gestió i això vostès lo el tenen decidir,
Miguel Ángel Martí ja ho ha dit, que ells entenen que això és necessari i que funciona
millor, em sembla perfecte, no tinc res més a dir, el que és menester és que siga una
realitat el que estan dient, jo no he dit que en urbanisme i la indústria siguen nefast, per
què serà nefast, jo mai diria la paraula aqueixa perquè no entra ni dins del meu
vocabulari, he dit el que he dit i ho mantinc, en l’aspecte cultural, diu que no anem ni
els regidors, però jo pense que possiblement perquè la cultura que es faça no siga ni del
grat dels regidors ni de la majoria de ciutadans, per tant potser caldria plantejar-se per
què no anem els regidors i per què no van moltíssims ciutadans, i simplement per a
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acabar dir-los que açò és el que estem avaluant almenys segons el nostre parer enguany,
que hi ha projectes de futur importants, per descomptat, amb el que comptaran amb
nosaltres per a aqueixos projectes, per descomptat, que estic convençut que si fóra al
revés, que si nosaltres estiguérem ací vosaltres ací diríeu exactament el mateix que
estem dient, o prou pitjor, per tant ací no cal esgarrar-se les vestidures, ací tots sabem al
que venim a aquest hemicicle, per tant no ens esgarrem vestidures, crec que ha sigut un
plantejament prou seriós i prou honest, almenys per la nostra part i si entenguérem que
l’actuació d’aquest Equip de Govern en enguany ha sigut una actuació positiva tinguen
la completa seguretat que almenys, pel que fa al Grup Centrista tindrien el nostre
aprovat, però com que pensem que els aspectes que l’afecten els ciutadans segueixen
estant ací afectant amb la mateixa intensitat que en l’anterior legislatura, no podem
aprovar-los aqueixa gestió al llarg d’enguany, gràcies”.

El regidor del Grup Municipal del BLOC, Sr. FERNÁNDEZ, indica: “He eixit
de pressa perquè crec que no tinc prou temps per a dir tot el que vull dir, unes prèvies,
jo crec que a vegades el PP s’oblida i jo crec que altres grups s’obliden que el Bloc
Nacionalista Valencià és un partit que està governant aquesta ciutat des de l’any 95 com
a mínim i que aquesta és principalment o aquesta és fonamentalment l’aportació del
Bloc en aquesta ciutat, l’estabilitat i la governabilitat en un municipi que s’ha
caracteritzat de manera crònica precisament per la inestabilitat, el Bloc en aquest sentit
ha col·laborat de manera molt important en la definició d’una sèrie d’infraestructures,
d’una sèrie d’inversions, moltes a iniciativa pràcticament en exclusiva del Bloc, no vaig
a enumerar-les perquè no tinc temps, però ja que s’ha fet una al·lusió al tema de la
cultura, jo no sé, senyor Cortés, o els que hagen fet referència a si faria falta portar Lina
Morgan, que segurament algun regidor hi aniria molt a gust, però com que d’açò ja en
tenim molt en la televisió, no cal que reforcem nosaltres, veritat, la cutre cultura que
moltes vegades és la que lamentablement té més, és evident que en aquests anys de
govern el Bloc ha demostrat el seu desacord amb mesures que s’havien pres des del
propi Ajuntament com la instal·lació de la Tèrmica, o la urbanització del G-2, i
evidentment això és públic i notori i també és, vull ressaltar que el Bloc continuarà, a
partir d’aquesta legislatura, demostrant la seua responsabilitat, perquè a pesar que no
som un grup majoritari, tenim una vocació de govern i que independentment de les
nostres regidories i també de les nostres delegacions, continuarem treballant per aquesta
ciutat, d’altra banda és evident que hi ha una sèrie de problemes estructurals, de gestió,
que ni es van solucionar en l’anterior legislatura, ni en l’anterior i que probablement
alguns queden pendents si no som capaços d’arribar a consensos entre tots els grups,
perquè amb les actituds que es veuen en una legislatura o en una altra difícilment podem
solucionar els problemes des d’equips de govern que sempre estan podíem dir que prou
ajustats, no faré més incidència en el tema de la tèrmica, ja ho han dit els companys,
s’han produït canvis importants, canvis de caràcter legal que deixen l’Ajuntament en
una posició, podríem dir d’indefensió, i que en qualsevol cas aquest tema igual que
altres temes en què nosaltres hem demostrat el nostre acord i els abordarem des de la
responsabilitat institucional i com no podria ser d’una altra manera, des del respecte a la
legalitat, molt ràpidament s’ha fet al·lusió al tema de la segregació, jo crec que nosaltres
sempre hem manifestat el nostre respecte a tot el que se supose el procés democràtic, el
procés administratiu, que legítimament defensa el grup Iniciativa Portenya, però al
mateix temps i de la mateixa manera hem de donar garanties tant als que promouen
l’expedient de segregació com als que no estan d’acord amb aquest expedient, i això és
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una responsabilitat de tot l’equip de govern, no faré cap al·lusió perquè tinc molts altres
temes a tractar.

El tema dels salaris, però jo crec que com han dit els meus companys que ací
podríem dir moltes coses tots, i a vegades es fa molta demagògia, bé pel que fa a la
principal àrea de gestió que porte jo personalment, que és l’àrea d’urbanisme, i que ha
sigut al·ludida en diverses ocasions, tant en el ple com en la premsa perquè jo els he de
dir que en principi he de manifestar que estic prou satisfet que en un any ja hem marcat
una línies generals que seran decisives de cara al model de ciutat futur, una de les
nostres aportacions era construir una gran ciutat, una ciutat integrada, ja tenim en marxa
com tot el món sap uns convenis amb l’IVVSA  que van omplint una sèrie de buits, que
van acostant cada vegada mes els dos nuclis i  pràcticament com ja saben, s’ha acabat el
procés per a l’adjudicació del programa d’actuació integrada que desenrotllarà el
Macrosector III amb la qual cosa pràcticament deixarem de tenir la consciència d’una
ciutat binuclear, per a passar a tenir una consciència d’una gran ciutat, una ciutat
equilibrada que passava per un desenvolupament del nucli històric al Nord del Palància,
un tema que estava realment paralitzat i que nosaltres hem impulsat en aquest primer
any de legislatura d’una manera important, a pesar que tenim una sèrie d’obstacles per
part de la pròpia Conselleria, una ciutat on l’habitatge siga assequible, tot el món sap
que el principal problema que té avui en dia el sector més desprotegit i el sector jove
són l’habitatge, nosaltres tenim un compromís en el nostre document d’augmentar la
proporció per damunt del 30%, amb els programes que nosaltres hem tingut la
responsabilitat des del principi de generar, superarem aquest percentatge, tant amb els
convenis de l’IVVSA com en el Macro Sector III, per la qual cosa fa a un dels aspectes
que més descuidats ha estat en els últim anys que seria la rehabilitació dels cascos
històrics, hem començat amb unes Ordenances de Solars i tenim, podríem dir en
principi ja treballant un programa de rehabilitació que evidentment ha de passar per la
col·laboració de la Conselleria i per això he tingut una entrevista ja amb el Conseller i
dilluns que ve amb el Director General d’Habitatge, perquè pensem que Sagunt és una
ciutat que necessita uns programes de rehabilitació especial com ha tingut la ciutat de
València o la ciutat d’Alacant, en tema molt important i que afecta a la qualitat de vida
dels ciutadans i que un govern no podria deixar passar més temps és precisament el de
l’accessibilitat, és una de les primeres qüestions que hem abordat i ja hi ha una
ordenança d’accessibilitat en funcionament i d’altra banda també era molt important
controlar la disciplina urbanística, jo crec que és un tema que s’estava controlant, però
que calia anar més enllà i acabar els expedient i com ja se sap perquè ho hem dit en
diverses ocasions, la nostra intenció és portar els expedients fins al final tot i això que a
vegades no siga massa popular, però que evidentment és necessari.

Faré una xicoteta memòria, no exhaustiva de la nostra gestió, perquè ací s’ha fet
al·lusió en diverses ocasions a una hipotètica paralització, res més lluny de la realitat,
però efectivament com a PAIS en el sentit estricte hem aprovat un PAI molt complicat,
segurament els més complicats s’estaven deixant al calaix, perquè, clar, com eren
complicats, era més important anar desenvolupant, es tracta del B-2 del Pla Parcial de
Platges, un desenvolupament que ha sigut experimental i a nivell de tot el País Valencià,
també el sector del IE del Peri VII, estem treballant també amb la informació pública
del projecte de reparcel·lació del PAI de Minife, en la informació pública del projecte de
reparcel·lació del SUNP VI Sant Josep, en la informació pública de reparcel·lació de
Camí de la Mar I, un Polígon Industrial d’una gran magnitud i que han tingut molt
problemes i que finalment estem acabant de portar en endavant i també estem amb els
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informes tècnics de Camí de la Mar II, al mateix temps informació pública del projecte
de reparcel·lació de la Unitat d’Execució IV del Palància, treballs tècnics preliminars
per a un altre problema d’Almardà el B-3, també per al D-1, informació pública al
projecte d’urbanització de la Unitat d’Actuació XIX, informació pública del projecte
d’urbanització de Minife, informes tècnics del projecte del SUP II est, projecte
d’urbanització de la Unitat de la UA IV del Nord del Palància, informe tècnic del PENN
VII i informe tècnic del PENN II, recepció de la Unitat d’Actuació XXIV de la XXVII,
del F-3, de la unitat d’actuació IV, del SUPII Oest i de la Unitat d’Execució del SUP II
Oest, i moltes més en marxa, com és la del G-2, i pel que fa a la disciplina, llicències
d’obres, això és pel que fa a la paralització, any 2002, 898 llicències d’obra, any 2003,
948 llicències, i en el que portem del 2004, 482 llicències, paralització no sé exactament
quines dades es basen, pel que fa a les Cèdules d’Habitabilitat en el 2003 tenim 300
expedients que afecten a 560 habitatges i en el que portem del 2004, 150 expedient de
450 habitatges, superarem evidentment les dades del 2003, pel que fa als expedients
disciplinaris en el 2003 es van fer 49, i en el  2004 portem ja 32, pel que fa a les ordres
d’edificació, tenim en el 2004 una ja en audiència prèvia i 10 instruïdes, les ordres
d’edificació en solars que com saben estan afectant de manera molt negativa a la ciutat,
i en les ordres d’execució per ruïna o per mal estat dels edificis 35, és a dir jo crec que
en l’apartat de gestió hem treballat molt, en aspectes moltes vegades nous i en absolut
podem parlar de paralització, d’altra banda pel que fa el planejament i pel que fa a
possible homologació o revisió del Pla General, com tots vostès saben, tot i que ja tenim
treballs preliminars, estem esperant l’aprovació d’una nova llei que substituirà a LRAU
i que evidentment jo crec que és raonable que tinguem aquesta nova llei per a poder
aplicar, per a poder ajustar el nostre Pla General, estem estudiant i per això hem
paralitzat la Unitat d’Actuació III i també el SUNP IV, estem esperant els estudis que
està fent l’IVVSA per a veure que manera podríem abordar tot el que és la zona de
Davall Vies, perquè vam pensar que és molt important que definim un projecte que siga
interessant per a la ciutat i que no condemne als ciutadans d’aquesta zona a viure en
unes condicions lamentables com són les actuals.

Evidentment ja he fet referència abans a l’Ordenança d’Accessibilitat, a
l’Ordenança de Criteris d’Edificació, estem també abordant un estudi, un tema que
també estava paralitzat, que és l’estudi de la urbanització de la zona del Clot del Moro,
un tema amb el qual em vaig trobar i que no entenia que responia, era un Macro Sector
VII, que és un dotacional  públic, d’una magnitud importantíssima, estem parlant de
més de 600.000 metres quadrats, que no tènia cap tipus d’ordenació, ni en la cessió, ni
en l’ús, no sé exactament aquest caos a què responia, però els he de dir que això també
ens ha costat molt de treball i vostès podran participar perfectament amb tota normalitat
amb el procés de definició, igual que ja s’ha fet referència a la futura àrea
administrativa, estem treballant i ja el tenim pràcticament definit l’estudi de la plaça
Bilbao, de tota l’àrea d’aqueixa part tan important del nucli del Port com és la Marina,
que també presenta un lamentable estat de degradació, estem estudiant en tema que
teníem dormint, i és el problema dels dotacionals que en aquests moments són de
propietat privada, especialment al nucli del Port, que alguna solució haurem de donar
perquè al contrari tindríem una espècie de bombes de rellotgeria, estem elaborant també
el projecte per a la transformació de la N-340 en una gran avinguda, en un bulevard,
esperant evidentment la cessió de la titularitat, estem també analitzant l’estudi de
tractament per al pas de l’AVE, un tema que s’havia quedat sense, jo crec que amb una
frivolitat alarmant, és a dir, ens passarien l’AVE per les vies actuals sense cap tipus de



38

mesura correctora, amb una estació que és tercermundista, i ací estaven tots tan
contents, estem intentant esmenar els problemes del SUP IV, els problemes de
l’Albereda del Consell, els problemes del Nord del Palància, en definitiva jo crec que
hem treballat molt, en moltes direccions, segurament hem obert més el camp d’actuació
per a no centrar-nos exclusivament en el tema de més PAIS, tot i que és un tema que no
hem descuidat en absolut, però no hem d’oblidar-nos que en els últims anys, en les dues
últimes legislatures el ritme de creixement ha sigut la veritat molt forta i s’han aprovat
molts PAIS, no en queden tants, a pesar d’això jo ja ho he dit en alguna ocasió però
perquè a vegades es diu, és que falta sòl, vegem en tramitació, en execució, o
d’imminent tramitació, estem parlant encara de 16.000 habitatges, i pràcticament estem
parlant d’una superfície urbanitzable que està pròxima als tres milions de metres
quadrats, o siga que ningú es preocupe perquè l’oferta de sòl i l’oferta d’habitatge és
més que suficient, quan evidentment vam abordar el tema de l’homologació de la
revisió del Pla General haurem de veure de quina manera tractem el problema del sòl,
tenint en compte que un dels principals problemes que té la nostra ciutat és que sempre
està condicionada per decisions que no es prenen a la mateixa ciutat, com és la dimensió
de Parc Sagunt o com puga ser la instal·lació de la Tèrmica, o tantes altres decisions que
afecten al nostre territori que ens el condicionen i que evidentment ens fan adaptar-nos
al ritme que marquen des de fora, per tant no sols no ens hem aturat, sinó que hem obert
el camp d’actuació a través d’ordenances, estem resolent problemes que estaven
bloquejats, estem definint un model de ciutat, integrada, equilibrada, sostenible,
accessible i estem tenint també una actitud molt negativa per part de l’administració
autonòmica, no ens estan facilitant en absolut la solució de la unitat U.2.6.5 del Nord
del Palància, del SUNP IV d’Almardà, tenim bloquejat el tema del metre cúbic a
Almardà, tenim bloquejat el tema de la depuradora, quan dic bloquejat, vull dir que
porten ja un retard molt important i per les últimes informacions sabem que encara
tindran un retard important, no és el nostre model un model de quantitat, és un model de
quantitat, s’ha de reflexionar a vegades és important aturar en el sentit de no anar amb
els ulls tancats o mirant simplement cap avant fent PAIS, a vegades s’ha de calibrar i
nosaltres per tant estem fent, ja ho he dit en moltes ocasions, és marcant el model de la
nostra ciutat per al segle XXI, això és el que havia de dir respecte, no tinc més temps”.

El regidor del Grup Municipal SP, Sr. GIL, manifesta: “Bon dia, parlarem de
l’estat del municipi en una xicoteta part del que serà la meua intervenció, companys del
PP, era company de viatge vostre, els del Bloc, us han donat un bon repàs, vaja
company que portàveu, vaig a centrar-me en la intervenció meua sobre l’estat del
municipi, que és el que el Partit Popular ha demanat, jo tinc clar que tots els equips de
govern, aquest i tots els anteriors tenen clar que uns tenen bones actuacions i males
actuacions, o siga ací el que ens anem a dedicar com hem dit fins ara, és els de l’Equip
de Govern dir com som de bons i els de l’oposició dir el pitjor que sou, però açò és una
qüestió que s’ha repetit durant molt de temps, fins i tot assenyalaria que en la legislatura
passada nosaltres demanàvem també una compareixença de l’equip de govern semblant
a aquesta, únicament parlant dels delegats, crec que la matisació que faria sobre aquest
assumpte i ens vam quedar llavors com ens anem a quedar ara, perdent prou temps, però
vaja la llei dóna aquesta possibilitat i vam armar un poc de soroll que per a bé poc
serveix, jo em centraré a parlar en aspectes prou puntuals del que és la gestió municipal
i començaria per un que és d’actualitat, en primera línia està, que és la carretera que
uneix el Port amb la platja de Canet per la costa, vostès que estan manant ací i que estan



39

manant també ara a Madrid l’equip del PSOE perquè és demencial que estiga ocorrent
el que està passant amb un punt greu de circulació de milers de veïns en la direcció
Port-Canet o Canet-Port per un tram de la platja, on a poc que es descuide un algun dels
cotxes pot anar a l’aigua i no han mogut ni una coma per a intentar solucionar aqueix
greu problema que existeix, alguna nit d’ací a aquests dies que vindran festes, potser
algun cotxe caiga a l’aigua, no anant els conductors molt bé i hi haja algun perill molt
greu i l’equip actual de govern no heu mogut ni un didet a solucionar quelcom que està
molt clar, que és tirar un poc de farcit i aconseguir que la seguretat estiga per davant de
tot, han parlat des de l’Equip de Govern i jo el vaig a preguntar ara, quina situació està
el segon centre mèdic per al Port, pareix que la culpa la té la Conselleria, però jo em
dirigisc a l’Equip de Govern a veure quan té alguna possibilitat de solució el del Port,
perquè el de Sagunt amb la meitat d’habitants sembla que el van a aconseguir ja, però el
del Port per a llarg m’ho plantegen, veurem si en algun moment això el veiem els que
estem vius ara, també els preguntaré per a quan l’edifici de la Casa de la Joventut que
està pressupostat a l’Ajuntament amb una quantitat per al projecte però desconec si la
parada d’inversions de la Conselleria que en aquest cas té el PP té alguna possibilitat de
veure’l realitzar en aquesta legislatura, llavors jo em dirigisc a l’Equip de Govern també
per a intentar que m’aclarisquen açò, també per a quan, que és quelcom que depèn
d’aquest Ajuntament i no de ningú més com el que he preguntat fins ara, se soluciona
que els autobusos del Port, Sagunt-Port o Port-Sagunt, passen per l’Estació del
ferrocarril, li recorde a un component de l’Equip de Govern que em va dir a una
pregunta meua que quan els autobusos passaren per l’av. Sants de la Pedra, que estaria
solucionat l’arribada d’autobusos a l’Estació de Sagunt i jo li torne a dir el de llavors, no
cal que arriben per complet a la porta de l’Estació, que els deixen on tenen ara la parada
en la 340 quan eixim de Sagunt, que es quede almenys ací, per a quan és això?, açò
solucionaria a molts milers de ciutadans del Port evitar agafar el cotxe, i aquesta
pregunta ja perquè vostès ens diguen data, quan fan que la carretera ja que està feta
d’arribada es complisca, per a quan fan aqueix favor a molts ciutadans del Port, em
queixe també de la situació que té la Gerència, l’Albereda del Consell, el Forn Alt i el
Museu, és de jutjat de guàrdia, l’equip anterior va passar, i els que hi ha ara passen el
doble, ningú mou un dit per a solucionar quelcom que és greu, no val dir que és que la
Gerència la té la Conselleria, hauran de reunir-se amb algú i intentar buscar aquesta
solució, és demencial que el punt més emblemàtic del Port estiga com està, i no obstant
estem modificant normes en el Parc d’Ingruinsa per a muntar restaurants i alguna que
una altra cosa dins d’un recinte apegat o molt més prop de Fertiberia, no mouen un dit
per a solucionar açò i la resposta per molt malament que els sàpiga és que és al Port, a
Sagunt estic convençut que estaria solucionat, o almenys prou mirat, em crida també
l’atenció la poca solució que se li està donant a les zones verdes, han solucionat molts
punts que ja existeixen, però hi ha alguns que es diuen en els plans generals que són
zones verdes, que sembla també que es van comprometre per a fer alguna actuació, que
el PSOE en algun moment va llevar perquè no hi havia jardiners i que jo els he tornat a
demanar en mocions a veure quan el fan, i vostès han dit des de l’Equip de Govern,
concretament en la Unitat 15 que crida molt l’atenció com està, que la posarien en
marxa, però em tem que també en les dates que estem gairebé ja al juliol i agost per
mig, perquè difícilment el veurem realitzat, quan se soluciona el greu problema que té la
Tinència d’Alcaldia en l’atenció als ciutadans, jo els invite que vagen, no algun, tots els
de l’Equip de Govern a la Tinència d’Alcaldia encara que siga per torns, vegen les cues
que hi ha i es dirigisquen als ciutadans i els senten el que diuen, quan vam solucionar
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aqueix greu problema d’atenció als ciutadans, és demencial veure les cues que hi ha,
com es van, com protesten i silenci gairebé absolut que tenim des de l’Ajuntament, s’ha
dit que solucionaran no sé què, però no arriba mai la solució, clar, com costa molt poc
dir-ho però prou fer-ho, açò es queda sense tenir clar que és el que ocorrerà ací, però
anar pels matins, veure la cua que ix al carrer, la gent, fa més calor dins de la Tinència
d’Alcaldia que al carrer, de la quantitat de persones que hi ha, quan farà que hem
augmentat la policia, posem límit als grafitis que hi ha per les parets i el mobiliari urbà,
quan vam començar a posar els esprais, el altres pose el que poses més prompte o més
tard es cau, però els grafitis no cauen, clar, i a més des d’una forma un poc de forma
encoberta gairebé ho esteu promocionant d’ací, hi ha grafitis que duren dies poder-los
fer, i no s’agarra mai a ningú i no se’ls diu res, quina pena el Poliesportiu de Port,
l’últim que han fet, el José Veral, com està, quelcom s’haurà de posar en marxa per a
veure si a algú se li agarra o si se sap qui és actuar-li en la forma que s’haja d’actuar,
posar una paret gran en algun lloc i dir-li pinta ací quan el pintes el posem blanc una
altra vegada i torneu a pintar una altra vegada, però està el Port fet un Crist, quan vam
corregir també la col·locació de cartells de propaganda en totes les rotondes i carreteres
d’accés al Port, crida l’atenció, cada dia hi ha més, és una llàstima com està, està
enlletgint moltíssim l’entorn urbà, quan li posem una mesura a aqueixa situació, m’ha
xocat també les decisions d’aquest Equip de Govern almenys de part de l’equip  que es
forma amb les mesures urbanístiques que s’estan adoptant, vostè les ha anomenat fa un
moment Sr. Fernández, els grans PAIS, alguns d’ells jo crec que xoquen frontalment
amb les postures de gent d’aquest Equip de Govern quan s’han manifestat en televisió
concretament en Canal 7 parlant que a mi em va agradar molt l’expressió de ciment,
ciment, per tres vegades es feia i estava també el representant del PSOE, que ara sense
necessitar-ho el municipi vostès faran actuacions que no es corresponen amb la
necessitat i punts de suport perquè els ciutadans tinguen un lloc on estar, davall la
premissa que volem unir les dues ciutats, un model nou de ciutat, si vostè a anomenat
que hi ha milions de metres quadrats de solars per a edificar, és una bogeria, llavors
concretament el PSOE i EU que tant critiquen el Pla General no entenc com s’han
llançat a voler aconseguir més sòl que no necessita el municipi, em xoca també la falta
de sensibilitat i de valentia a solucionar el tema dels àrids en aquest municipi, tenim una
gran empresa que és ASLAND amb gairebé 600 o 700 famílies que depenen
directament o indirectament d’aqueixa empresa, més tot l’àrid que es necessita en el
nostre municipi, ni l’anterior equip de govern ni vostès tenen nassos per no dir una altra
cosa, per a solucionar aquest assumpte, s’estan passant els anys i el que està ocorrent, he
vist l’última carta de com val el metre cúbic de l’àrid, el que ha pujat, repercuteix a les
butxaques dels ciutadans, fins dels que facen habitatges de VPO, jo crec que ha arribat
el moment que s’ha de presentar vostès, i Segregació Portenya els ha brindat el seu
suport a l’Equip anterior i al d’ara per a intentar donar-li una sortida bona al tema de
l’àrids, està repercutint de forma molt negativa al municipi, hi ha per a mi també una
falta de sensibilitat política en els temes d’urbanisme i d’activitats, parle d’aqueixes
dues comissions perquè són les que jo estic anant, mire, aquesta setmana tocava una
comissió d’urbanisme i no s’ha fet, i que ocorrerà, perquè com quan estava el PP, que
dues o tres dies abans d’un ple apareixia un molturo de PAI o de projecte que  a veure
qui el mirava, veurem si vostès ja eliminant dos que cal fer no les fan, perquè més o
menys porten el mateix camí i falta també una decisió política que el tema d’activitats
agafem el bou per les banyes, ni s’ha agafat, no parle d’aquesta legislatura en altres ni
ara tampoc, els tècnics estan per a fer l’informe tècnic que corresponga, però els polítics
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en algun moment hem de decidir alguna cosa com cal fer-la i jo crec que moltes vegades
ens està fallant açò perquè s’estan dedicant més a la política de campanar que a estar
vivint els problemes que tenen aquestes dues delegacions, cal viatjar menys a València i
a Madrid i veure’s amb els partits i dedicar-se més a solucionar a vegades xicotets
problemes que ens donarien la possibilitat que certes empreses es muntaren ací, no diré
el nom de l’empresa, una empresa que ha vingut fa molt poquet temps a comprar una
parcel·la en el SEPES, l’ha deixat i s’ha muntat al Polígon Industrial de Canet, ho vaig a
contar com a anècdota encara que sé que això no entra dins dels nostres plantejaments,
va presentar el projecte avui, l’endemà no a l’altre hi havia un ple, a l’altre dia aquest
senyor tenia la llicència d’activitat, quan m’ho contava jo li dic no continues perquè em
marejaré i cauré a terra, a aqueixa velocitat no estem disposats a Sagunt, però el que
tampoc és lògic és que estiguem mesos, fins i tot anys per a resoldre temes que el que
portaran són llocs de treball, i com els que estem ací jo crec que el 99,9% tenim el jornal
assegurat, aqueixa situació no sembla que ens pinta molt en el cos, ni abans ni ara i he
de ficar-me amb l’Equip de Govern, quelcom que tenia molts problemes amb part del
meu equip de govern, hi ha també quelcom que em xoca l’atenció, hi ha va haver-hi una
assemblea de l’Acer i hi ha un abandó premeditat que el camp de futbol municipal
estiga en la situació que està, jo no entenc com el delegat d’esports Sr. Estal permet que
es facen dues actuacions dins del Camp del Fornás que el van a picar, estan en tercera
divisió l’Acer ara, possiblement comencen la lliga a final d’agost, si es fan aqueixes
dues actuacions a l’agost vostè m’explicarà on jugarà l’Acer, perquè el camp quedarà
destrossat, vostè és conscient d’això?, bo, ja s’ho contaran després vostès, falta que algú
es dedique amb ganes perquè aquestes coses no passen, m’ha xocat molt i com vostès
l’han posat en aqueix acord que tenen d’Equip de Govern, vaja, la pantomima que es va
fer de l’Audiència Pública amb els pressupostos, si van a haver de fer Audiències
Públiques d’aqueix calibre el millor que poden fer és no fer-les, perquè allò fa riure,
quan aproven una cosa se’l conten als ciutadans perquè aquells diguen si els sembla bé
o si els sembla malament, que no val per a res, bo, si han fet un acord de fer coses
d’aquest tipus, de comptar amb els ciutadans a veure si és veritat, quelcom que també
em crida l’atenció és que tenim una reivindicació permanent i constant del pàrquing de
camions i estan passant també del tema, a Sagunt millor o pitjor ja està quelcom
solucionat dins del llit del riu, no sembla que és un bon lloc però quelcom hi ha, però els
del Port donen-se una volta quan és festa i vegen les grans avingudes on hi ha lloc per a
aparcar veuran el que hi ha, que tires de camions per totes parts, perquè no s’agafa açò
com correspon i se li dóna una solució, si tenim milers de metres quadrats, que algú diu
ara que cal complir la legalitat, que ha d’eixir a informació pública i que l’han d’oferir,
perquè busquem-los la martingala que faça falta legal perquè açò quede en mans de qui
ho està demanant i demandant que són els transportistes d’aquest municipi, no els d’un
altre lloc, els inste que facen quelcom per a solucionar-ho, és un problema també greu,
em crida també l’atenció quan parla de temes d’urbanisme el Sr. Fernández, que és un
altre dels assumptes que queden com la taula en pla important, el tema dels habitatges
de VPO, senyors del Bloc si han governat 6 anys amb el PP, movent milers de metres
quadrats en les unitats d’execució i venent milers de metres quadrats de solars que
podrien haver demanat que es destinaren a habitatges de VPO, no es creguen els
ciutadans que és veritat que el Bloc vol fer habitatges VPO, és mentida, és una qüestió
política que ara si que interessa dir que els dos nuclis es vagen unint amb la trama
urbana, però mai els ha preocupat que facen habitatges de VPO o d’algun altre tipus de
protecció oficial, açò és un conte xinès ara, han rodat perquè volen fer un macro PAI o
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macrosector, en el qual les dues ciutats es vagen unint i entre altres coses posar en cançó
el tema de la segregació, com tampoc açò valdrà per a molt, sinó perquè ens estiguem
criticant els uns als altres, uns diguem el poc que han fet i altres diguen com estan de
molt fent, jo sí que els done la meua paraula que si alguna de les coses que he dit ací
vostès les solucionen, jo tornaré a dir, molt bé han solucionat algun dels punts que jo en
un moment he reivindicat, gràcies.”

El portaveu del Grup Municipal d’EU, Sr. MARTÍN, diu: “Bon dia de nou, en
principi quasi algunes qüestions que puga contestar-li al Sr. Gil ja que ha sigut el que
m’ha precedit, bé, abans que res, Marcelino, únicament recordar-te que tu també vas
formar part del govern, va ser poquet de temps, però també vas formar part del govern,
bo, estaven ací, no en la passada legislatura però sí en l’anterior, en el tema de les
qüestions que ha plantejat hi ha algunes qüestions que en el tema per exemple de la
carretera que tu has denominat de Canet-Port, realment tots ho sabem i ho hem parlat en
aquest ple, això realment no és una carretera, és una sendera, jo he estat veient la
possibilitat de fer una actuació, encara que sabeu que no podem fer cap actuació ací
municipal ja que és zona marítim terrestre i no es pot realitzar, hem vist la possibilitat
de millorar aqueixa carretera, el tema és que no és, la situació en què està enguany no és
semblant a la d’altres anys, no és tan senzill ara fer-lo, Marcelino, amb un replèt, no és
tan senzill en aquest moment, no està la carretera igual que estava fa 2, 3 o 4 anys, el
dilluns a el 11 del matí tenim una reunió amb l’Ajuntament de Canet perquè la decisió
que es prenga ací ha de ser una decisió compartida  tant amb l’Ajuntament de Sagunt
com el de Canet, respecte al tema del centre de salut que esmentaves, tu saps que
l’Ajuntament ha complit els seus compromisos ací, l’Ajuntament va cedir els terrenys,
per tant misteriosament el tema va caure dels pressupostos de la Comunitat Valenciana,
l’Ajuntament ha seguit insistint i la voluntat de l’Ajuntament és seguir insistint perquè
aqueix Centre de Salut és necessari, després el que has comentat amb respecte al centre
del Raval, la situació no és la mateixa, el del Raval seria semblant al que hi ha en
Baladre que és una espècie de dispensari ambulatori, el Casal Jove saps que hem tingut
una baixa en el departament de Patrimoni, l’arquitecte en concret, però la idea nostra és
que aquest mes de juliol traure’l a licitació, la setmana passada va arribar l’informe de
Diputació donant el vistiplau al que seria el projecte presentat pel Casal Jove, amb la
qual cosa la idea nostra és durant aquest mes traure les obres a concurs, el tema de la
gerència jo és quelcom que celebre que Marcelino que defenses ara amb tanta
insistència la Gerència com a zona verda, tu saps que és una prioritat nostra que,
principalment que la Generalitat assumisca els seus compromisos, és cert que tenim una
situació molt difícil en relació amb el Museu, respecte a la Gerència, fins i tot hi havia
algun rumor, jo l’altre dia llegint resums de premsa no recordava que la Reina era la
Presidenta d’Honor de la Fundació de les Arts Escèniques, i recentment m’arribava
algun rumor que s’anava a liquidar la Fundació per a reconvertir-la, al final no sé si li
l’hauran comunicat a la Reina o no, però, vaja, un poc en aqueixa línia, però nosaltres
seguirem reivindicant aqueix projecte, i respecte al patrimoni el mateix Marcelino, hi ha
determinades qüestions que ací no s’han resolt en 25 anys i sembla que en un any les
hàgem de resoldre nosaltres, les zones verdes, nosaltres hem fet pràcticament des del
mes de novembre hem actuat en 11 places, tant amb la col·laboració de la SAG en
respecte a la jardineria, com l’Equipament Infantil, com la millora del mobiliari urbà, la
pavimentació, etc., etc., i seguirem, el tema que tu plantejaves de la UA 15 si no
m’equivoque, és una de les qüestions que la SAG té en cartera, aquest mes està
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intervenint en una mota que hi ha just al costat de la rotonda del 3 d’abril, i són
qüestions que la SAG les té a l’agenda per a realitzar-les, el problema és que nosaltres
tenim un contracte de manteniment de jardineria i les noves instal·lacions perquè
requereixen un poc, un esforç suplementari per part de la SAG però que estem en això, i
jo no crec que vaja a passar tres anys, jo crec que possiblement abans que acabe
enguany Marcelino podrem dir ací els dos que la UA 15 té les seues zones enjardinades,
la Tinència d’Alcaldia  sabeu que en aquest pressupost i si no ho sabeu ho hauríeu
d’haver mirat, hi ha una partida destinada a la millora del que significa per un
l’arquitectònicament, sabeu que la intenció de l’Equip de Govern perquè l’hem repetit
ací és deixar la planta baixa de manera diàfana per a millorar els serveis d’atenció al
ciutadà, d’altra banda des del departament de Personal s’està treballant en una
reorganització del que seria l’atenció al ciutadà i la millora de procediments i una cosa
dependrà d’una altra, la idea nostra és, hi ha un mini projecte que estava en un calaix del
que seria l’actuació en la Tinència d’Alcaldia i la idea nostra és, també en aquest mes de
juliol si cobrim d’alguna manera la baixa que hi ha amb les ajudes d’urbanisme, traure a
licitació les obres de la Tinència d’Alcaldia que contemplaria el que he dit més a banda
millorar l’accessibilitat amb un ascensor que connectara amb el primer pis, encara així
aquest mes hem millorat l’aire preparat, s’ha posat un aparell més que faltava en
semblar per a millorar la climatització, després has comentat el tema del ciment i la
sensibilitat pel tema dels àrids, jo ací, Marcelino, hi ha unes qüestions que, bo, cal tenir
una sensibilitat amb Asland, però també cal tenir una sensibilitat mediambiental, perquè
tots sabeu i si no ho sabeu us invite que visiteu la pedrera d’Asland que situació està,
respecte a l’impacte medi ambiental i respecte a la rehabilitació de la pedrera que no
s’ha executat, si Marcelino, nosaltres vam aprovar moltes coses en el Pla General, el Sr.
Borrás en la seua última intervenció jo la veritat és que a vegades em quede perplex i no
entenc determinades intervencions, vostè ve ací i qüestiona que nosaltres hàgem cobert
el 25 o 30% d’un document o d’un acord programàtic que és públic i notori des de fa
pràcticament un any, i no obstant vostè arriba ací i ens diu que l’acord que va firmar
vostè en la passada legislatura, que no és públic i ningú el coneixem ha complit el 95% i
es queda tan ample, jo la veritat és que no sé si no acabe de conèixer el funcionament
d’aquest ple, bo, després respecte a la proposició que es presenta avui encara seguisc
sense entendre, jo el que li he intentat dir en la meua primera intervenció és que vostè ha
presentat una proposició que em dóna igual que si era per aclarir o per no aclarir, però el
cas és que hi ha una proposició on la part expositiva vostè ens recorda que portem un
any de govern i la part dispositiva vostè proposa que es rebutge la gestió que hem fet, jo
el que li estava intentant donar a entendre és que el normal és que producte derivat del
debat qualsevol grup de què formen l’oposició plantege el que vostè ha plantejat, que és
totalment legítim però sempre que prèviament hi haja un debat, si no per a què serveix
que estiguem ací, vostès proposen en debat sobre l’estat del municipi en el qual ja han
jutjat a l’Equip de Govern, però és que ja li ho he dit abans, a vostè li dóna igual el que
hem dit i li dóna igual el que ha dit la resta de companys de l’oposició, vostès ja venien
amb la idea fixa de, a picar l’Equip de Govern, i això és el que a mi des d’un punt de
vista democràtic no ho entenc, jo no he dit que vostès no votaren la Constitució, jo dic
que van arribar un poquet tard i ja li ho he dit, bo, és públic, no sé si era el diari d’Àvila
on escrivia el seu expresident del partit, en aquesta manifestava el seu rebuig a aquesta
Constitució, però, bo, no entraré més ací, després vostè ha comentat que en el
pressupost que ens van deixar estaven amb noms i cognoms les places públiques, mire,
en el pressupost del 2003 no apareixien cap plaça pública que s’anava a fer, l’única cosa
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que apareixia, això ho ha de mirar no a l’hemeroteca, sinó abaixar al departament
d’Intervenció i revisar el Pressupost, l’única cosa que apareixia era una font ornamental
a la que si no m’equivoque vostè destinaven 40 milions de les antigues pessetes i que
nosaltres en compte d’això vam decidir millorar places i millorar una font ornamental
històrica i patrimonial com és la font de l’antic Sanatori d’AHM, no, encara no està en
funcionament, no vinga vostè ací dient, que les 11 places que hem actuat vostè ja les
tenia previstes en el pressupost, perquè això no estava així i només ha de mirar-ho, açò
ha sigut un esforç i una idea de l’Equip de Govern que va entrar el passat 28 de juny de
l’any anterior, jo no vaig a negar-li que vostès van fer coses, clar que van fer coses,
faltaria més que després de 6 anys de govern vostès no hagueren fet res, però també és
cert i només cal revisar els seus programes electorals en les passades eleccions
municipals, a vostès els va faltar ficar en el fullet Eurodisney, vostès el ficaven tot, dóna
igual que administració ho fera, l’Administració de l’Estat, la Generalitat, l’Ajuntament,
vostès el ficaven tot en el fullet, clar que van fer coses, faltaria més, després de 6 anys,
mire, jo la veritat és que li ho he dit al principi, jo crec que aquests debats ben fets són
debats bons, són debats sans, però, clar, al final a u li dóna la impressió que hem vingut
ací aquest matí, vostès com a dia abans molt bé Marcelino, vostès tenen molt clar el que
volen dir, nosaltres ens defensem i ací la cosa es queda com està, jo crec que seria
important que aquests debats perquè al final es muntaren d’una altra manera, jo no sé, a
vostè se li va proposar en la Junta de Portaveus agafar un sistema semblant al
Reglament de les Corts en els debats, jo no sé si és la millor manera, però sí que crec
que d’alguna forma s’hauria de reglamentar, curiosament hi ha hagut diversos portaveus
que han vingut ací i han parlat dels ciutadans, jo la veritat és que sóc atrevit, però no sóc
tan atrevit com per a venir ací i posar-me la boca dels ciutadans en la meua, jo crec que
cal ser prou més seriosos, els ciutadans en aquest cas, perquè nosaltres podríem dir-li el
contrari, molts ciutadans que estan recolzant i que veuen bé la gestió municipal,
evidentment tota no, però hi ha qüestions que si i hi ha qüestions que no, prova d’això
és que recentment un periòdic comarcal que no se li pot acusar d’afí a l’Equip de
Govern, perquè feia pública una enquesta en què tampoc ens anava tan malament, en la
intervenció del Sr. Borrás he tornat a trobar a faltar de tots aqueixos projectes parlar del
pàrquing, no s’ha fet esment del, i altres projectes que diuen que ara estem capitalitzant
però que no estaven, el Sr. Cortés, perquè un poc ha fet, jo crec que la intervenció que
més o menys s’esperava, jo a vegades, no està ací, però, bo, és una intervenció un poc a
la cubana, parlar amb un cubà a vegades no saps després d’estar una hora parlant amb
ell, no saps si està a favor o en contra de Fidel, és un poc aqueixa situació, que jugues i
jugues i al final no saps molt bé què ha dit, l’ha parlat i l’ha fet molt bé, jo crec que ell,
com a membre de l’anterior equip de govern, evidentment ha de defensar la gestió en
què ha participat amb vostès, i ha fet una referència, jo crec que hi ha qüestions que les
he contestat, però ha fet una referència al tren, en concret crec que l’anterior equip de
govern era un Intercity crec que ha dit ell, mira, a mi em dóna la impressió més que era i
no ho dic de manera pejorativa, però em dóna la impressió que era un tren chu-chu,
perquè vostès saben que el tren chu-chu dóna voltes i sempre està en el mateix lloc, això
un poc la impressió que m’ha donat a mi la passada legislatura, i ja per a acabar perquè
jo crec que al final podríem traure tots, jo li he repetit al Sr. Borrás que a la nostra
manera d’entendre s’ha cobert un 25% o un 30% d’aqueix acord programàtic que feia
esment, evidentment és el primer any de legislatura vostè ho ha dit, hem complit el
nostre primer any de quatre anys, evidentment hi ha moltes qüestions per millorar, jo
crec que s’han fet coses importants, evidentment hem comès alguns error, també cal
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reconèixer que aquest Equip de Govern i pràcticament aquesta corporació siga de la més
renovades que hi ha hagut en els últims anys, i això al final es paga, ja finalment el
company Jaime Goig ha fet algun tipus de referència, vegem, jo la veritat és que la de la
cabina dels Germans Marx pensava que s’ho havia inventat Alfredo però es veu que ja
ho vaig dir jo, pensava que havia fet referència a unes declaracions meues parlant de la
cabina dels Germans Marx, perdona, no parla de tu, és que ho comentava unes paraules
d’abans d’aquestes eleccions, ha fet una referència, bo, Leonor, abans de res, com veus
que estic marejat vull aclarir una qüestió al fil del que m’estàs dient, vegem, una Estació
de Bombament no és el mateix que una Depuradora, ho dic un poc perquè en aqueix
moment de confusió ho tingues clar, i la Depuradora no depèn de l’Ajuntament, ha fet
una referència el portaveu de Segregació Portenya parlant un poc del contingut polític
que trobava a faltar, mira, en el tema per exemple de Bancaixa que has comentat,
evidentment hi havia determinades discrepàncies entre l’Equip de Govern, el Bloc
podria tenir una idea, el PSOE tenia una idea i nosaltres teníem una idea, de la idea
original que cada un dels grups que forma part de l’Equip de Govern, a la qual cosa al
final hem aprovat hi ha un canvi i hi ha una modificació, i precisament perquè els tres
grups vam arribar a un acord, en el qual tots eixíem beneficiats en els objectius que ens
plantejàvem respecte a aqueixa adquisició, a nosaltres ens interessava molt el tema que
la futura ubicació del Centre Cívic, ens interessava molt el nou Centre Administratiu
perquè pensàvem que era una qüestió estratègica i en aqueixa qüestió jo crec que tots
eixim guanyant, jo entenc que vostès els interesse donar aqueixa imatge, perquè vostès
també han estat parlant que hem defraudat i tal, seguisc dient que a mi em preocupa
molt, jo crec que aqueixa sí que és una actitud de sentinella d’occident, parlar en boca
d’altres, a vostès els interessa que possiblement es done la imatge que hi ha un partit
que mana als altres, que els altres estem lligats, mire, nosaltres no estem lligats,
Esquerra Unida en aquest cas està complint gran part del seu acord programàtic,
evidentment quan un governa amb dos partits més i si vostès alguna vegada té vocació
de governar, no ho sé, m’imagine, el Sr. Marcelino li ho pot comentar perquè ell sí que
ha tingut una experiència de govern en aquest Ajuntament, quan u ha de governar
perquè no té 13 vots, al final ha d’arribar a acords, i en aqueixos acords intentar que els
objectius dels tres grups es complisquen sense danyar els altres, moltes gràcies”.

El portaveu del Grup Municipal del PSOE, Sr. CHOVER, manifesta: “Bé,
aprofitar aquest segon torn per a contestar algunes de les qüestions que s’han plantejat
pels intervinents, Marcelino comentar-li algunes preguntes, ja sé que hi ha una pregunta
que m’has repetidament, l’última vegada és el tema del pas de l’autobús per l’Estació,
per la nostra part està tot solucionat, l’empresa precisament m’he eixit a preguntar-li a
Salvador Navas quan estaria això a punt, està imprimint els horaris, perquè hi ha una
modificació d’horaris perquè hi ha una modificació de trajecte, perquè ha de passar per
la part de darrere del barri de Davall Vies i quan tinga això imprès ho posa en marxa,
m’ha assegurat que no passa d’aquest mes, jo et conteste a qui m’ha fet la pregunta, en
fi, confie que això siga així, perquè és tal com ho havíem parlat i vaja li falta concretar,
quedaran i tal com hem comentat, dues línies, una que donarà aqueixa volta major i
l’altra que serà més directa, passant per l’avinguda Sants de la Pedra i pujant i abaixant
al Port, bé, el tema de la Tinència d’Alcaldia és un tema que ens preocupa i molt, per
això hem afrontat aqueix tema en dues vessants, una l’adequació de l’espai i en el
pressupost d’enguany s’ha posat una quantitat per a poder fer les adaptacions pertinents
de la Tinència d’Alcaldia perquè puguen donar millor servei, al mateix temps que s’està
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treballant amb dos experts en temes de qualitat de la Diputació que col·laboren amb
nosaltres, amb un únic fi que és muntar dues oficines d’atenció al ciutadà amb
suficiència perquè no ocórrega açò que està referint que ocorre a la Tinència d’Alcaldia,
és a dir que aqueixes dues oficines esperem que puguen muntar-se abans que acabe
l’any i que amb el pressupost ja aprovat puguem fer aqueixes adaptacions dels espais
perquè puga donar-se una solució a aqueixa situació que planteges a la Tinència
d’Alcaldia que certament és molt preocupant per a nosaltres, un altre aspecte és del
Centre de Salut, i crec que t’ha contestat ja Miguel Àngel, jo volia diferenciar-lo del
tema del Consultori, els consultoris són municipals, en tenim un ubicat a Almardà i un
altre en Baladre i el que es pretén ubicar al Raval és un consultori, no un Centre de
Salut, que és el que correspon fer al Port pel nombre de població a qui atendria i per tant
són dues coses completament distintes, nosaltres a pesar que hem iniciat el tema del
consultori, hem tramitat també una sol·licitud, una ajuda del que es denomina un PAC,
que és un programa d’adequació de consultoris, perquè la Conselleria aporta una
quantitat important en aqueixa adequació del consultori del Raval, consultori d’altra
banda que s’havien creat moltes expectatives i que nosaltres creiem que és necessari pel
tipus de població que habita en la part més baixa de la ciutat, bé, el pàrquing de camions
crec que t’has referit també a el, perquè estem conversant amb l’Associació de
Transportistes, nosaltres tenim una intenció clara, però creiem que ells també han de fer
un esforç i veure quina és la solució més adequada, en el tema dels habitatges de VPO
nosaltres creiem que és una qüestió fonamental i per això hem firmat un conveni amb
l’IVVSA, és a dir que no és que hàgem dit ací que es facen habitatges, l’IVVSA té en
els seus objectius crear un nombre determinat d’habitatges de protecció oficial, nosaltres
creiem que ací a Sagunt són necessàries per a tractar de controlar el preu de l’habitatge i
entre les possibilitats i l’oferta de sòl que hi havia es va arribar a un conveni que serà la
millor parcel·la perquè pogueren desenvolupar aqueix projecte, el tema a què s’ha referit
el Sr. Cortés i després també s’ha parlat de passada amb els temes pressupostaris,
aqueix increment d’un 17% que després xifrava en un 20% jo vull recordar que
l’increment de pressupost està xifrat en relació amb l’any anterior en 2.800.000 euros,
dels quals vull recordar que quasi 1 milió i mig d’aqueixos es correspon a la despesa del
fem, l’increment de la despesa del fem i el trasllat, i evidentment no s’ha tancat amb
superàvit l’exercici 2003 sinó amb un dèficit perquè veníem arrossegant un greu
problema de consignació pressupostària en el tema del fem com ja vam explicar i es va
haver de dotar amb un crèdit de 270 milions per a poder fer front a aqueixa despesa,
això ja ho hem explicat, bé, en el tema de la neteja s’ha iniciat recentment i a més amb
cartes personalitzades un tema de conscienciació ciutadana en el tema del neteja, en
aquest moment s’ha llançat una campanya que tracta de conscienciar la ciutadania en un
aspecte que és dels que més es queixa tot el món, que és les caques dels gossos, s’ha
llançat una campanya i es col·locaran 50 expenedors de bosses perquè la gent faça ús de
les mateixes i siga curiós i retire la defecació del gos i també en aqueix aspecte de la
neteja volem assenyalar que s’ha incrementat, hi ha un nou torn de neteja a les
vesprades que tracta de mantenir més neta la ciutat, sempre amb aqueixa expectativa
que quan quelcom està net costa més embrutar-lo, llavors hi ha un nou torn a la
vesprada de neteja urbà que trànsit aqueixos aspectes.

Els aspectes que s’ha referit el Sr. Borrás jo passaré per alguns d’ells, el tema del
Delta del Palància jo crec que és un projecte fenomenal i el problema amb què la
Confederació el té totalment resolt resideix en l’aportació que ha de posar la
Conselleria, no, el tema d’Europa està resolt, els Fons Feder estan i la Confederació
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Hidrogràfica del Xúquer té el tema resolt, hi ha un 30% d’aportació a aqueix projecte
que ha de fer la Conselleria d’Infraestructures i pareix que en el pressupost del 2003
estava i també pareix que 15 dies després de les eleccions aqueixos diners el van gastar
en una altra cosa, ara en aquest moment la Confederació té la disponibilitat i és un
projecte que pot començar en qualsevol moment, en quant la Conselleria amb què també
hem parlat i hi ha molt bona predisposició tot cal dir-lo, tinga disponible els diners per a
poder aportar.

Respecte als alliberaments és un tema que hem parlat repetidament però jo no
volia passar aquest debat sense comentar que nosaltres el que vam fer va ser traslladar
en el tema dels alliberaments de l’oposició literalment la qüestió tal com estava
plantejada amb l’anterior equip de govern, amb una diferència que nosaltres vam
plantejar que la persona alliberada pot ser regidor o pot ser un assessor i amb la
diferència que el regidor encara que siga de l’oposició té les mateixes retribucions que
el regidor de l’equip de govern i que l’assessor de l’oposició té les mateixes retribucions
que l’assessor de l’equip de govern, vull recordar-li que en l’anterior corporació els de
l’equip de govern cobraven al voltant de 4.000 euros més anuals que els de l’oposició,
el que hem fet ha sigut i ho vam fer en el primer ple equiparar de forma que cobren el
mateix, de forma que si un regidor del Grup Popular vol alliberar-se pot fer-ho
perfectament i cobrarà exactament el mateix que cobre jo.

Bé, respecte a la segona intervenció, comentar com ha dit Miguel Ángel que em
sembla rar que només es complira el 95%, ha pecat vostè de legal i honrat en dir que es
va complir només el 95%, perquè desconeixent quins eren els objectius i els sostres a
què calia arribar, els coneixia vostè i els del seu equip de govern, però no els coneixia ni
l’oposició ni els coneixia la ciutadania, l’oposició va preguntar moltíssimes vegades per
aqueixos acords i mai els van contestar, nosaltres els vam publicar i vostès els tenen a la
vista, per tant entenia que havien complit el 100% dels objectius, no obstant jo recorde
que vaig fer en campanya electoral vaig fer un article contestant a un altre article
d’Alfredo Castelló, el fer aqueix article em va permetre revisar el programa electoral del
PP i els recordava en aquell article que en la revisió d’aqueix programa de 33 propostes
que hi havia per a urbanisme i inversions 21 no s’havien complit, per tant jo no sé si era
el 95% del compliment no, i entre aqueixes propostes que estaven en el programa
electoral del PP l’any 99 que no es van complir estaven coses tan sonades com dos nous
ponts sobre el Palància, aparcament subterrani a la pl. de la Moreria, a Cronista Chabret
i a la pl. de l’Asil, pas subterrani a l’Estació, pas elevat mecanitzat i ascensor a
l’Estació, coses molt sonades i també hi havia un que ja vaig entendre que no cabia que
era el de realitzar tots els esforços per a aconseguir que la Ciutat del Cine s’instal·le a la
nostra ciutat, evidentment aquest estava totalment fora de context, però que era un dels
acords o dels punts que portaven en el seu programa electoral de l’any 99, per tant vostè
ens ha dit el 95% i jo m’ho crec, podia haver dit el 100% i una miqueta més, però bo el
constatar la realitat a vegades també passa aquestes coses que et trobes.

El tema de la policia, tenir en l’oferta Pública no significa que aqueixos policies
estiguen al carrer, cal traure aqueixes Ofertes Públiques, cal fer els exàmens i cal
nomenar funcionaris i contractar els policies, en aquest tema he sigut molt clar i hi ha
una realitat constatable, avui tenim al carrer 23 policies més que al maig del 2003, i això
és una realitat constatable i que a final d’any tindrem 33 policies més que en el 2003,
per tant, aqueixa és la realitat, per això dic jo que tenir l’oferta Pública i no executar-la
és com si res.
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Podríem haver portat una proposta de ple per a debatre l’estat del municipi, l’han
portat vostès, també podrien haver-ho fet vostès en els 6 anys que han estat governant i
mai se’ls va passar pel cap, com tampoc la dació de comptes que l’equip econòmic
d’aquest govern està donant trimestralment i que vostès van donar una vegada com a
exemple, però mai més es va tornar a fer.

En el tema de productivitats jo no m’he referit a la legalitat en absolut, jo no he
valorat aqueixa qüestió, simplement li he dit que s’ha fet al marge de la norma
reguladora que es va aprovar en un Ple de l’Ajuntament, jo no he anomenat en cap
moment la legalitat, ni he qüestionat la legalitat de l’alcalde per a poder fer aqueixa
actuació, bé, res més, simplement i ara aprofitant que ja ha entrat Miguel Ángel
comentar el tema d’aqueixa desconfiança en el sector industrial, jo crec que açò no pot
ser mai collita d’un any, això és, perquè no dóna temps en un any a desviar
absolutament tot, vull dir, això si hi ha aqueixa desconfiança és collita de molts anys, el
nostre esforç és tot el contrari, és fer que s’instal·len les més possibles, per això estem
interessats a participar en el Consell d’Administració de Parc Sagunt, per saber de
primera mà quines previsions hi ha, quines empreses han demandat instal·lar-se en Parc
Sagunt i un poc també perquè es tracte de definir aqueix gran parc industrial, que el
número 1 pot estar més o menys concretat, però no ho està el número 2, al final no
sabem si pot ser una gran zona logística per al Port, una gran zona logística per a tota
l’àrea, si s’instal·laran empreses o no s’instal·laran empreses, què serà exactament de
Parc Sagunt 2, perquè són 6 milions de metres quadrats, tenim un gran interès a entrar
en el Consell d’Administració de Parc Sagunt, per a conèixer de primera mà, però no
amb l’ànim de retratara inversions sinó de tot el contrari, gràcies”.

La Sra. ALCALDESSA diu: “Senyors del PP, vegem tanca el ponent, vegem,
ací canviem les regles quan a vostès els interessen, vegem, Sr. Castelló, va com a grup,
no, no a tancar vol tancar, Sr. Borrás, no intervindrà, tanquen com a ponent, Sr. Borrás,
llavors que quede clar, perfecte”.

El regidor del Grup Municipal del PP, Sr. CASTELLÓ, diu: “Bé, estic realment
sorprès i en el nostre grup ho estem tots, d’una banda perquè no s’entén en el ple de
l’Ajuntament de Sagunt que es vulga debatre precisament quina ha sigut la gestió durant
aquest últim any de l’equip de govern, no ho comprenem que no es vulga debatre, no
comprenem que no es vulga debatre i no comprenem que s’haja fet tot l’humanament
possible perquè no se celebrara el debat, d’altra banda tampoc comprenem com es pot
tenir aquesta visió idíl·lica de la gestió, com es pot tenir aquest autisme polític respecte
a la realitat saguntina, pel mer fet se suposa de formar part d’un equip de govern,
realment ens han estat parlant en comptes de la gestió que han fet enguany, com ha
canviat el municipi enguany, ens han estat parlant de – si és que tenim la idea de no sé
què, és que farem no sé quants, és que- no, la qüestió és que veníem a debatre què és el
que han fet vostès enguany, què és el que posava precisament la proposta, per a això
hem presentat la proposició i l’hem presentat perquè pensem que va malament, que el
tema va malament, possiblement els regidors que tinc davant els faça gràcia que vaja
malament des del seu alliberament en l’Equip de Govern però la cosa va malament, i
nosaltres estem sincerament preocupats, ens preocupa la situació que té l’Ajuntament,
ens preocupa que l’alcaldessa al principi del ple de la paraula per a una qüestió d’ordre
al Sr. Chover, done la paraula per a una qüestió d’ordre al Sr. Martín i en canvi a
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nosaltres ens la negue, també ens preocupa, perquè d’una forma o una altra no para més
d’intentar que l’oposició estiga callada.

Nosaltres volíem fer un debat i l’hem presentat de la forma en què ens permet el
ROF, que és a través d’una proposició i el ROF marca com es dirigeix aqueix debat,
porte tot un any demanant-li a membres de l’Equip de Govern i sol·licitant-los i
requerint-los perquè d’una vegada per sempre es pose en marxa un Reglament
Municipal en el qual totes aquestes coses estiguen previstes, si aquest debat s’ha donat
d’aquesta forma ha sigut perquè vostès no han portat a terme el tema del Reglament
Municipal, nosaltres no parem d’insistir-los perquè així siga, i els diem que tenim
voluntat de parlar-ne, nosaltres vam presentar en el seu moment, Sr. Chover, una
proposta de Reglament Municipal en la qual vam acceptar més de 70 esmenes de
l’oposició, en la qual es va arribar a un acord i després va eixir una excusa a última hora
perquè el seu grup no el votara a favor, encara que teníem majoria en aquell moment no
vam entendre que un Reglament Municipal fóra bo si estava votat per 13 i en contra 12,
i per això no el vam aprovar, que el PSOE pense que aquest debat no és seriós, no
m’estranya, perquè em sembla normal que no es vulga analitzar la gestió que s’ha fet,
però el debat la intenció que tenia era que fóra seriós i es posaren sobre la taula quines
coses han fet l’Equip de Govern i quines coses no ha fet, que a Manolo Civera li entren
tremolors per la manera que l’hem proposat tal com ha dit, la manera que l’han fet és
per a tremolar, perquè dóna la sensació que està un poc de poregós últimament i després
tota l’argumentació de Miguel Ángel Martín en el sentit que- perquè voleu debatre si és
que no cal fer un debat perquè ja sabeu el que votareu al final, ja el dieu en la
proposició- Sr. Martín, li indique que tots els punts sense excepció que han passat al
llarg de la història per aquest ple de l’Ajuntament de Sagunt, porten una proposta amb
un acord, generalment tot el món que s’ha assegut als seus seients abans de començar el
debat saben el que votaran, i té una idea prèvia, voler desligitimar el debat perquè se sap
què és el que votarà al final és una argumentació que no se sosté per si sola i en absolut
a pesar que a vostè li puga semblar un patinatge, em sembla que vostè que sempre es
posa la medalla igual que Bono que té una tradició històrica democràtica, el que ha de
fer és gallejar menys de medalles i demostrar-ho dia a dia, principalment demostrar-li-
ho a l’oposició, no li he entès l’últim, està parlant tota l’estona i això últim no l’he
entès, val, aquest és, Sr. Goig, company, el tarannà real de l’Equip de Govern,
l’important no és el que diuen, ni el que pacten, sinó si realment compleixen amb aqueix
tarannà que se’ls pressuposa per aqueixos gens històrics democràtics, i realment també
en aqueix sentit no sols en la gestió esteu fallant, m’ha semblant absolutament penosa
l’actuació en el tema dels alliberats de l’Equip de Govern, us recorde i aqueixa va ser
una crítica bàsica i fonamental que vam fer i ací és una qüestió en què ha de fer una
incidència especial el Reglament, el tema de l’alliberament de tots els membres de
l’Equip de Govern, no es va parlar, no es va consensuar, no es va dir res, el vau fer com
es fa ara per decret i realment crida l’atenció que el diàleg i el tarannà també per decret
es posen el sou, això en primer lloc i sense entrar a més qüestions, per decret, sense
negociar, sense parlar, sense veure quines necessitats teniu vosaltres, quines necessitats
tenim nosaltres, no, arriben, pom, per decret sou, fins i tot vostès van reconèixer que no
sabien si seria necessari que estigueren tots o no, però, bo, si no cal que estiguem tots
alliberats ens llevarem el sou, ja, ja, ningú s’ho ha cregut i segur que continuaran amb
aquesta tònica, llevat que personalment els vinga un poc millor, algú ha parlat que no
per tenir aquest sou han millorat el seu nivell de vida, ni ningú ha millorada en la seua
qualitat de vida, home, perquè si vinguérem ací a l’Ajuntament a millorar la nostra
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qualitat de vida i a millorar el nostre nivell de vida, fins ací podríem arribar, perdone i
més sent d’esquerres.

Mire, nosaltres només li donem dades sobre aqueix tema, ara s’està pagant 21
milions de pessetes pels ciutadans de Sagunt als que estem asseguts allí que som de
l’oposició, és a dir, als 13 i als 12 de l’Equip de Govern se’ls està pagant 95 milions de
pessetes i és així de senzill, i això és una dada, una altra dada, la partida pressupostària
ha augmentat el 225%, costa més o costa menys, una altra dada, el cost de l’Ajuntament
de cada un dels regidors és de 7,5 milions de pessetes, cobren net o no cobren net,
cobren net o cobren en brut, Martín, li he entès l’exemple, que per cert en el seu
programa electoral és veritat que parlava de l’alliberament, però parlava de
l’alliberament dels 25 regidors de l’Equip de Govern, perdó dels 25 regidors de
l’Ajuntament, de tots, igual que parlava de les competències del ple i després se’ls va
oblidar, bo, aquesta sí, aquesta no, cal cedir, menys ostentació de compliment de
programa, fins i tot en aqueix tema crida poderosament l’atenció també el fet que el
Bloc durant la legislatura passada per a pujar 300.000 mil pessetes per a un alliberat ens
tinguera un any en escac i es posara en perill el pacte de govern perquè les arques
municipals no podien assumir aqueixa despesa, crida poderosament l’atenció.

Per tant aquestes qüestions que hem parlat, tot, el del debat, el dels torns, el de
l’alliberament dels regidors i tantes i tantes coses es poden fer en el Reglament
Municipal, esperem que d’ací a un any tinguem un Reglament Municipal que establisca
un debat sobre l’estat del municipi, o un debat política general o com vulga cridar-lo,
que s’empare en les Corts Valencianes o en el Congrés dels Diputats i que permeta fer
un altre debat seriós sobre aquest assumpte, mire, Sra. Calero, en el debat d’investidura
quan vostè va ser nomenada alcaldessa va dir que buscaria més consens en temes de
transcendència per al municipi i no ho ha fet en absolut, sabem que té les seues traves,
sabem que és una alcaldessa que no té llibertat per a actuar plenament, sinó que està
condicionada per l’Equip de Govern, però, clar, no es pot dir el primer dia que a una li
donen la vara d’alcalde o d’alcaldessa en aquest cas, que buscarà més consens en temes
de transcendència i a data d’avui no haver-hi ni un sol assumpte d’importància
municipal en el qual vostè haja buscant el consens, mire, vostè en el tema de la televisió
digital ja acabem de veure com ha actuat, fa tres mesos que es va publicar l’ordre, fa
tres mesos, perquè ací sembla que va traure el Consell despús-ahir el tema, no ha pogut
ser i ara el PP no vol que es porte al ple l’assumpte i no es debatrà l’assumpte, mire,
mire, vegem, deixen d’enganyar la gent, per favor, fa tres mesos que va eixir aqueixa
Ordre, si són uns absoluts incapaços en la gestió d’un tema com aqueix, el mínim que
poden fer és reconèixer-ho i no tirar balons fora perquè estan especialitzant-se, els
insistisc fa tres mesos que va eixir l’Ordre i només se’ls ha ocorregut ficar-lo en aquest
Ple Extraordinari, que és cert que va cridar vostè la setmana passada per a dir sent us
importe que fiquem un tema de la televisió digital, açò és literal, d’una televisió digital
perquè si no perdem la possibilitat de sol·licitar-la, i vam dir, ah, bo, bo, demana-ho,
però, clar, s’obvien molts temes en aqueixa comunicació que li ratifique que sí que
vulnerava la bona fe en no haver comptat realment tot el que ens havia d’haver dit.

D’altra banda en el pressupost municipal no vam tenir cap opció, perquè també
entenem que és un tema transcendental per a pactar amb vostès, en el tema de
l’organització de l’Ajuntament com buscaran una consultoria externa ja es buscaran
vostès la vida, en el tema dels edificis municipals, l’assumpte de Bancaixa i en el nou
edifici no hem pintat absolutament res, es passa de nosaltres per complet, en el tema de
la segregació vostès s’ho guisen i de quina forma i vostès s’ho mengen, per tant li repte,
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Sra. Alcaldessa, que em diga només un assumpte de transcendència municipal en el qual
vostès hagen intentant ni tan sols consensuar amb nosaltres, amb un mínim d’esforç em
referisc, també va dir que no renunciaria a aconseguir un pacte dels 25 regidors, crec
que quan eixim del ple i es va ficar vostè al seu despatx estava ple per a dir-li, però tu
què has dit, som un Equip de Govern, tenim la majoria, a una altra cosa, papallona, que
exercisquen d’oposició a veure si ara aqueixes delegacions que és l’últim que hem
repartit ens ho van a llevar o tindrem problemes en les negociacions, en el moment
següent a ser alcaldessa ja va renunciar a aconseguir aqueix pacte de 25 regidors i es va
marcar tres prioritats, la seguretat ciutadana en primer lloc, donaré dues dades, respecte
a la seguretat ciutadana, al març del 2003 es va presentar una proposta d’augment de la
plantilla pactada amb els sindicats en el Ple de l’Ajuntament, el Partit Socialista va votar
en contra, la que avui és alcaldessa i era candidata del PSOE deia que a això no hi havia
dret i demanava al seu grup que votara en contra, una altra dada dels 200 i pic punts que
té el pacte de govern ni un sol punt del pacte fa referència a la seguretat ciutadana, bo,
vostès pensaren que hem de creure’ns que per a vostès és important, però amb aqueixes
dues dades realment és difícils, és cert que segueix augmentant la delinqüència de
menors i la delinqüència en general, com ha explicat Jaime Goig i Miguel Ángel,
segueix sense haver-hi policia de barri, fiquen 11 agents a la platja i deixen
completament desabastits de policia els dos nuclis urbans, segueixen havent-hi moltes
en què no hi ha policies a les oficines, Sr. Chover, segueix havent-hi moltes nits, posen
els radars durant una setmana i els retiren, no hi ha cap tipus de millora en la
coordinació ni per descomptat en els resultats de seguretat ciutadana, i el pla de policia
que resulta que va anunciar la regidora tot just arribar a l’Equip de Govern, encara avui
un any més tard, brilla per la seua absència, i es dediquen a anar fent nyaps i a anar
posant pegats per on els apareix, un incendi van amb una mànega i l’apaguen i aqueix és
una molt mala forma de gestionar.

Es va comprometre vostè, Sra. Alcaldessa, a reorganitzar la reorganització
administrativa pública i tot seguit va fer unes declaracions no ací en el ple sinó a un
mitjà que deia- volem organitzar l’Ajuntament perquè ni tan sols tenim un organigrama
intern, el que deixa ben clar que qui desconeix la situació de què es parteix, difícilment
podrà aplicar solucions acceptables i adequades, tenim un Catàleg de Llocs de Treball
que ara per ara regula com està la plantilla municipal, ho dic perquè almenys supose que
el regidor de personal ho sabrà, però en qualsevol cas perquè ho passeu a aqueixa
auditoria externa a una empresa privada que encarregareu vosaltres, els defensors del
públic i que a data d’avui un any més tard encara segueix sense adjudicar, un any més
tard i el que és més greu les pliques es van obrir en el mes de gener fa mig any i avui
està sense adjudicar, el que és realment lamentable, és increïble veure com d’una banda
són capaç de posar-se el sou el primer dia i en canvi per a una qüestió d’aquest estil
s’han tirat un any i encara no han mogut fitxa, d’altra banda aqueixa organització
administrativa pública en la qual l’alcaldessa no sap que hi ha un Catàleg de Llocs de
Treball, en el qual es vol encarregar a una auditoria externa que diga com s’ha de fer, no
els importa per a res augmentar més de 30 llocs de treball en el pressupost municipal,
açò és, perdone que els diga i que insistisca en el tema, açò és el regne de l’empastre, o
si els molesta la república de l’empastre.

Tercer compromís de l’alcaldessa, el dia de la seua investidura com a alcaldessa,
que és greu, ja heu vist els dos que ha dit i falta el tercer, el dia de la seua investidura
com a Alcaldessa que és greu, ja heu vist els dos que he dit i falta el tercer, el tercer és
la revisió del Pla General d’Ordenació Urbana, en tots els programes electorals de tots
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els grups que avui governeu posava, redacció d’un nou Pla General d’Ordenació
Urbana, quan arriben a l’Ajuntament i fan el pacte de govern el canvien per farem una
revisió en la qual Pla General d’Ordenació Urbana i mesos més tard d’aquest acord, ix
el delegat d’Urbanisme i diu, bo, farem una homologació del Pla General d’Ordenació
Urbana, saben vostès que portaven en el programa electora que calia fer una
homologació del PGOU nosaltres, per tant, clar, aqueixa és la diferència, la diferència
és que nosaltres vam intentar conèixer la realitat per a aplicar mesures polítiques que
milloren aqueixa realitat i vostès desconeixent per complet la realitat s’inventen
polítiques que no saben que resultat donaran i per això estem en el debat d’avui i els
estic dient que açò va malament, i que pinta molt lleig, d’altra banda respecte a aqueixa
revisarem el PGOU hi ha hagut dues qüestions que han saltat a l’opinió pública
especialment greus, d’una banda la gran actuació urbanística del municipi des que està
l’Equip de Govern  i després vostè no vol alarmar els empresaris, que és que han suspès
llicències a la UA3 i al SUP4 de Sagunt, una gran actuació urbanística com deia Quico
Fernández abans, marca el model de ciutat per al Segle XXI, paralitzem el Pla en un
tram, d’altra banda la modificació del traçat del VDL a la zona d’Almardà,
absolutament lamentable, amb infinitat de mentides pel mig, amb arguments
tècnicament insostenibles i amb finalitats polítiques absolutament inconfessables, això
és el que ha sigut la modificació del VDL d’Almardà, que per cert la Conselleria fa pocs
dies pel que s’ha vist ha dit que no a la seua proposta, i finalment el que nosaltres
qualifiquem que és una falta de valentia política, ens expliquem, miren, els seus cosins
de Canet quan han fet el pacte de govern la primera cosa que han dit ha sigut que faran
una moratòria urbanística, ja veurem si la fan o no la fan, però de moment han dit que
faran una moratòria urbanística, davall aqueix punt de vista cal entendre que han
assumit la responsabilitat de la decisió que han pres de fer una moratòria urbanística,
vostès en canvi han fet una moratòria urbanística a Sagunt absolutament encoberta que
consisteix que no han aprovat ni un nou només PAI enguany de legislatura, bo, sí, han
aprovat aqueix PAI tan difícil que és el B2 a què feia al·lusió Quico Fernández i que,
clar, no ho sap tampoc, però no es va poder aprovar abans i no estava més avançat al
final de la legislatura passada pel simple fet que hi havia una sentència pendent, no era
una qüestió de voluntat política per la nostra part, sinó que hi havia una sentència
pendent que va caldre esperar perquè afectava la reparcel·lació dels terrenys i per això
no es va poder modificar, aqueixa moratòria urbanística encoberta que vostès estan
portant a terme sense voler fer-se responsables de les conseqüències de les mateixes
implicarà a curt, mitjà termini el que hi haja un augment del preu del sòl com ja s’ha
notat en el preu del sòl d’enguany, implicarà que hi haja un descens en les llicències
urbanístiques, implicarà que hi haja una augment del preu dels habitatges, i implicarà en
qualsevol cas que descendisquen com ja estan descendint els llocs de treball a la ciutat,
perquè no cal oblidar que un dels motors fonamentals de l’economia i de l’ocupació a la
Comunitat Valenciana i també al nostre municipi en la construcció i vostès açò que
estan fent tindrà repercussió, tindrà repercussió, per descomptat que segueixen vivint de
rendes quant a llicències d’obres, per descomptat, però arribarà el moment en què tot
açò es notarà, i la responsabilitat serà exclusivament seua.

Finalment l’alcaldessa en el seu discurs va fer un brindis per la transparència i
per l’austeritat, mire en relació amb la transparència dir-li que com van fer va ser
canviar de primer el nombre de les comissions informatives perquè vostès tingueren
majoria, en segon lloc el que estan fent amb les comissions informatives és senzillament
ni convocar-les  i quan les convoquen portar la mínima informació possible als grups de
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l’oposició, respecte als plens i les competències del ple ja ho ha dit abans algun
company i no incidiré en això respecte a la transparència, hi ha hagut un absolut
menyspreu a l’oposició en els temes fonamentals que vostè s’havia compromès a pactar
i la gestió es fa en petit comitè per part de l’Equip de Govern, i li demanaré dos
exemples perquè vegen que aqueixa falta de transparència existeix, l’altre dia venia una
entrevista en el món en què li pregunten a l’alcaldessa i li diuen, bo, Sra. Alcaldessa,
com va aqueix macro projecte de fusió entre el Port i Sagunt?, diu que va fenomenal,
que ja està decidit quines instal·lacions aniran en aqueixa zona industrial, que hi ha
moltes empreses que s’han interessat per competir sobre aqueix sòl i nosaltres ens vam
assabentar pel Mundo, com Felipe González s’assabentava pel Mundo d’altres històries
i aqueixa no és la transparència a què vostès havien fet al·lusió, espere que no siga així,
però l’altre dia també, i el que ja ens sembla el súmmum de la transparència de la gestió
en un tema tan summament sospitós que ho és aquest Equip de Govern com la
Regasificadora i la instal·lació de les Plantes d’Unión Fenosa va i contesta l’alcaldessa a
una pregunta del redactor i li diu, en relació amb el tema d’Unió Fenosa, la instal·lació
ací, etc., tenim uns convenis a punt de firmar, contenen compensacions laborals, socials
i de desenvolupament mediambiental i els farem públics quan procedisquen, mire, no sé
açò a nosaltres ens sembla summament greu, si Silvestre Borrás sent alcalde de Sagunt
se li ocorre fer aquesta manifestació, bo, no sé, vénen ací els de la pancarta, els 400 que
anaven amb la pancarta ni Tècnica ni Regasificadora els seus Tinents d’Alcalde i vostè
al capdavant i el pengen o quasi el pengen, ho estic dient en sentit metafòric perquè veig
que la por estén en l’Equip de Govern, a uns li entren tremolors i altres tenen altres
problemes, però, clar, em sembla summament greu, vaig a repetir-ho, diu- tenim uns
convenis a punt de firmar, amb la qual cosa suposa que els convenis estan, no és que
siga un primer esborrany, sinó que estan que només li falta la signatura, contenen
compensacions laborals, socials i desenvolupament ambiental i els farem públics quan
procedisca- mire, Sra. Calero, el que ha de fer és fer-los públics ja almenys a tots els
membres de l’oposició perquè sapiguem que està negociant vostè amb Unió Fenosa,
llum i taquígrafs, ens sembla summament fort.

D’altra banda l’altre compromís i ja no vaig fer més al·lusió a la investidura, era
el de l’austeritat, d’una banda transparència que ja ho hem vist i d’altra banda austeritat,
bo, tots sabem quina ha sigut la polèmica de l’edifici de Bancaixa, i el que els distints
grups municipals han dit, per exemple Esquerra Unida ha dit, no podem comprar
l’edifici de Bancaixa perquè açò seria una ruïna, per exemple el Bloc ha dit no podem
comprar l’edifici Bancaixa i al mateix temps fer un nou centre perquè seria tant com
manar a l’Ajuntament a la fallida, doncs ho han fet, han sigut capaços, ho han
aconseguit, no tindrem ni la ruïna ni la fallida, o igual el que han firmat el Bloc,
Esquerra Unida i el PSOE és precisament que manen l’Ajuntament directament a la
casella de la ruïna i de la fallida, possiblement és això el que vulguen, perquè no entenc
aquests canvis d’opinió, aqueixa és l’austeritat que propugnava, però fixen-se a més que
en el Pressupost Municipal d’enguany que està ajustat, les partides d’ingressos i
despeses, després faré alguna al·lusió a la despesa corrent, fixen-se a més com
aconsegueixen ajustar-lo a males penes ficant les partides de patrimoni municipal del
sòl aquell que es queixaven tant que el PP subhastava parcel·les del patrimoni municipal
del sòl, no és per a açò, això de ficar patrimoni municipal del sòl és una barbaritat, el
patrimoni municipal del sòl cal destinar-lo a fer habitatges de protecció pública o
habitatges socials, no, ara el fiquen a altres qüestions que no és purament la inversió,
sinó finançar deute a llarg termini, però a més en aquest pressupost comptaven amb els
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ingressos de les parcel·les municipals de l’Ajuntament en Parc Sagunt i està també dins,
però a més han ficat com una previsió encara que estan tots en contra del tema d’Unió
Fenosa, han ficat com una previsió que les llicències d’Unió Fenosa també van pel mig,
i han quadrat un pressupost amb tot açò, imaginen-se no sols com falle quelcom, que
vinga tot, tant de bo vinga tot, imaginen-se què passarà a l’any que ve, quant retallarem
el pressupost, perquè és que fins i tot no és que siga només quant retallarem el
pressupost sinó que les inversions previstes augmenten considerablement, amb la qual
cosa la situació d’equilibri actual passarà, tindrà molt menys ingressos perquè no estarà
ja ni Parc Sagunt, ni Fenosa ni patrimoni municipal del sòl, i incrementaran molt les
despeses, amb la qual cosa la situació serà summament alarmant i crec que aconseguiran
objectiu efectivament d’enviar-nos a la casella de la ruïna i de la fallida, que és
precisament com van deixar aquest Ajuntament l’any 95”.

La Sra. ALCALDESSA: “Sr. Castelló, un moment, porta mitja hora
d’intervenció, per favor li demanaria brevetat, si vol li llig ja que som tan recorrents als
articles del ROF, l’art. 94 diu – si se sol·licita algun grup, es procedirà a un segon torn,
consumit aquest l’alcalde o president pot donar per acabada la discussió que es tancarà
amb una intervenció del ponent en què breument ratificarà o modificarà la seua
proposta, li recorde que porta mitja hora, més que el ponent, li recorde per favor
brevetat”.

Continua amb la seua intervenció el Sr. CASTELLÓ, diu: “Ha vist vostè que el
ponent no ha sigut extens, no ha utilitzat, acabaré de seguida, no tinc gran cosa per a dir-
li a part el que he dit ja, però li recorde que el ponent no ha esgotat el torn, seguiré, que
és el que ha passat en matèria econòmica en aquest Ajuntament, mire, hi ha hagut un
increment bestial per a les úniques 500 empreses que després de la supressió del IAE
havien de pagar-lo, que és una forma d’augmentar la confiança en l’empresariat, Sra.
Calero, hi ha hagut un increment de les taxes del clavegueram i fem, s’ha aprovat el
pressupost en el mes de juny a pesar que vostès dotarien aquest Ajuntament
d’estabilitat, la recaptació és un absolut desastre i si no que li ho pregunten als veïns
amb tots els problemes que hi ha hagut i no m’estic referint només amb problemes amb
els veïns, sinó que també per desastre quant a la recaptació en si, s’han carregat la
inspecció, hi ha un TAG sense pressupost, la Tinència d’Alcaldia  han llevat la matèria
tributària, amb la qual cosa la situació és realment greu, però és que a més l’any 2004
estan batent un altre rècord, hi ha l’any 2004 tres-cents trenta milions de pessetes ja
sense consignació pressupostària la qual cosa és especialment greu en aquest bany de
diners que s’està pegant l’equip de govern, ja els he comentat també l’ús que han fet del
patrimoni municipal del sòl, però el realment preocupant en matèria d’Hisenda i em faig
eco de les paraules que ha dit Cortés i és una qüestió per la qual estava molt preocupat
el Bloc en la legislatura passada també, és l’augment de la despesa corrent, que està
absolutament disparada i, clar, prendre decisions del tipus contractarem trenta i tants
nous funcionaris té la seua complicació, bo, i multiplicar per quatre la partida de
publicitat tampoc va malament, augmentar per quatre la partida de publicitat i
propaganda sembla absolutament absurd, però la veritat és que com ha dit Cortés crec
que ha sigut també, la veritat és que en el tractament en la premsa per al que heu fet i
per a la situació en què ens esteu col·locant està sent jo qualifique de prou bona,
aqueixes inversions que us deia que damunt us deia que damunt alçava el dit anem a
haver d’assumir l’any que ve són, el nou Edifici Administratiu, no sé quant valdrà però
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1000 milions, 800, 700, la nova piscina 400, 30, 500 el que vostès diguen, el Bulevard
del País Valencià 200 i finalment l’obertura del c/ 3 d’Abril 100,150, 200 milions no ho
sé, jo sincerament no comprenc d’on eixiran tots aqueixos diners una vegada que els
ingressos extraordinaris tinguen en aqueix any ja no existisquen, però és que aquest
equip de govern ha tingut també multitud de plans que a mi em semblen de gran
importància i que els té en el limbe de l’execució, els té absolutament en el limbe, però
clar, l’important no és, hi ha hagut molt de debat amb el tema de, és que hem fet públic
el nostre programa i vosaltres no, és cert nosaltres no vam fer públic el nostre programa
però vam fer una barbaritat de coses i la gent ho va notar i Sagunt va millorar i va
prosperar i va créixer i va haver-hi més benestar, ara vostès han fet públic el seu
programa, d’acord, molt bé, però si a mi això em dóna igual, jo el que vull és que el
complisquen, que facen coses, que es note que açò vaja per a bé i no vaja per a mal com
està anant, fixen-se quina quantitat és plans hi ha en el limbe de l’equip de govern, un
pla quadriennal d’inversions en educació, quadriennal quan acabarà el pla? Perquè si té
quatre anys de duració ja haurà d’acabar a l’any següent de la legislatura la qual cosa
serà  complicat, un pla integral a la joventut, res es va saber, un pla d’habitatge jove, res
se sap, un programa d’eliminació de barreres arquitectòniques i utilització del transport
públic, un programa, no actuacions aïllades ficant pegats, un programa, és cert i és
necessari, un pla integral contra la violència de gènere, plans i mesures per a immigrants
que contraresten la dificultats d’aquests col·lectius per a accedir al lloguer al mercat
d’habitatges privats, passen-se per la Moreria i veuran el que hi ha, un pla d’entorns
comercials de qualitat urbana, res d’açò, un estudi de necessitat d’habitatge social, res
d’açò, un pla especial d’habitatges per a joves, res d’açò, un estudi de la problemàtica
del trànsit urbà, l’altre dia Miguel va donar qual era la solució d’aqueix pla d’estudi del
trànsit urbà que s’uneix amb l’estudi integral de problemes de trànsit que hi havia dos,
on heu posat els guals, bo, on ens el demana la gent, és un mètode de treball realment
efectiu, en fi hi ha moltes coses més que per ser breu no comptaré, en qualsevol cas
pense que són més un govern d’intencions, que un govern de fets, però ha passat un any
en el qual vostès estan pensant i no fan més que tirar balons fora, tirar balons fora al PP,
tirar balons fora a la Conselleria, a la Conselleria de torn, etc., nosaltres estem
convençuts que falta capacitat de gestió en els grans temes i d’altra banda té l’habilitat
de crear grans problemes en llocs on no n’hi ha, el màxim exponent aquest és el tema de
la segregació i el tema del topònim del Port, en el tema de la segregació que és un
assumpte dels d’estat de veritat, vostès amb aqueix ànim de quedar-s’ho tot, s’ho han
quedat i no aturen de fer malaptesa rere malaptesa, el tema de les signatures s’ha muntat
un ciri increïble per quelcom que hauria d’haver sigut molt natural, però vostès donant
dóna’ns d’un dia, i al següent i a l’altre, han creat una quasi qüestió d’ordre en la
ciutadania en el nucli del Port, clar atribuir una part de la conflictivitat social que
perceben les empreses al tema de la segregació Sra. Alcaldessa tampoc és prudent, ni és
bo, perquè independentment que estiguem a favor  o en contra de la segregació el que
no es pot fer és atribuir a la segregació el fet que ací no vinguen empreses perquè estan
els segregacionistes muntant rebomboris, és absolutament injust i no es té en peu,
possiblement si s’autoanalitzaren veurien que vostès també tenen part d’aqueixa
responsabilitat, per exemple dir respecte al tema de la segregació en aqueixa entrevista
del Mundo quan li diuen, vostè contesta la pregunta dient – l’Equip de Govern del
PSOE, el BLOC i EU estem en contra de la segregació- i l’entrevistador els diu i el PP
els recolza, diu no el PP com a partit sempre ha estat en contra, però quan arribe el
moment ja veurem el que fan, això són baixeses a què crec que la primera autoritat de



56

Sagunt no s’ha de posar, em sembla que és no una baixesa, em sembla que és una
malaptesa citar simplement l’organització terrorista ETA en un tema com aquest, em
sembla que és una altra ficada de pota més, però vaja absolutament indefugible i que no
me la deixa massa bé, això és respecte a la incapacitat que té per a resoldre problemes,
respecte a la capacitat que tenen per a generar-los amb 46520 Port de Sagunt ja tenim
prou, no entrarem en més qüestions, mire, volíem parlar-li també de turisme, d’hotels,
aqueixos hotels amb encant que deia vostè que faria i, mire, de veritat deixe’s d’encants
faça hotels, pose, ja sé que vostè no fa hotels, pose les mesures adequades perquè es
facen hotels, no ens venga la cabra des de Fitur dient, açò és una meravella, hi ha
moltíssima gent, gent interessada i que després no hi haja hotels ací, no tinguen
paralitzat per més temps el projecte del Clot del Moro que porta amb si un hotel de 5
estrelles i que cal arribar a acords per a viabilitzar-lo, deixen de marejar amb la casa
Romeu, que si es compra, es permuta, es fa un hotel o es fa una escola d’hostaleria, en
qualsevol cas coincidisc amb Cortés que el teixit empresarial i industrial té una
desconfiança absoluta en el seu sector, el fet d’haver encapçalat pancartes, haver
encapçalat manifestacions portant la pancarta no genera com vostè entendrà lògicament
cap tipus de confiança, el fet que el seu grup la legislatura passada quan vostè era
regidor d’aquest Ajuntament votara en contra del conveni dels Fons Resider que ha
significat l’augment, la duplicació del Port de Sagunt, les instal·lacions del Port de
Sagunt, ara que vostè és consellera paradoxalment de l’Autoritat Portuària de València,
tampoc els fa cap favor, el fet que retiren 60.000 euros de la partida del Conveni per a
realitzar Vivers d’Empreses a la ciutat tampoc els pot fer guanyar molta fe, respecte als
emprenedors, el fet que creen incerteses en les Pymes en el tema de Davall Vies amb la
suspensió de llicències, el fet que els PAI d’urbanisme no isca ni un nou, en cap cas,
unit al ritme de les llicències d’activitat, en cap cas pot donar peu perquè genere
confiança, acabaré, Sr. Calero, el nostre balanç al seu any de govern és, vaja, que si vol
vostè lladrar, parle, nosaltres hem fet aquest ple precisament perquè es parle, bo, com
veuran vostès el nostre balanç del seu primer any de gestió ens sembla que és
absolutament nefast, ens sembla que estan portant a una lenta agonia que acabarà en una
paràlisi i esperem que no mort, els efectes de la qual els tindrem a mig i curt termini a
aquest municipi i, mire, Sra. Calero, és cert que vostè presideix la Junta de Govern, açò
me l’he escrit per a no anar-me’n una lletra, ells saben que no m’escric mai res, però les
seues actuacions generen desconfiança, és cert que és l’alcaldessa del municipi però
vostè no lidera el govern municipal, els silencis poden interpretar-se com a signes de
complicitat amb els seus socis en ocasions, però quan es prolonguen en el temps només
indiquen debilitat, falta de criteri i sotmetiment al dictat de les dues frontisses del seu
govern, que al costat de vostès estan tancant les portes al futur de Sagunt, el seu govern
ha naufragat en una sèrie de postulats polítics retòrics en el millor dels casos i en altres
absolutament rocambolescos, que la pràctica de l’esdevenir polític ha anat superant dia
a dia i que dubte molt que tornen a trobar en un futur la brúixola de la història, almenys
mentre vostès seguisquen confosos fins a la medul·la sobre les vertaderes necessitats del
municipi per una inadequada i caduca anàlisi de la realitat social, Sra. Alcaldessa de
l’Ajuntament de Sagunt, el PP des de la legitimitat de ser el principal partit de
l’oposició, de ser el partit majoritari en les últimes vuit eleccions, de ser el partit que ha
governat en coalició al costat d’altres en els últims 6 anys, els 6 millors anys de
creixement, prosperitat i benestar per a la ciutat, li proposem entaular negociacions
immediates per a formar un nou Equip de Govern, més representatiu de la voluntat que
van demostrar els nostres ciutadans a les urnes, amb una ideologia plenament centrista,
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que s’empare en una sobrada majoria institucional i que no es conforme amb
l’estabilitat municipal, sinó que aspire a fer de Sagunt a través d’un govern sòlid una
ciutat més pròspera i amb majors cotes de benestar, no parlem de l’Alcaldia, en les
últimes eleccions 9 de cada 10 ciutadans van votar PP o PSOE, l’esdevenir electoral del
municipi demostra que no estem en una ciutat d’esquerres, sinó en una ciutat que aposta
clarament pel centre polític, la representació d’aquest hemicicle és clarament centrista,
li hem dit en diverses ocasions que tenint en compte les potencialitats de Sagunt, ha
d’aspirar-se a més que a la simple estabilitat municipal, hem d’apostar per un
creixement econòmic que genere prosperitat, una prosperitat que genere benestar i un
benestar que ha de ser distribuït de forma solidària, en aquest escenari sempre ens
trobarà i sap i és conscient igual que la immensa majoria dels nostres ciutadans que és la
millor garantia per a aqueixa fórmula d’èxit un govern representatiu del que han
demanat els votants a les urnes, un govern de centre i un govern sòlid i estable basat en
una sobrada majoria institucional, la nostra proposta és seriosa, li ho garantisc, és el
moment d’alliberar-se de lligams i posar-se de peu de veritat, per a mirar amb esperança
al futur de Sagunt, com vostè va dir l’altre dia en un article de premsa, nosaltres estem
convençuts que aquest és l’únic camí, encara que alberguem seriosos dubtes que
abandonen interessos partidistes i opten pels interessos de la ciutat i els interessos dels
nostres veïns, només ens queda dir-li que la voluntat dels regidors d’aquest hemicicle i
no la voluntat dels ciutadans ens han destinat a l’oposició municipal, en el cas que
aquesta proposta constructiva de pacte PP, PSOE, que és desitjada per gran part dels
ciutadans de Sagunt, i que encara un diàleg clar no s’accepte, entendrem que li hem
donat una última oportunitat per a oblidar-se de vel·leïtats filosòfic polítiques i apostar
per una altra acció política realista, sòlida i influent, en cas negatiu i sent conscients del
nostre paper d’oposició els indiquem que a partir d’aquest moment tota la crítica sobre
qualsevol acció de govern la centralitzarem directament en la seua persona com a
alcaldessa de Sagunt i en el partit que li recolza per entendre que els únics responsables
d’aquest llanguir que pot emportar-nos a la paràlisi més absoluta són vostès
directament, res més, moltes gràcies”.

La Sra. ALCALDESSA diu: “Una pregunta, Sr. Castelló, quina proposta votem,
la que acaba vostè de dir o la que, no, és que com ha llançat una proposta, no cal que
isca, passem a votació”.

Per tot això, després del debat, el Ple de l’Ajuntament, per 12 vots a favor de PP,
SP i SCP i 13 vots en contra de PSOE, EU i BLOC, ACORDA:

No aprovar la proposició dalt transcrita.

La Sra. ALCALDESSA indica: “No he alçat la sessió, per iniciativa del Partit
Popular hem no sols accedit sinó possibilitat que es plantejara un debat sobre el primer
any del meu govern. Desitge recordar-los que sóc l’alcaldessa de tots i totes, sense cap
distinció. Visquen on visquen i siguen del color polític que siguen. Aquesta és una raó
suficient no ja la de les al·lusions perquè tinga dret a unes paraules que tanquen aquest
ple tractant com sempre de posar la nostra vista un poc més lluny que el dia, no he
tancat, més lluny que el dia d’avui i un poc més a prop de la gent, el ple el dirigeix
l’alcaldessa, sí, senyor, sí, mire, ha quedat clar avui que el ple era un debat per a
lluïment del Sr. Castelló, no perquè es debatera clarament, estan en el seu dret d’eixir-
se’n, els mestres de l’engany són vostès, s’està demostrant dia a dia, jo d’ingenuïtat
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política en tinc molt poca, sabia que vindrien els senyors del PP amb la intenció de dir
que no hem fet res o que ho hem fet molt malament, parlar de govern erràtic, de govern
dèbil i sense projectes, ha dit el Sr. Castelló que ells van fer una barbaritat de coses, jo
crec que el que van fer és coses bàrbares, açò no és més que una mala còpia de
l’estratègia dissenyada des de Madrid per a dificultar des del primer dia el govern de
l’actual president José Luis Rodríguez Zapatero, llevar-li legitimitat a tres eleccions
consecutives guanyades i intentar demostrar que sense vostès, sense el PP, la història no
ocorre, i si ocorre és roïna en contra d’Espanya o en contra de Sagunt en aquest cas, no
els agrada als senyors del PP com acabarà aquest Ple, ja que se n’han eixit i han deixat
l’hemicicle, molta irresponsabilitat política, no crec que la ciutadania els vote més per
oposar gratuïtament i sense alternativa al meu govern, recull la proposta que ha fet el Sr.
Castelló, però no si és íntegra de tot el seu equip de govern o almenys del seu portaveu
que té, si en tot o en part som com li pot ocórrer de pitjor a aquest ciutat, deixen vostès
que els ciutadans després de quatre anys de govern avaluen els resultats amb el seu vot,
en falten tres, cal recordar-ho que falten encara tres anys de govern, que no està
malament recordar-ho, sí, és veritat, he de reconèixer-ho, que podríem haver fet moltes
més coses, i com més en férem jo mai estaria satisfeta, igual que el meu equip de
govern, però diguem-ho d’aquesta forma, hem perdut un any recuperant un Ajuntament
absent, no em sembla malament gastar el temps que siga necessari a posar ordre al
desordre i posar governabilitat a la terra de ningú, ara ens espera el futur i aquesta és la
raó ideològica més important que hem de tenir en compte, el futur, està clar que ha sigut
un gran any d’aprenentatge, ara coneixem el que és l’oposició, els interessos d’alguns,
la manipulació d’altres, les deficiències de l’administració, què es pot esperar d’uns i
d’altres i fins i tot de la premsa, quin és el seu suport autèntic i quina una crítica sana,
on es couen maldats i molts detalls que des de fora no és possible conèixer, un gran
aprenentatge per a tots però per a mi fonamental, moltes coses han canviat i seguiran
canviant, hi ha un nou caràcter que ens permet respirar un aire democràtic renovat més
net, hi ha debat, diàleg, explicació de les polítiques, discursos amb continguts nous,
quasi oblidats, i fins i tot si ha sigut necessari rectificar s’ha rectificat, per a mi rectificar
no és signe de debilitat sinó de saber escoltar, és el nou tarannà de què em sent
orgullosa. Volem deixar de ser un govern d’il·lusions hipotecades, per a ser un govern
d’il·lusions i sons realitzats, volem un govern de participació i d’execució de projectes,
el segle XXI és avui, i açò ens obliga que la nostra mirada sobre la realitat siga més
complexa. En política no es tracta de velocitat, sinó d’eficàcia, el meu govern no és de
primeres pedres, sinó d’execució de projectes. Per això hem reprès la iniciativa per a
posar en valor nostre patrimoni arqueològic i industrial, mantenint reunions periòdiques
a nivell tècnic i polític amb la Conselleria de Cultura i el Ministeri de Cultura.

Hem reprès la iniciativa per a millorar la seguretat ciutadana, estem ja en 103
policies locals de 79 que havia fa un any. Treballem en coordinació amb el departament
de Serveis Socials i la Fiscalia de Menors, per a anar donant solució als problemes de
delinqüència juvenil en què estàvem immersos.

Hem augmentat en un 42% el pressupost en drets socials i no dic serveis socials,
dic drets socials, conscients que més educació i més drets socials és igual a menys
delinqüència, hem iniciat el procés de modernització que tant s’ha parlat avui ací dels
serveis públics amb l’objectiu de crear un servei d’atenció al ciutadà com es mereix
aquesta ciutat.

 Vull recordar al Sr. Castelló que no té res a veure el Catàleg de Llocs de Treball
amb el que és un organigrama d’aquest Ajuntament, hem reprès el diàleg amb la
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Generalitat encara que costa, per a donar-li impuls als plans que depenen de
l’administració valenciana, com que ens siga concedit el Pla d’Excel·lència Turística i
un altre molt important per a aquesta ciutat, com és que s’execute el projecte promès,
venut i exposat de la Ciutat del Teatre, amb l’objectiu per la nostra part que la nostra
ciutat es beneficie d’aquest gran projecte.

Hem vingut fa poques hores de reunir-nos amb el govern nacional, amb Foment,
per a defensar els interessos de la nostra ciutat i ho seguirem fent en futures reunions.

Projectar una gran ciutat des de la vora del mar fins a les muntanyes, és una
tasca il·lusionant però difícil d’aconseguir en un any, Parc Sagunt convertit en un eco
part industrial, el delta del Palància recuperat com un centre d’escampament, ampliar el
port marítim desenvolupant noves infraestructures per a l’ús de la gent cara al mar,
construir hotels i fomentar el turisme, atraure empreses que invertisquen i formen mà
d’obra local, alguns dels projectes que ens donen el gust de dir que açò és governar, per
quatre anys i pensant en els pròxims deu. Em negue al curt termini, per això busque
reforçar la il·lusió del creixement ordenat. D’una política gran i d’un desenvolupament
sostenible.

És veritat que hem tingut alguns plens que han resultat tot el contrari, hores
gastades en banderes, topònims o pendons.

En aquest sentit, he de donar les gràcies al major col·lectiu social de Sagunt, que
són els homes i dones que utilitzen en la seua anàlisi de la realitat el sentit comú. Han
sabut interpretar molt bé quina és la meua voluntat i entendre aquestes situacions com
una anècdota política. Encara que, personalment, he de dir que el del topònim ha sigut
del que més patiment m’ha produït personalment.

Aquesta és l’avaluació del meu any i els he repetit algunes paraules ja dites pels
portaveus del meu Equip de Govern, sóc l’alcaldessa d’aquesta ciutat i em dec als meus
ciutadans, a qui els agraïsc tot l’esforç de col·laboració diària per fer la nostra vida
ciutadana més agradable. Confie que vinga un període extens de treball eficient per a
xafar-li els talons al futur. És el que la gent d’aquest poble reclama, tinc una il·lusió i
sóc de les que treballen per a convertir-la en realitat.

Que no se’ns escape l’avenir, que en política és sinònim de desenvolupament i
això s’aconsegueix estant dret davant del futur, en aquest moment alce la sessió”.

I vist que no hi ha més assumptes a tractar, la presidència clou la sessió a les 14
hores i 30 minuts, de tot això, com a secretari, done fe.

ACOMPLIU-HO: L’ALCALDESSA


